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  :خانوادگي نام

  :محل امضا
  
  

  درخت تو گر بار دانش بگيرد 
  به زير آوري چرخ نيلوفري را

  
  
  

  داوطلبي: ةشمار  نام و نام خانوادگي:
  

  دقيقه 75مدت پاسخگويي:   100تعداد سؤال: 

  
  

  گويي سؤالات و مدت پاسخ  ةتعداد، شمار ؛هنر و منحصراً زبانعلوم رياضي، هاي آزمايشي علوم تجربي،  مي گروهعنوان مواد امتحاني آزمون عمو
  

  گويي مدت پاسخ  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  مواد امتحاني  رديف

  دقيقه 18  25  1  25  فارسي  1

  دقيقه 20  50  26  25  زبان عربي  2

  دقيقه 17  75  51  25  فرهنگ و معارف اسلامي  3

  دقيقه 20  100  76  25  زبان انگليسي  4
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   2: ةصفح    

 
 به ترتيب در كدام گزينه آمده است؟» بارگي، بهرام، تيز آبنوس، بي« واژگانمعني  - 1

  ، اسب نداشتن، زهره، سريعصمغي زرد رنگ) 1

  بند و باري، زهره، تند ، بيصمغي زرد رنگ) 2

  بند و باري، مريخ، سريع چوب سخت و گران، بي) 3

  ند اسب، مريخ، تبدون ، بها چوب سخت و گراندرختي با ) 4

 ها، درست است؟ تمام معاني مقابل كدام واژه - 2

  ب) غيرت: حميت، رشك بردن، تعصب  الف) حضرت: آستانه، الوهيت، درگاه

  د) نهيب: فرياد، هراس، هيبت    ج) مسحور: مفتون، مقيد، شيفته

 هـ) موالات: مودت، پيروي كردن، تكفّل

    ب، ج) 2    ب، د )1

  الف، ج ) 4    د، هـ) 3

 است؟ نادرستاي  ه معني واژهدر كدام گزين - 3

  همتا)، (شگرف: نيرومند) (سپردن: پيمودن)، (طاق: بي) 1

  (وظيفه: وجه معاش)  هاي زراعتي)، (بطالت: كاهلي)، (ارتفاع: محصول زمين) 2

  (كربت: جور)، (كرند: اسبي كه رنگ آن ميان زرد و بور باشد)، (دلاويز: پسنديده)) 3

  ماه دهم از سال روميان)، (فرض: لازم) (انديشه: اضطراب)، (تموز:) 4

 املايي وجود ندارد؟ غلطدر كدام عبارت،  - 4

  لّت و خطا و غفلت صورت نبندد.زواب است و در آن سهو و ثحكم ايزدي عين ) 1

  پير بر پا خاست و سفرة سفر را زادي بخاست و گفت: خدايش بيامرزاد كه در اسباب استطاعت اين غريب را معونت كند. ) 2

  نظام كار مملكت به تقوي و عقل و ثبات و عدل و عمدة حزم شناختن اطباع است و هر يك را در محل و منزلت شايسته فرمودن. )3

  قدر گردد.  اشارت ناصحان، در كارها شروع كند به جهالت منسوب شود و به نزديك اهل خرد بي هر كه بي) 4

 املايي وجود دارد؟ غلطدر كدام بيت  - 5

  مطلب صياد از عالم، پناهي بيش نيست  عمارت كرد مستغني مراگوشة دل از ) 1

  عـقـل از درج لفظت در و گوهر خاسته  طه در عقد نفس ناطقه ـاند واسـتا فش) 2

  عـشـق را آري چـو نـنـگ و نام نيست  و نام از ننگ تنـداشايـد ــت بــدس) 3

  د پيمان مـحـكـم و استوار و سخت باي  يار و نغز بايد گـفـتارـش و هشـكـدل) 4

 املايي به كار رفته است؟ نادرستيدر متن زير چند  - 6

 مرغان جمله به نزديك سيمرغ رفتند، و صورت واقعه را با او بگفتند و آينه فرا روي او داشتند كه اگر در اين انتقام جد ننمايد بيش شاه«

دل گشتند. وكيل دريا قوت سيمرغ و  و مضاهرت او قوي تمؤوننمود و قدم به نشاط در كار نهاد. مرغان به  شادمانيمرغان نتواند بود. سيمرغ 

 » ديگر مرغان شناخته بود به ضرورت، بچگان مرغ دريايي باز داد.

    دو) 2    يك) 1

  چهار) 4    سه) 3

  فارسي 
 دقيقه 18قت پيشنهادي: و
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   3: ةصفح
 

 است؟ نادرستكدام گزينه از جنبة تاريخ ادبيات  - 7

  هجري شمسي سرود. 1301محمدتقي بهار، شعر دماونديه را در سال ) 1
  از آثار مهدي اخوان ثالث است. » آخر شاهنامه«از مجموعه شعر » خوان هشتم« شعر) 2
  همداني است.  ةالقضا از عين» يداتهتم«الدين سهروردي و كتاب  از شهاب» العشق حقيقةفي «كتاب ) 3
  است. » م. سرشك«از » مثل درخت در شب باران«از كتاب » صبح ستاره باران«شعر ) 4
 ادبي است؟ هاي هرايكدام آ فاقدبيت زير  - 8

 »نكند بخت شور، خيمه ز پهلوي من مي  عشق به تاراج داد رخت صبوري دل «

  آميزي  تشبيه، حس) 4  جناستشخيص، ) 3  استعاره، كنايه) 2  اسلوب معادله، تناقض )1
 تعداد تشبيهات كدام بيت، بيشتر است؟ - 9

  تـپيدسـكبوتر نتدل نـيست كه در بر چو   مهرة ابروي تو در شهر  از دسـت كـمان) 1
  دـچـو غـنچه پيش تواش مهر بر دهان باش  به سان سوسن اگر ده زبان شود حـافظ) 2
  تـام در دام دوس اي افـتاده بـر امـيـد دانـه  زلف او دام است و خالش دانة آن دام و من) 3
  هر كه در اين حلقه نيست فارغ از اين ماجراست  سلسلة مـوي دوست حلقة دام بـلاست )4
 هاي كدام گزينه تماماً بهره جسته است؟ ر بيت زير از آرايهشاعر د - 10

 »بين ثريا افتاد ابر در چشم جهان  بس كه دود دل من دوش ز گردون بگذشت«

  اغراق، تشخيص، كنايه، تلميح) 2  ، حسن تعليل، اغراقاستعارهجناس، ) 1
  عارهتناقض، كنايه، مراعات نظير، است) 4  ، تشخيص، استعارهتضادحسن تعليل، ) 3
 هاي مقابل كدام گزينه تماماً درست است؟ آرايه - 11

  جناس) ،رنگم، در چمن به خون نشستم (مجاز از سرشك لاله  فصل گل چو غنچه لب را از غم زمانه بستم  ) 1
  حسن تعليل) ،هر جا كه رود خورشيد، چشمش به زمين باشد (استعاره  از شـرم عـذار تـو بـا آن هــمـه زيـبـايـي ) 2
  ايهام) ،بينم (مراعات نظير چـو مـهـر روي تـو بـر آسـمــان نـمـي  شـرف شــود طالع جاي كـه ز بـر تـارهسـ) 3
  سازد مرا (تشبيه، اسلوب معادله) ظـرفم، رنگ مي مدهوش مي تـنگ  سازد مرا  ديـدن لـعـل لـبـش خاموش مي) 4
 نقش تبعي است؟ فاقدكدام بيت  - 12

  فشان برخيزم كـز سر جان و جهان دست  حركات  شيرينخـيـز و بـالا بـنـما اي بت ) 1
  قد تو و سرو بوستان هر دو يكي است  روي تو و ماه آسمان هر دو يكي است) 2
  شـنـيك آيد فرا پي چـو گـفـتـي نـيـك،   بـد آيـد فـال چــون بـاشـي بـدانــديـش) 3
  آموز را نيست دست ريسمان در پاي حاجت  ايم دهـديگري را در كمند آور كه ما خود بن) 4
13 -  است؟ متفاوتدر كدام بيت با بقية ابيات » فعل«نوع حذف 

  بـهـتر كـه او بـرانـدم از آسـتـان خـود  جـلّاد مـرگ گـيرد اگـر آسـتـيـن مـن ) 1
  بـه هــزار بــار بـهـتر ز هزار پخته خامي  اگر اين شراب خام است اگر آن حريف پخته) 2
  بهتر از زهـدفروشي كه در او روي و رياست  ود ـي و ريايي نبباده نوشي كه در او رو) 3
  خـورشـيـد رفته است سر شب سراغ ماه   ح زودــماه آمده به ديدن خورشيد صب) 4
 است؟  نادرستبا توجه به بيت زير كدام گزينه  - 14

 »پروين، كسي سپرد كه بار گران نداشت  خاطر اين ره بي اعتبار را          آسوده «

  از اجزاي (نهاد + مفعول + فعل) تشكيل شده است. ابسته،جملة و) 1

  .يك واژة مركب در نقش قيد در بيت به كار رفته است) 2 
  شود. در بيت حذف فعل به قرينة معنوي ديده مي) 3
  به كار رفته است كه هر دو با وابسته همراه است. تيدر ب يدو گروه مفعول) 4

  فارسي 
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 بيت گزينة ...... .  جز بهشود،  ديده مي» نهاد + مفعول + مسند + فعل«و » + مسند + فعلنهاد «در ابيات زير هر دو نوع جملة  - 15

  باد تا زلفش پريشان كرد گشتم خاكسار  آتـشـي دارم بــه دل از آن دو لـعــل آبـدار ) 1
  بر تازه شد  از چه عهدش با جوانان سمن  دور  ،عهد پيري داشت فخري را ز كوي عشق) 2
  زنـهـار وصـل را گـو تـا دستشان بگيرد  فكنده است هـجـر تـو عالمي را در پاي غم ) 3
  دل نـيـست  آنحـجـرة ديـو خـوان كـه   هـر دلــي كــو بـه عـشـق مــايـل نيست ) 4
 ...... .  جز بهها يكسان است؛  شده در همة گزينه نقش دستوري ضماير مشخص - 16

افة  شك  ود ــن بـتـوي خــر آهـگـد مـاصــق) 1 من در  استـمشك    يان 

   تبر بوي تخم مهر كه در دل بكارم   ام از ديده بر كنار صد جوي آب بسته) 2

  خار پريشان دل كرد شباد غيرت به صد   بلبلي خون دلي خورد و گلي حاصل كرد) 3

  سيل فنا نقش امل باطل كرد  شناگه  طوطيي را به خيال شكري دل خوش بود ) 4

 فهومي دارد؟كدام گزينه با بيت زير قرابت م - 17

 »گفتا كه شبرو است او از راه ديگر آيد    گفتم كه بر خيالت راه نظر ببندم «

  ود ـم بـگه در مسجد مجاورت خواه    درت خواهم بودـنـزن قل گه نعره) 1

  من از دل و جان خاك درت خواهم بود  گر جان و دلم به باد برخواهي داد ) 2

  ار آسان به دست كس برنايدوين ك  د ـدر عشق تو كارم به  هوس برناي) 3

  گر جان به لب آيد آن نفس برنايد   گفتم نفسي به دست تو توبه كنم) 4

 قرابت مفهومي دارند. » ن تراود كه در اوست.وكل اناء يترشح بما فيه، از كوزه همان بر«بيت ...... با  جز همة ابيات به - 18

  بايد گرفت آب مي سرخط باطن ز موج  چين جبين ، دهد از راز پنهانش خبر مي) 1

  صافي و تيرگي آب ز گوهر پيداست  شود از صفحة سيما ظاهر مهر و كين مي) 2

  اي زند گرچه تو در پرده عكس برون مي  د رنگ گواهي دهدـياهي دهـس دل چو) 3

  زآنكه در كوزة كج آب نايستد جز راست  ان را ز نهاد كج دوران چه زيانـتـراس) 4

 مفهوم كدام دو بيت يكسان است؟ - 19

  يك جو ز حق خدمت كس باز مگير  دمت تو ـف) خواهي كه قبول حق بود خال

رد  ي ـب) خدمت حق كن به هر مقام كه باش دا ن ر  فتخا ا مخلوق    خدمت 

  كه از خدمت مخلوق نشاني دارد آن  ج) گفتم آمرزش خالق به كه ارزاني؟ گفت

 هست از همه گزير و ز االله ناگزير  د) آگه شدم كه خدمت مخلوق هيچ نيست

    الف، ب) 2    ب، د ) 1

  الف، د ) 4    د، ج) 3
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   5: ةصفح
 

 مفهوم كدام بيت، درست بيان شده است؟  - 20

  باري) تعلّقي و سبك پايي من نيست (بي رنگ رخ عاشق به سبك  در چشم تو هرچند كه چون خواب گرانم) 1

  شيشة رنگين حجاب آب و رنگ باده است (اعتدال ظاهر و باطن)  زينت ظاهر غبار معني اسرار ماست) 2

  اي ز دوام و بقاي عشق (ناپايداري عشق) گفتند نكته  اند ها كه نام آب بقا وضع كرده آن) 3

  ها (وحدت وجود) ها پنهان شده در پردة اجمال تفصيل  ها اي دفتر حسن تو را فهرست خط و خال) 4

 است؟ متفاوتمفهوم كدام گزينه با بقيه  - 21

  واماند از رفتار لنگ است آسيا آب چون  گرديده باش  تا نفس باقي است گرد رزق مي) 1

  بــــرســانــد خــداي عــزوّجـــــل  جـهـد رزق ار كــنــي وگـر نـكــنـي) 2

  آيد ز من از بـراي رزق كـوشـيدن نمي  ام روز ازل دسـت بـيعت با تـوكل داده) 3

  رسـانندت  آن چــه روزي اســت مـي  ايـن هـمه جد و جهد حاجت نـيـست ) 4

  ؟نداردقرابت » چه از تير و چه از تيغ، شما روي نتابيد/ كه در جوشن عشقيد، كه از كرب و بلاييد«ه با بيت كدام گزين - 22

 غ راـيـر سر تـد بـنـا دانـمـال هـان بـقـاشـع  تـ، دولتي در عالم ايجاد نيسشهادت چون) 1

 ق راـشـان عـگـناي عيد باشد كشتـح ،ونـخ  دـبرن مي شهادت شيرـيض ماه نو ز شمـف) 2

 افرازي خوش است گردن شهادت ر شمشيرـزي  نماست سر به پيش انداختن در زندگاني خوش) 3

  ن همه خونين كفنانـاند اي هـدان كـيـهـش هـك  فتمـگ يـر مـحـه سـن لالـمـا در چـبـا صـب) 4

 است؟ متفاوتمفهوم كدام گزينه با بقيه  - 23

  گل نيست درد دل جز آب و تن بي    دل فارغ ز درد عشق دل نيست ) 1

  چـكـد گــر آب از او، آبـــي ندارد    ســخن كز سوز دل تابي ندارد ) 2

  جـســم اسـت نحيف و روح بيمار    بي درد تو اي طبيب هــر درد ) 3

  بــه جـان، تازه به دل خرم نماند     درد تو مـاند  اگر عــطار بــــي) 4

 كدام بيت، دربردارندة مفهوم بيت زير است؟ - 24

 »اول انديشه كند مرد كه عاقل باشد    دگر باز نيايد به دهنگفته  سخنِ«

ز )1 ر را دا سخن در دلت  ز  ا   كه گر دل بجويد نيابدش باز  چنان 

  كه از هر كه عالم زبان دركشيد  يدـچو سعدي كسي ذوق خلوت چش) 2

ز )3 دا ن ا ر ي ت صبر  است  عقل    كه چو رفت از كمان نيايد باز  شرط 

  از خامشي چه سود چو گوياست آرزو  ستآرزو خوش ا مهر سكوت با دل بي) 4

 مفهوم بيت زير است؟ اقدفكدام بيت،  - 25

 »با جان بودن به عشق در سامان نيست  در عشق كسي قدم نهد كش جان نيست «

  ز سـر گـذشـتـه چــه پـرواي درد ســر دارد؟  غـريـق عـشـق چـه انـديشه از خطر دارد ) 1

  ر به دريا گرم استيس پـشت ايـن مـوج سـبك  درهـرو عـشـق مـحـال اسـت ز پا بنشين) 2

  كان كه عاشق شد از او حكم سلامت برخاست  ت ـعشق ورزيدم و عقلم به ملامت برخاس) 3

 من كشيدم گوش تا گوش اين كمان سخت را   ود ـقـسـمـت مـنصور از دار فنا خميازه ب) 4

  فارسي 
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 دقيقه 20وقت پيشنهادي:  

 ۳۵ - ۲۶و إلی العربيّة (عيِّن الأصحّ و الأدقّ في الجواب للتّرجمة أو المفهوم من أ(  
 بگو ... :﴾ ينَ ه الدّ ي أُمِرتُ أن أعبُد االله مُخلصاً لَ نّ ـل إقُ  ﴿ - 26

  او عبادت كنم! در دين ينيت به درستي كه به من امر شده كه خدا را با پاك) 1
  او دارم ستايش كنم! كه االله را با اخلاصي كه در دينام  ) همانا من فرمان داده شده2
  !پرستش كنم اخلاص در دين مخصوص اوست من دستور داده شد خدا را در حالي كه ) قطعاً به3
  !ام بپرستم گمان من فرمان داده شدم كه خداوند را در حالي كه دين را برايش خالص گردانيده ) بي4

 »:کنتُ قد علَّمتُ أبنائي القُرآن و طلبتُ منهم أن يُساعدوا الآخَرين في فهم آياته!« - 27
  كنند! كمك آندر فهم آيات به ديگران ها خواستم كه  از آن پسآن را ياد گرفته بودند قر پسرانم) 1
  كنند! كمك آندر فهم آيات ديگران  به ها خواسته بودم كه ) به فرزندانم قرآن را ياد داده بودم و از آن2
  !سايرين كمك كنندي به خواسته بودم كه در فهم آيات قرآن نام و از آنبود آموخته پسرانم) قرآن را به 3
  !سايرين را هم ياري كنند هايش آيهكه در فهم  درخواست كردمها  ) به فرزندانم قرآن را ياد دادم و از آن4

  »:!ي قائمة التُّراث العالَميّ قافيّة فالمُنظَّمة ستَقوم بتسجيل هذه الأماکن الثّ  كتل« - 28
  اث جهاني خواهد كرد!فرهنگي در فهرست مير اماكن) آن سازمان، اقدام به ثبت اين 1
  ميراث جهاني برخواهد خاست! هاي هاي فرهنگي در ليست ) آن سازمان، به ثبت اين مكان2
  هاي جهاني در فهرست ميراث فرهنگي اقدام خواهد كرد! ) آن سازمان، براي ثبت اين مكان3
  پرداخت! هاي فرهنگي در فهرست ميراث جهاني خواهد ) اين همان سازماني است كه به ثبت مكان4

 »:!ضاً نسانُ بتعلُّم کلّ لسانٍ إنسانٌ جديدٌ أيالإ  لَّم لغة قومٍ جيّداً أمنَ شرَّهم وتعمن « - 29
ين هـر انسـان بـا آمـوختن يـك زبـان انسـان        نو همچ در امان ماندهركس زبان قومي را خوب تعليم داد از شرشّان  )1

  !استجديدي 

  شود! بي از بدي ايشان به دور است و با يادگرفتن يك زبان انسان جديدي نيز ميپردازد به خو ) آنكه به يادگيري زبان اقوام مي2
هـر زبـاني انسـاني     نگرفتآن، در امنيت است و انسان با فرا نيكو فرا بگيرد از بدترين افراد ) كسي كه زبان جماعتي را3

 جديد است!

گرفتن هر زبـاني يـك انسـان    چنين انسان با فراامان است و هم خوب فرا بگيرد از گزند آنان در هركس زبان قومي را) 4
 !جديد است

  »: مُعطَّلة و لا يقدر علی تصليحها إلاّ من صلَّحها قبل سنتين فسَنتّصل به هاتفيّاً! سيّارتنا« - 30
ماشين ما از كار افتاد و كسي قادر به تعميرش است كه فقط دو سال قبل آن را تعمير كرد پس بـا او تلفنـي تمـاس    ) 1

  !فتخواهيم گر
ماشينمان خراب شده است و تنها كسي قادر به تعمير آن است كه دو سال قبل آن را تعمير كرد پـس بـا او تمـاس    ) 2

  !تلفني خواهيم گرفت
ها پيش آن را تعمير كرد پـس بـا او    خودرو ما خراب شده است و كسي قادر به تعمير آن نيست به جز كسي كه سال )3

  !تماس تلفني خواهيم گرفت
تواند آن را تعمير كند مگر آن كـه دو سـال پـيش آن را تعميـر      ينمان از كار افتاده است در حالي كه كسي نميماش) 4

  !گيريم نمود پس تلفني با او ارتباط مي
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  »:االله يغفر لما ارتکبتَ من الخطايا! ، لعلَّ  مها لنفسك أن تسامح الجميعقدّ ن تُ أأعظم هدية يمكن « - 31
از  را اميد اسـت كـه خـدا آنچـه     اي كه امكان دارد به تو تقديم شود اين است كه از همگان درگذري، بزرگترين هديه )1

  مرتكب شدي ببخشد! هاخطا
اميد است كه خداوند از  ست آن را به خودت تقديم كني اين است كه همه را ببخشي،اي كه ممكن ا ) بزرگترين هديه2

  اي درگذرد! گناهاني كه مرتكب شده
باشـد كـه خداونـد     توانستي آن را به خودت هديـه دهـي آن اسـت كـه از همـه درگـذري،       ) بزرگترين كادويي كه مي3

  كه مرتكب شدي بر تو ببخشايد! را اشتباهاتي
بـه اميـد آنكـه پروردگـار تـو را       درگذشتن از همگان است، ،آن را به خود پيشكش كني يتوان ري كه ميبزرگت ة) هدي4

  ات درگذرد! آمرزيده و از اشتباهات مرتكب شده
 :الخطأعيِّن  - 32

  شود! گويا آنكه از قلب دور است از چشم دور مي کأنّ البعيد عن القلب يَبعد عن العين!: )1
  به در خانه بروي! حتماًت است كه با مهمان خود از سنّ: !إلی باب الدّار كهب مع ضيفة أن تذنّ إنَّ مِن السُّ  )2
مـادرم را   ياي كـاش بـار ديگـر    دختر با نـاراحتي گفـت:  آن  البنت حزينة: ليتني زرتُ أمّي مرّة أخـری!: كتلقالت  )3

  كردم! ملاقات مي
هــايي تكــراري از  كــنم كتــاب گمــان نمــيوع واحــد!: فــي موضــ متعــدّدينمکــرّرة مِــن کتــّاب  اً کتبــ كلا أظــنّ أنّ هنــا )4

  در يك موضوع وجود داشته باشد! يمختلف گاننويسند
 :ن الصّحيحعيِّ  - 33

 !مان رشد كرده، زيباتر است درختي كه مقابل خانهنگاه كن! !: اُنظُر! ما أجمَل الشّجرة الّتي قد نمَت أمام بيتنا )1
 نآنا بر كه دشواري زندگي از جهان در مردم از برخي!: حُمّلَـتهم قـد قاسـية حياة من العالَم يف النّاس لبعض فِرار لا )2

 ندارند! گريزي هيچ ،شده تحميل
 حـالي  در كنند مي نگاه تلويزيون به مادرم و پدر گاهيأعينهمـا!:  مـن تتساقَط الدّموع و التّلفاز إلی يوالدا يَنظر قد )3

 !ريزد مي فرو پي در پي چشمشان از اشك كه
 را چيـزي  دهانشـان  بـا  مـردم  عضـي ب چـه  براي!: به أعلَم االله و قلوبهم يف ليس ما أفواههمب النّاس بعض يقولُ  لم )4

  داناست! آن به خداوند و نيست هايشان دل در كه گويند مي
  !»:كسي كه با خودش صادق باشد و از واقعيت فرار نكند، ناگزير به دروغگويي نخواهد شد« - 34

  !، الّذي يُصبح صادقاً مع النّفس و لا يهرب من الواقعلن يُضطرّ إلی الکذب )1
  !الّذي يکون صادقاً مع نفسه و لا يهرب من الواقع فلن يُضطرّ إلی الکذب )2
  الصّادق مع النّفس و الهارب من الواقع لن يکذب بالضّرورة! )3
  !من صادقَ نفسه و لا يفرّ من الواقع فلن يضطرّه الکذب )4

  :للمفهوم الأنسب؛ عيِّن »لام فضّةٌ!السّکوت ذهبٌ و الک« - 35
  الخطاب کثُر الصّواب! إذا قلَّ  )1
  نشايد بريدن نينداخته!    نبايد سخن گفت ناساخته )2
  کلامٌ في حقٍّ خير من سکوتٍ علی باطلٍ! )3
  سخنگوي در مردمان خوار گشت!  چو گفتار بيهوده بسيار گشت )4

  زبان عربي
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 :بما يُناسب النّصّ ) ٤٢ - ٣٦( اِقرأ النّصّ التّالي ثمّ أجب عن الأسئلة ■■
ألف نوعٍ من الخفّاش مُوزَّعة في أنحاء العالَم  قاربُ يُ ما  وجَدي الغابات المُظلمة و في تجمّعاتٍ داخل الکهوف أو شيتعيش الخفاف

على  شيأکثر الخفاف تَغذَّىيعاماً.  نيأکثر من عشر  شيعيأن  مکنيُ ربع عدد أنواع اللّبونات و  تعادِلهي  و ةيّ إلاّ المناطق القطب
  . راني، و تُربّيه وحدَها و تعُلِّمه الطّ مُرضعةً تَطيرُ أثناء اللّيل؛ في کلّ سنة بعد نومها الشّتائيّ تلِدُ الأنثى صغيراً  تيالحشرات الَّ 

 یو إل ساريو ال نيميال یو الأسفل و إل یالأعل یإل ريطيأن  يستطيع هينَّه بحرکة من جناحَ فإ ،رُ يطيذي بون الوحيد الَّ اللّ  هو
تُرسل ؛ إنّها و الحسّاسة رةيآذانها الکب تستعملُ بل  ونهايمن ع دُ يتستف لا ديعند الصّ  شيالأمام و الخَلف و أکثرُ الخفاف

لا  و ،بُعده حجمه و ه وفيَسمعُها الخفّاش مُدرِکاً مكانَ  هايتَرتدُّ إل دٍ يعند اصطدام هذه الموجات بص قصيرة و يّةموجات صوت
  !نيع بهذه القدرة إلاّ الخفّاش و الدّلفيتمتَّ 

  : عن طيران الخفافيش الخطأ عيِّن - 36
  !المختلفةإلی الجهات الطّيران  علی الخفافيش تقدر )1
  يران لصغيره و يُربّيه!بتعليم الطّ  الخفّاش يُبادر ذکَرُ  )2
  الطّيور! افيش يختلف عن طيرانِ کثيرٍ مِنطيرانُ الخف )3
  !عند الطّيران شُ فريسته مِن الحشراتصيدُ الخفّاي عادةً  )4

  : الخطأ عيِّن - 37
  !الخفافيشُ قد تنام علی أشجارٍ ذات أوراق کثيرة )1
  تسکن الخفافيشُ في جميع أنحاء الکرة الأرضيّة! )2
  تعيشُ عيشاً جماعيّاً! الأخری الخفافيش مثل بعض الحيوانات )3
  تلدُ إلاّ في الرّبيع! لاو  تقوم من النّوم تاء و لاتنام الخفافيش في الشّ  )4

  : الصّحيح حسبَ النّصّ  عيِّن - 38
يد إلاّ اُذنيه )1   !لا يستعمل الخفّاشُ عند الصَّ
  ن اللّبونات خفافيش!اثنتان و خمسون في المئة م )2
    !و هذا من عجائب خلقه کرادارٍ  الخفّاشآذان  تعمل )3
  ينَ عاماً!عشر ن يعيش أکثر الخفافيش عمراً أطوَل م )4

:جوابه في النّ  ليسا م نيّ ع - 39    صِّ
  ماذا تأکلُ الخفافيشُ؟ )2    الخفافيشُ؟ أين تعيشُ  )1
  کيف تصيدُ الخفافيشُ؟ )4    متی تُهاجرُ الخفافيشُ؟ )3
 ) ّ٤٢-٤٠عيِّن الصّحيح في الإعراب و التّحليل الصّرفي(  

  »:تعادل« - 40
  »رُبع«له: فعلٌ و مفعو /  »)مُفاعلة« علی وزن: مزيد ثلاثي (مصدره - فعل مضارع )1
  ؛ خبرفاعله جملة فعليّةمع و  / فعلٌ  )مصدره: تعادُلمزيد ثلاثي ( -ة للغائب - فعل ماضٍ  )2
  جملة فعليّة، والمحذوف/ فاعله مجهول  - )مضارعه: يتَعادل؛ مصدره: تعادُلمزيد ثلاثي ( -للغائب  -فعل  )3
  »رُبع«فعلٌ و فاعله: /  معلوم - مادّة: ع د ل) ؛ من »مُعادلة«من مصدر مزيد ثلاثي ( - ة للغائب -  فعل مضارع )4

  »:تستعمل« - 41
  و فاعل ل) / فعلٌ إستِعما: مصدرهماضيه: إستعمَل؛ ثلاثي ( ديمز  -للمخاطب  )1
  »آذان«فعلٌ و مفعوله: /  معلوم - )مصدره علی وزن: إستفعالثلاثي ( ديمز  - فعل )2
  ةيّ جملة فعل؛ ال»آذان«فاعله:  ) / فعلٌ ول ع م: ةيّ ثلاثي (حروفه الأصل ديمز  -ة للغائب - مضارع )3
  جملة فعليّةفعلٌ، وال/  مجهول - )»إفتعل«علی وزن » إستعمل« ماضيهثلاثي ( ديمز  -فعل مضارع  )4

  زبان عربي

wforum.konkur.in



   9: ةصفح
 

   »:مُرضعة« - 42
  »صغيراً «؛ والموصوف صفة/ ر ض ع) : ةيّ حروفه الأصل( مفعول اسم )1
  / حال نکرة - )»إفعال«علی وزن » إرضاع«ه اعل (مصدر اسم ف )2
  »صغيراً «صفة لــِ /  رضعَ) :من فعل(اسم فاعل  –مفرد مؤنّث  )3
  حال/  نکرة - )رضاعة ه:(مصدر  مفعول اسم - مؤنّث )4

  في ضبط حرکات الكلمات: الخطأعيِّن  - 43
  ﴾ رونَ لا يَيأسُ مِن رَوحِ االله اِلاّ القَومُ الکافِ  ﴿ )2  ﴾ لا تَفَرَّقوا ميعاً وَ إعتَصِموا بِحَبلِ االلهِ جَ  ﴿ )1
  ی العُدوان!و علَ  ی نِقاط الخِلافِ علَ  يَجوزُ الإصرارُ  لا )4  !الأسماکِ  مَطَرِ  ظاهِرةَ  يَنتَظَرُ النّاسُ في الهُندوراس )3

  )٥٠ - ٤٤عيِّن المناسب للجواب عن الأسئلة التاّلية ( ■■
  :التَّضادعيِّن ما فيه   - 44

  !ة کزينةٍ يستفيدُ أکثر الشّعوب و القبائل من الذَّهب و الفضّ  )1
  نوراً! في السَّماوات الشَّمسَ سراجاً و القمرجعل إنّ االله  )2
  بعد رعدٍ و برقٍ حدثَ إعصارٌ! ظهرت غيمةٌ سوداء و )3
  عُ!کلّ وعاء يضيقُ بما جُعل فيه ولکن وعاء العلم يتَّس )4

  !الجديدة العام الدّراسيّ إلى المدرسة من . . .  . .. . .  . . في اليوم  . . .  . .. . .  . . ذهبللفراغ:  الخطأعيّن  - 45
  الأوّل     /  ) ثلاثة و عشرون تلميذاً ۲    الأربع/  ) سبعة تلاميذ۱
  الحادي عشر/  ) سبعون تلميذاً ۴    الثاّني/  ثنانإ) تلميذان ۳

 :في التّرجمة يختلفاسم التّفضيل عيّن  - 46
 !احترق أکبر البيوت في هذه القرية ليلة أمس )1
 !م أحسن إلی والديه تکريماً لهماصديقي الأفه )2
 !استطعتُ أن أقرأ أصعب الکتب في مجال الأدب )3
  !ننتخب هذا الشّابّ من بين الشّباب و هو أعلمهم بالقرآن )4

 معرفة: ترجملا يُ عيّن خبراً  - 47
  نحن في هذه الأيّام بعيدون عن المدرسة و الجامعة!  )1
  مَسموحٍ!ة غير بيعُها بدون وصفة في هذه الصّيدليّ  )2
  الوصفة! ك، أکتب ليّ صاب بمرض جلدأنت مُ  )3
  کتوراه شهادة تُعطَی لشخص تقديراً لجهوده!الدّ  )4

  : فيه فعل معادل للمضارع الاِلتزاميّ الفارسيّ  ليس ما نيّ ع - 48
    نبتعد عن الکلام و العمل قبل أن نتأمّل فيهما!  )1
  !هو يجتنبونهؤلاء النّاس لا يحبّون الرّاضي عن نفسه  )2
  ليت معلّم الفيزياء يؤجّل الاِمتحان لنا لمدّة اُسبوعين! )3
  إنّ المسلمين لا يسمحوا لعملاء الأعداء لاِيجاد التّفرقة بيننا!  )4

  حاليّة: ليسَت» واو«عيّن الـ - 49
  لا تنام إلاّ قليلاً! ي المستشفَی و هيالطّبيبة ف كألا ترَون تل )1
  طبخ الطّعام فَرِحة! ها فيفاطمة دروسها و تُساعد أُمّ  تُطالع )2
  إنّ االله يُحبّ الّذين يُقيمون الصّلاة و هم مُخلصون! )3
  يَبحث عن کتابه!  فَّ و زميليدَخَل المعلّم الصّ  )4

  : »إلاّ «فيه أداة  تليسما عيّن  - 50
  !تقدّم هؤلاء الشّباب في دراساتهملاّ لا أرجو ا )1
  !من عمله تقاعد أبيلاّ ا هذا المرض الشّديد لا يُسبّب )2
  !تخرّج زملائي المُجتهدينلاّ سمعتُ الخبر السّارّ و هو ليس ا )3
  !تأمُل المرأة الفنّانة بعد حفلة التّکريم الاّ تغترّ بثناء أحد عليها )4

  زبان عربي
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دقيقه 17وقت پيشنهادي:    ي خود را از مسئولين حوزه دريافت كنند. هاي ويژه توانند سؤال هاي مذهبي مي داوطلبان اقليت

  ؟كدام نكته قابل برداشت است» خورد خرما كه حق كردش عطا خدا / مي ةا، بنداز باغ خد :گفت«از بيت  - 51

  كردن وجود دارد. امكان انكار اختيار در سخن گفتن و بحث) 1

  بسياري از امور اختياري نيست و انسان در وقوع آن نقشي ندارد.) 2

  دهد. به انسان مي تفكر و تصميم ه امكانكاست  اختيار يك حقيقت وجداني) 3

  وجه تمايز انسان با ساير موجودات در داشتن اختيار است.) 4

  ؟گردد خسران دنيا و آخرت را به دنبال دارد، از دقت در پيام كدام آية شريفه مفهوم مي، در هنگام بلاياكه ارتداد و بازگشت از راه خداوند  اين - 52

  »أرايت من اتّخذ الهه هواه افانت تكون عليه وكيلاً«) 1

  ...»به  اطمأنّ فان اصابه خيرٌ االله علي حرف اس من يعبدو من النّ«) 2

3 (»وكم اولياء منوا لا تتّآها الّذين يا أيوي و عدخذوا عد«...  

  »شيء و هو رب كلّ االله ابغي رباً قل اغير«) 4

 »تهديد زليخا«و  »الهي از يوسف نبي (ع)حمايت «به  ترتيب به...» ني فيه ذي لمتنّالّ قالت فذلكنّ«يوسف  ةآيات شريفة سوركدام قسمت از  - 53

  ؟دارداشاره 

  »اغرينمن الص ليكوناً« – »تصَرفِ عنيّ«) 1

  »اغرينليكونا من الص« – »فاستعصم«) 2

  »جن احب اليالس« – »تصَرفِ عنيّ«) 3

  »الي بجن احالس« – »فاستعصم«) 4

  ؟درك مفهوم كدام آية شريفه، ازدياد بندگي را به دنبال خواهد داشت - 54

1 (»القّهار الواحد هو قُ كُلِّ شيء وقُل االلهُ خال«  

  »ابداً عينٍ طرفةلا تكلني الي نفسي  هماللّ«) 2

3 (»ها النّيا أيالحميد اس أنتم الفقراء إلي االله و االله هو الغني«  

  »فكّر في االله و في قدرتهالتّادمان  ةافضل العباد«) 4

 »ن يعيش بالاعمارجال و من يعيش بالإحسان اكثر ممن يموت بالآنوب اكثر مممن يموت بالذّ«فرمايد:  حديث گهربار امام صادق (ع) كه مي - 55

  ؟شود ميكدام گروه  شامل» مهينٌ لهم عذاب«و عبارت قرآني  داردبا كدام آيه ارتباط مفهومي 

  »سنستدرجهم من حيث لا يعلمون« – »نا و هم لا يفتنونيتركوا ان يقولوا آمان اس أحسب النّ«) 1

  »ما نملي لهم ليزدادوا اثماًإنّ« -» نا و هم لا يفتنونيتركوا ان يقولوا آمان اس أحسب النّ«) 2

  »جهم من حيث لا يعلمونسنستدر« -...» ماء و الأرض من الس قوا لفتحنا عليهم بركاتاهل القري آمنوا و اتّ نّلو أ و«) 3

  »ما نملي لهم ليزدادوا اثماًإنّ« -...» ماء و الأرض من الس قوا لفتحنا عليهم بركاتاهل القري آمنوا و اتّأنّ لو  و«) 4
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ين چنو كرده است گرفتار » تر كه من از وي دورم ين عجبتر از من به من است / و وست نزديكد«دهد  كه ندا سر ميرا انساني چه چيزي  - 56
  ؟باشد اين خصلت ناشايست در او مي ةكاهند ،فهم كدام عبارت شريفه درمانده است و عمل به كدام عبارت شريفهاز كسي 

  ...»اللهم لا تكلني إلي نفسي « – »السماوات و الأرض االله نور« –نفس اماره ) 1
  »مةاوسم بالنّفس اللّلا اق و« – »معه و هلّا و رأيت االله قبله و بعداما رأيت شيئاً « –غفلت ) 2

  ...» لا تكلني إلي نفسي لهمالّ« – »ماوات و الأرضاالله نور الس« –غفلت ) 3
  »مةلا اقسم بالنّفس اللوا و« – »معهو ه لّا و رأيت االله قبله و بعداما رأيت شيئاً « - نفس اماره ) 4

  ؟باشد مي، مفهوم مستنبط از كدام آية شريفه است ل زندگي بشرنگري به اهداف گذاري دنيوي، عامل امتناع از اهداف اصي كه اصالت اين - 57
  »چه نزد خداست، بهتر و پايدارتر است. ايش آن است و آنر، كالاي زندگي دنيا و آهچه به شما داده شد آن«) 1
  ».اي ندارند به ما در دنيا نيكي عطا كن، ولي در آخرت بهره اگويد: خداوند بعضي از مردم مي«) 2
  ».كه سراي آخرت را بطلبد و براي آن سعي و كوشش كند، پاداش داده خواهد شد آن كس«) 3
  ».هركس نعمت و پاداش دنيا را بخواهد، نعمت و پاداش دنيا و آخرت نزد خداست«) 4
 ينَبـؤا الإنسـانُ  «ة كند، گناهكاري بدون واهمه از كدام حادثة قيامت است و آي ـ هاي انكار معاد كه قرآن كريم به آن اشاره مي يكي از انگيزه - 58

  ؟حاكي از كدام واقعة رستاخيز است» رَيومئذ بِما قَدم و اَخَّ
  كنار رفتن پرده از حقايق عالم –دادن نامة اعمال ) 1
  كنار رفتن پرده از حقايق عالم –ها  ناتغيير در ساختار زمين و آسم) 2
  دادن نامة اعمال –دادگاه عدل الهي  برپاشدن) 3
  دادن نامة اعمال –مهيب  يه شدن صدايشنيد) 4
در اين و  كدام عالم است» رسند در حالي كه مست نيستند. نظر مي مردم از هيبت آن روز هم چون افراد مست به« ةظرف تحقق آية شريف - 59

  ؟اند چه عذابي انذار داده شده نسبت بهمردم آيه 
    ندهدردناك و خواركن - برزخ ) 2    دردناك و خواركننده –قيامت ) 1
  صعبسخت و  - ) برزخ 4    صعبسخت و  –قيامت ) 3
  ؟در كدام آيه بيان شده استپندارند،  بخش دفتر زندگي نمي دليل شور و نشاط در ديدگاه كساني كه مرگ را پايان - 60
  »هما إلّا بالحقِّلاعبينَ ما خلََقنا ماو ما خلقنا السماوات و الأرض و ما بينه«) 1
2 (» ريدن كانَ يمالد ثوابنيا و الآخر نيا فعَندالد ةااللهِ ثواب«  
  »لهَي الحيوانُ ةلعَب و إنَّ الدار الآخر ا لَهو والدنيا إلّ ةو ما هذه الحيا«) 3
  »ذينَ آمنوا و عملوا الصالحات كَالمفسدينَ في الأرضِ أم نَجعلُ المتَّقينَ كالفُجارِأم نَجعلُ الّ«) 4
  ؟ترتيب كدام است به ،كنندة ظالمان و پاكيزگان در هنگام ورود به جهنم و بهشت برزخي اولين سخن فرشتگان توفي ،آيات قرآن مطابق - 61
  .خود وفا كرد ةسپاس خدايي را كه به وعد -چگونه بوديد؟  ]دنيا[شما در ) 1
  .خود وفا كرد ةسپاس خدايي را كه به وعد -مگر پيامبران براي شما دلايل روشني نياوردند؟ ) 2
  .وارد بهشت شويد ،سلام بر شما -چگونه بوديد؟  ]دنيا[شما در ) 3
  .وارد بهشت شويد ،سلام بر شما -مگر پيامبران براي شما دلايل روشني نياوردند؟ ) 4
مان داده است تا همـان  ها فرستاده و به همة پيامبران فر ترجمة كدام آية مباركه، مبين اين حقيقت است كه خداوند يك دين براي انسان - 62

  ؟دين را ميان مردم تبليغ كنند و راه تفرقه در پيش نگيرند
  »آيين پدرتان ابراهيم است و او شما را از پيش مسلمان ناميد. ]اين دين[«) 1
  »گرا) و مسلمان بود. ابراهيم نه يهودي بود و نه مسيحي؛ بلكه يكتاپرست (حق«) 2
  ...»ست و اهل كتاب در آن، راه مخالفت نپيمودند، مگر قطعاً دين نزد خداوند، اسلام ا«) 3
  ...»چه را ما به تو وحي كرديم  خداوند از دين همان را برايتان بيان كرد كه نوح را بدان سفارش نمود و آن«) 4
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تـر   آن كس كه عقلـش كامـل   ،بازتاب برگزيدن برنامة ديگري غير از برنامة خداوند در كدام آية شريفه تجلي دارد و در بيان امام كاظم (ع) - 63
  ؟باشد ويژگي ميكدام داراي  ،است

  .برخوردار از معرفت برتر است - » نسان لفي خسرٍإنَّ الا«) 1
  .اش در دنيا و آخرت بالاتر است رتبه - » نسان لفي خسرٍإنَّ الا«) 2
  .اش در دنيا و آخرت بالاتر است رتبه -» من الخاسرين ةو هو في الآخر«) 3

  .برخوردار از معرفت برتر است -» من الخاسرين ةالآخر و هو في«) 4

 ـ  آيا مي«پاسخي به اين پرسش است كه  ،كدام آية مباركه - 64 و شـيوة   رازشود كه خداوند هدفي را براي ارسال پيامبر خود تعيين كند، ولـي اب
  ؟»را ناديده بگيرد  رسيدن به آن

  »نزلَ من قبلكيزعمونَ أنَّهم آمنوا بِما اُنزلَ إليك و ما اُ«) 1
  »أنزلنا معهم الكتاب و الميزانَ ليقوم النّاس بالقسط«) 2
3 (»ح ييثُ االلهُ اعلمجعلُ رسالتََه«  
4 (»كبن رلِّغ ما اُنزلَ اليك مها الرَّسولُ بيا أي«  
  ؟بازتابي از كدام مورد بود ،منع مردم از شنيدن قرآن توسط سران شرك - 65
  قرآن كريم ها و شيريني بيان و رسايي تعبيرات ها و جمله موزون و دلنشين كلمه ا و آهنگزيب ساختار) 1
  سابقه در برخي از آيات قرآن كريم بيان نكات علمي بي) 2
  عدم ناسازگاري و تعارض در آيات قرآن كريم در عين موزون بودن الفاظ) 3
  ر نزول قرآنقرآن كريم با افكار جاهلي و خرافي موجود در عص ةمبارز) 4
كامل از آن برنامة زندگي خود را تنظيم و سعادت زنـدگي خـويش را    اهيا آگانسان بايد ب ،يك از روابط بين عمل و پاداش و كيفر در كدام - 66

  ؟مربوط به كدام عالم است» نمايش تصويري از اعمال«تأمين كند و 
   دنيا - تجسم خود عمل  )2    دنيا – نتيجة طبيعي خود عمل) 1
  قيامت - تجسم خود عمل ) 4  قيامت –خود عمل  يعيطب جةينت) 3
  ؟شدند بيانكدام آيات نزول ترتيب بعد از  به ،حديث غدير و حديث جابر - 67
1 (»يذهب عااللهُ ل ريدإنّما يأهل البيت نكم الرّجس َطهي نوا ...« –» ركَمُ تَطهيراًوالّذينَ آم و ُرسوله االلهُ و ُكمليإنّما و«  
  »ركَمُ تَطهيراًنكم الرّجس أهل البيت و يطَهإنّما يريد االلهُ ليذهب ع« -.» إنّما وليكمُ االلهُ و رسولهُ و الّذينَ آمنوا ..«) 2
3 (»ّلها الرّسولُ بغ ما اُيا أيبن رم إن لنزلَ إليك و ل كم تَفع «...- »نوا أطيعوا االله ...يا أيها الّذينَ آم«  
4 (»ها الّذين آمنوا أطيعوا االله يا أي «... - »ّلها الرّسولُ بغ ما اُيا أيبن رم إن لَنزلَ إليك و ل كم تَفع«...  
  ؟با خود چه بود مردم همراه كردنها در  اطهار با مشكلات و عدم توانايي آن ةائم ةعامل مواجه - 68
  طلب و تسليم اي راحت جامعه به (ص) مؤمن و فداكار عصر پيامبر ةتبديل جامع) 1
  اسوه قرار گرفتن كساني كه در انديشه و عمل و اخلاق از معيارهاي اسلامي به دور بودند.) 2
  نمايان اهل كتاب هاي خرافي توسط عالم نقل داستان) 3
  منبع مهم هدايتيك بهره شدن مردم و به خصوص محققان از  بي) 4
حل نهايي از نظر آن امام  توان پيرو قرآن بود و راه مي مان جامعة اسلامي پس از ايشان در چه صورتدر شرايط نابسابه بيان امام علي (ع)،  - 69

  ؟كدام آيه است عمل به ،بزرگوار
  »أولي الأمر منكُم طيعوا االلهَ و اطيعوا الرَّسول وها الّذينَ آمنوا ايا أي« -دگان قرآن كنن شناخت فراموش) 1
  »أولي الأمر منكمُ ها الّذينَ آمنوا آطيعوا االلهَ و اطيعوا الرَّسول وأي يا« -شكنان  تشخيص پيمان) 2
  »اكرينَشيئاً و سيجزي االله الشّو من ينقلَب علي عقبيه فلَنَ يضرَّ االلهَُ « -قرآن كنندگان  فراموششناخت ) 3
  »اكرينَو سيجزي االله الشّ شيئاً و من ينقلَب علي عقبيه فلَنَ يضرَّ االلهُ« -شكنان  تشخيص پيمان) 4
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توسط چه كسي يا اين وظيفه بايد در گرو انجام كدام وظيفه است و  ،مهيا شدن فرصت و توان مقابله با مسائل داخلي و خارجي براي رهبر - 70

  ؟گيرد كساني صورت 

  مردم - استقامت و پايداري در برابر مشكلات ) 1

  ررهب - استقامت و پايداري در برابر مشكلات ) 2

  مردم -  گاناز نفوذ بيگان حفظ استقلال كشور و جلوگيري) 3

  رهبر -  گانحفظ استقلال كشور و جلوگيري از نفوذ بيگان) 4

  ؟گردد ، برداشت مي»و بر عاشقان ببخشايد طمع ز فيض كرامت مبر كه خُلق كريم / گُنه ببخشد«كدام مفهوم از بيت  - 71

  شود. بلكه موجب محبوب شدن انسان نزد خدا ميعني دور شدن از خداوند نيست، متنها به  اگر واقعي باشد؛ نه ،تكرار توبه) 1

  تر است. تر و جبران گذشته راحت تر و انجام آن آسان اي است كه امكان توبه بيش بهترين زمان براي توبه دوره) 2

  كند. موارد را جبران مي ةبقي ،بانهاي خود را در پيشگاه خداوند جبران كند و خداوند مهر كننده بايد بكوشد كوتاهي توبه) 3

  پذيرد. اش را مي آدمي هر قدر هم كه بد باشد، اگر واقعاً توبه كند و نادم و پشيمان شود، حتماً خداوند توبه) 4

پذيري در محيط خانواده، اهدافي اسـت كـه در كـدام عبـارات قرآنـي       فراهم شدن امكان رشد و بالندگي فرزندان و تجربه كردن مسئوليت - 72

  ؟ها ياد شده است ترتيب از آن هب

  »حمةرو  ةًدو جعلَ بينَكمُ مو« -...»  أنفسكم أزواجاً من و من آياته أن خلََقَ لَكُم«) 1

  »االلهِ هم يكفرونَ بِنعمةأفبالباطل يؤمنونَ و « -...» أنفسكم أزواجاً من و من آياته أن خلََقَ لَكُم «) 2

  »االلهِ هم يكفرونَ بِنعمةأفبالباطل يؤمنونَ و « - ...» كمُ من أنفسكُم أزواجاً و االلهُ جعلَ لَ«) 3

  »رحمةًو  ةًدو جعلَ بينَكمُ مو« - ...» و االلهُ جعلَ لَكمُ من أنفسكُم أزواجاً «) 4

  ؟داند را چه ميقرآن كريم منشأ اين دستور و معلول چيست » ذلك اَدني أن يعرفنَ«افزايش ثمرات اجتماعي  - 73

  رحمت خداوند به بندگان –استفاده از چادر ) 1

  رحمت خداوند به بندگان -پوشاندن گريبان و گردن علاوه بر موي سر ) 2

  علم خداوند به عاقبت امور –استفاده از چادر ) 3

  علم خداوند به عاقبت امور -پوشاندن گريبان و گردن علاوه بر موي سر ) 4

ورزش بـه  «و  »بنـدوباري  شدن افراد جامعه از فساد و بي اهم كردن امكانات ورزشي براي دورفرضرورت «، مراجع تقليد فتاوايبا استناد به  - 74

  ؟باشند ترتيب مشمول چه احكامي مي به »قصد آمادگي براي انجام وظايف الهي

  واجب كفايي –جايز و حلال ) 2    جايز و حلال –واجب كفايي ) 1

  مستحب -واجب كفايي ) 4    مستحب –جايز و حلال ) 3

  ؟نگيرد، تكليف او پس از ماه رمضان چيست هروزه برود كه روز ماه رمضان عمداً به مسافرت پنج كسي كه در - 75

  فقير را طعام دهد. 60روز روزه بگيرد يا  60بايد آن پنج روز را قضا كند و براي هر روز يا ) 1

  جا آورد. هفقط كافي است تا رمضان بعدي قضاي آن پنج روز را ب) 2

  نفر فقير را طعام دهد. 60روز را روزه بگيرد و هم  60هم  ،را قضا كند هبايد هم روز) 3

  .بايد پنج روز روزه بگيرد و پنج فقير را طعام دهد) 4

  فرهنگ و معارف اسلامي
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  زه دريافت كنند.هاي ويژة خود را از مسئولين حو توانند سؤال هاي خارجي غيرانگليسي مي  داوطلبان زبان                               
  

  
76- Fred claims that mother never let us leave the house without permission when we 

were kids, …?  
1) did she  2) weren’t we 
3) didn’t she   4) doesn't he 

77- My chemistry homework has to be done by tomorrow or I … into trouble with my teacher.  
1) won’t get  2) have gotten 
3) will get  4) am not going to get 

78- What was the name of the film … cinema is showing it right now?  
1) that you had a key role in and that  
2) in that you had a key role and which 
3) which you had a key role in and that  
4) in which you had a key role and which 

79- I think there are too many cars in the streets. If there … so many cars, there … not be so much 
pollution.  

1) weren’t / ’d  2) aren’t / ’ll 
3) wasn’t / would  4) isn’t / will 

80- Everybody knows that if lots of people try to do the same thing at the same time, it is likely that they 
will not do it well. It usually leads to bad … .  

1) symbols  2) tides  
3) results  4) benefits 

81- According to this booklet, the mobile phones produced in this company contain small amounts of gold 
and platinum, as well as less … metals.  

1) valuable  2) countable 
3) comfortable  4) probable  

82- Some scientists believe that the average length of time an animal species lives depends … on its genes, 
but it can be affected by other factors.   

1) accidentally  2) gradually 
3) repeatedly  4) primarily 

83- The government warned some politicians not to give rise to the recent … and political problems.  
1) social  2) visual 
3) conditional  4) unusual 

84- The government should take an immediate action to save the … people from poverty.  
1) alive  2) homeless 
3) powerful  4) wonderful 

85- What amazes tourists is that the old people in the village still follow their … customs dating back to 
2000 years ago.  

1) skillful    2) uncertain   
3) ancient   4) balanced 

86- Despite the officers’ serious attempts to hunt the killer, unfortunately his real … is still unknown.  
1) disorder    2) identity   
3) success  4) cradle 

87- Learn from the mistakes of others and … your own. You can never live long enough to make them all 
yourself.  

1) prevent   2) disappear  
3) measure   4) improve 

PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the 
correct choice on your answer sheet. 

  انگليسي  زبان
 دقيقه 20قت پيشنهادي: و
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PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice 
on your answer sheet. 
 

Do you have sore muscles and a fever? It could be the flu. That is an illness …(88)… by a virus. A 
virus is a tiny creature that invades the body. It makes people sick. The flu …(89)… from one person 
to another. A sick person sneezes and coughs. Flu germs spread through the air. …(90)…! You can 
also get sick if you touch the virus with your hands and then touch your eyes, nose, or mouth. What is 
the best way to …(91)… the flu? “Get a flu shot”, say health experts. The shot is a vaccine. Here are 
some other tips for staying healthy: Wash your hands often with soap and water. Try …(92)… your 
nose, eyes, and mouth. Eat foods that are good for you.  

88- 1) which causes  2) that is caused 3) was caused 4) which has caused 
89- 1) should pass on easily  2) should be passed on easily 

  3) must be passed on easily  4) can pass on easily 
90- 1) Watch out  2) Get away 3) Turn round 4) Hurry up 
91- 1) forbid  2) contain 3) avoid 4) reflect 
92- 1) don’t touch  2) not to touch 3) doesn’t touch 4) to not touching 

 
PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 

Passage 1 
The term “TV addiction” may not be very exact, but it shows a very real phenomenon. Psychologists 
formally define addiction as a disorder which is characterized by spending a great deal of time using the 
thing, using it more often than one intends, or making repeated unsuccessful efforts to reduce use and 
giving up important activities to use it. 

All these criteria can apply to people who watch a lot of television. That does not mean that watching 
TV, in itself, is problematic. Television can teach and amuse, and it can be highly artistic. The difficulty 
arises when people strongly sense that they ought not to watch as much as they do and yet find they are 
unable to reduce their viewing. Some information on how television becomes so addictive may help heavy 
viewers gain better control over their lives. 

The amount of time people spend watching television is astonishing. On average, individuals in the 
industrialized world devote three hours a day to the activity – fully half of their leisure time and more 
than on any single activity except work and sleep. At this rate, someone who lives to 75 would spend nine 
years in front of the television. Possibly, this devotion means that people enjoy TV and make a conscious 
decision to watch it. But if that is the whole story, why do so many people worry about how much they 
view?  

93- What is the best title for the passage? 
1) How TV Affects People's Daily Life 
2) Why Watching TV a lot Is Harmful 
3) TV Addiction: A Real Problem 
4) Watching TV: A Conscious Decision 

94- According to the passage, which of the following statements is NOT true? 
1) TV viewers sense that they must do something to stop watching too much TV. 
2) On average, people spend about nine years in front of TV in their life time. 
3) Being aware of the fact that watching TV is addictive maybe helpful for TV viewers. 
4) Spending time on watching TV is not considered a problem in itself.  

95- The underlined phrase "the activity" in the last paragraph refers to … . 
1) leisure time  2) work 
3) sleep  4) watching TV 

96- It can be inferred from the passage that people spend about … hours a day on their recreational 
activities.  

1) three  2) seven 
3) five  4) six 

  انگليسي  زبان
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Passage 2 

It is bad to have food stuck between your teeth for long periods of time. This is because food attracts 

germs, germs produce acid, and acid hurts your teeth and gums. Flossing helps to remove the food that 

gets stuck between your teeth. This explains why flossing helps to keep your mouth healthy, but some 

doctors say that flossing can be also good for your heart. 

It may seem strange that something you do for your teeth can have any effect on your heart. Doctors 

have come up with a few ideas about how flossing works to keep your heart healthy. One idea is that the 

germs that hurt your teeth can leave the mouth and travel into your blood. Germs that get into the blood 

can then attack your heart. Another idea is based on the fact that when there are too many germs in your 

mouth, the body tries to fight against these germs. For some reason, the way the body fights these mouth 

germs may end up weakening the heart over time.  

Not every doctor agrees about these ideas. Some doctors think that the link between good flossing 

habits and good heart health is only a coincidence. A coincidence is the occurrence of two or more events 

at one time apparently by mere chance. The incidence of these events is completely random, as they do not 

admit of any reliable cause and effect relationship between them. For example, every time I wash my car, 

it rains. This does not mean that when I wash my car, I somehow change the weather. This is only a 

coincidence. Likewise, some doctors think that people who have bad flossing habits just happen to also 

have heart problems, and people who have good flossing habits just happen to have healthy hearts.  

The theory that flossing your teeth helps to keep your heart healthy might not be true. But every 

doctor agrees that flossing is a great way to keep your teeth healthy. So even if flossing does not help your 

heart, it is sure to help your teeth. This is enough of a reason for everyone to floss their teeth every day. 

97- Which of the following would be the best title for this passage? 

1) Why Doctors Disagree about Flossing 

2) How to Keep Your Teeth Healthy 

3) Flossing: Your Way to a Healthy Heart 

4) Flossing by Coincidence 

98- Flossing effectively helps to keep your mouth healthy by preventing … . 

1) germs from producing acid     

2) food from entering your body 

3) germs from entering into your blood 

4) acid from contacting your teeth and gums 

99- In paragraph 3 the author writes, “Not every doctor agrees about these ideas.” The author’s purpose 

in writing this sentence is to … . 

1) provide an example  2) put forward a new topic 

3) introduce a different point of view 4) explain an earlier statement 

100- Which of the following best states the main idea of the final paragraph? 

1) Because doctors do not agree that flossing will help your heart, it is useless to floss. 

2) It is a fact that flossing can help your heart as well as your teeth. 

3) Even if flossing is only good for your teeth, you should still do it every day. 

4) There is no good reason to believe that flossing will help your mouth, but it is still a good idea to do it 

every day. 

  انگليسي  زبان
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  سؤالات و مدت پاسخگويي ة، تعداد، شماريرياضي و فنعنوان مواد امتحاني آزمون اختصاصي گروه آزمايشي علوم 
  
  
  

  گويي مدت پاسخ  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  مواد امتحاني  رديف
  دقيقه 85  155  101  55  رياضيات  1
  دقيقه 55  200  156  45  فيزيك  2
  دقيقه 35  235  201  35  شيمي  3

 

 

  

 ) 99مرداد  3( دومجامع آزمون 

 آزمـون اختصاصي

 علوم رياضي و فنيگروه آزمايشي  

  

در نظر گرفته شده است.) 98( دقيقاً مشابه كنكور سراسري سال قبلها نيز آنگويي به  و زمان پاسخ درصد مباحث دوازدهم) 80( 99هاي كنكور سراسري  ي اين آزمون مطابق سرفصلها سؤال

   2شماره  دفترچة
  صبح جمعه 

3/5/99 

 دقيقه 175ويي: گدت پاسخم  135تعداد سؤال: 
  

صي
صا

اخت
چه 

فتر
د

 

  

علوم 
  رياضي
دوازدهم رياضي و فني
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  رياضيات

توانند جمـلات متـوالي يـك     ، ميغيرصفر برابر جملة دهم از يك دنبالة حسابي دوهفتم و  ةجملة اول، جمل - 101

 مقادير قابل قبول براي قدرنسبت دنبالة هندسي كدام است؟دنبالة هندسي باشند. مجموع 

1 (3
2   2 (3   3 (1

2   4 (2   

32اگر  - 102 2 10x
x

   3مثبتباشد، مقدار
3

278x
x

 كدام است؟ 

1 (344   2 (352   3 (360   4 (368   

2ترين مقدار عبارت  كم -103
1

x

| x |




 كدام است؟ x ةمحدودبزرگترين است.  1برابر  

1 (3 1 12[ , ) ( , )     2 (1( , )    3 (1( , )   4 (3 1 12( , ] ( , )     

21ودار تابع نم - 104 1f (x) (k )x kx k     محدودة مقادير ممكن براي گذرد نمي دوم از ربع .k كدام است؟ 

1 (2
3

k    2 (1k     3 (1k    4 (2
3

k     

5قطة برخورد نمودارهاي دو تابع فاصلة ن -105 7 2 1f (x) x x     3وg(x) x  مبدأ مختصات كدام است؟ از 

1 (3   2 (2   3 (1   4 (2   

1اگر  - 106 4 2 5 3 6 7 1f {( , ),( , ),( , ),( , )}  ،2 5 7 3 1 2 3 7g {( , ),( , ),( , ),( , )}   و
1fog

{(a,b)}
f g






aباشد، حاصـل    b   كـدام

 است؟

1 (4   2 (11   3 (6   4 (2   

fog)پذير،  تابعي وارون gاگر  -107 )(x) x  1 2 )22gو  1 x) x   4باشد، مقدارf ( ) تواند باشد؟ كدام مي 

1 (5   2 (3   3 (4   4 (4   

xfاگر نمودار تابع  -108 (x) ab b  4باشد، بزرگترين عضو دامنة تابع  زيرصورت  بهg(x) f (x)  كدام است؟ 

1 (log 3 2   

2 (31 2log   

3 (log 2 3   

4 (21 3log   

  دقيقه 85وقت پيشنهادي: 
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 محل انجام محاسبات  

32اگر  - 109 4 1
x

log x log   ،4عبارت براي مقادير ممكن  مجموعباشدlog x كدام است؟ 

1 (3
2   2 (1

2   3 (1
2   4 (3

2   

حاصل  - 110
2 2

20
1

x

sin x cos x
lim

x

  كدام است؟ 

1   3 (3) 2  صفر) 1
2   4 (1

2   

2axاگر تابع  - 111 [sin x]
f (x)

a[sin x]



 

2xدر  


  پيوسته باشد، مقدار| a ]كدام است؟ ( |  ، نماد جزء صحيح است.)[

1 (1   2 (2   3 (2   4 (2
2   

3است. مساحت سطح محدود به نمودار تابع   در شكل زير رسم شده fنمودار تابع  - 112 2 1g(x) f ( x )   و محورxكدام است؟ ها 

1 (2   

2 (4   

3 (6   

4 (8   

33اگر قسمتي از نمودار تابع  - 113 2f (x) sin x sin( x)


   شيب خـط گذرنـده از نقـاط     ،باشد زيرصورت  بهA  وB   كـدام

 است؟

1 (

2   

2 (1


   

3 (4


   

4 (3


   

AB، رو روبهدر شكل  -114 AC  3وtan   است. مقدارtan كدام است؟ 

1 (1
3     2 (2

3   

3 (3
5     4 (3

4   
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 محل انجام محاسبات  

1هاي معادلة  مجموع جواب - 115 sin x | cos x |   0در بازة 2[ , ] كدام است؟ 

1 (5
2
     2 (7

2
   

3 (9
2
     4 (3

2
   

2اگر  -116 3
2

x
f (x)

sin( x)





 باشد، حاصل 

0x

sin x
limf ( )

x
 كدام است؟ 

1 (1     2 (   

3 (     4 (   

1اگر  -117
1
| x |

f (x)
| x | x

 


صل باشد، حا 
x
lim (fof )(x)


 كدام است؟ 

1 (1
2     2 (   

3 (1     4 (   

2xو قسمتي از خط مماس بر آن در  fنمودار تابع  زيردر شكل  - 118      .اگـر  رسـم شـده اسـت
2

5 12 4x

f (x)
lim

x





طـول  باشـد،   

 است؟ كدام ABخط  پاره

1 (5   
2 (5 2   
3 (2 5   
4 (2   

اي تابع  آهنگ تغيير لحظهاگر  -119
3

2
2 2

2
ax ;x

f (x)
x bx ;x

   
 

2xدر    ريف شده باشد، آهنـگ تغييـر متوسـط آن در بـازة     عت

0 2[ ,  است؟ كدام [

1 (1
2     2 (2   

3 (5
2     4 (3   

3اگر  - 120 1 8f ( x ) x    2تابع باشد، مشتقy f (x )  2درx  كدام است؟ 

1 (1
6     2 (2

3   

3 (2
9     4( 1

18   
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هـاي مثلـث    ها است. فاصلة نقطة همرسـي ارتفـاع   نقطة همرسي ارتفاع Oواحد،  6به ضلع  ABCالاضلاع  در مثلث متساوي -121
BOC  از نقطةO كدام است؟ 

1( 3   2 (2   3 (2 3   4 (4  

A)ˆ090الزاوية  در مثلث قائم - 122 )ABC ،4AB   6وAC   است. از نقطةC ي با ارتفاع خطي موازAH   رسم مي كنيم تـا
 كدام است؟ BDقطع كند. طول پاره خط  Dرا در نقطة  BAامتداد 

1( 13   2 (12   3 (11   4 (10 

A)ˆ090الزاوية  در مثلث قائم - 123 )ABC نقاط ،H  وM 3وارد بر وتر هستند. اگـر   ةترتيب پاي ارتفاع و ميان به
3MH BM 

   كدام است؟ BCباشد، طول وتر  2برابر  AMHحت مثلث و مسا

1( 2 3   2 (2 6   3 (4   4 (4 2  

دلخـواه درون مثلـث از    ةالاضلاعي كه مقدار عددي محيط و مساحت آن يكسان است، مجموع فواصل هر نقط لث متساويدر مث - 124
 سه ضلع آن كدام است؟

1( 3 3   2 (4   3 (4 3   4 (6  

بـريم.   كامل در يك سطل رنگ فرو مي رطو را كه از هفت مكعب كوچك به ابعاد يك واحد تشكيل شده است، به زير شكلجسم  -125
 كعب كوچك با چهار وجه رنگي داريم؟بعد از بيرون آوردن، چند م

  صفر )1
2 (1   
3 (2   
4 (3  

 كدام است؟ 10طول خط المركزين و  8و  6هاي  طول وتر مشترك دو دايره با شعاع - 126

1( 4 8/   2 (9 6/   3 (2 5   4 (7  

,4C(Oمماس مشترك خارجي دو دايرة  - 127 6Cو  ( (O , )  ترتيب در نقاط  بهT  وT    بر دو دايره مماس است. اگر چهـار ضـلعي
TT O O  محيطي باشد، اندازة خط المركزين دو دايره كدام است؟ 

1( 4 8/   2 (5   3 (5 2/   4 (5 4/  

و  TMهـاي   خـط  مماس مشترك اين دو دايره است، پاره TTاند و  مماس  بر هم Mمطابق شكل در نقطة  Cو  Cدو دايرة  -128
T M  را از سمتM ترتيب در نقاط  ها را به دهيم تا دايره امتداد ميP  وP  4قطع نمايند. اگرTM   5وMP    ،باشـد
Tاندازة  M كدام است؟ 

1( 4     2 (2 5   

3 (2 6     4 (5  
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2الاضلاعي به ضلع  تصوير مثلث متساوي - 129 2kهـاي آن و نسـبت    واحد را در تجانسي به مركز يكي از رأس 3    دسـت   بـه

 كدام است؟هاي دو مثلث  آوريم. فاصلة نقاط همرسي ميانه مي

1( 3   2 (4   3 (5   4 (6  

2به فاصلة  Aنقطة  -130 را  Aناميم. نقطة  مي A، نقطة dخط  را تحت بازتاب نسبت به Aقرار دارد. تصوير نقطة  dاز خط  6

 كدام است؟ AAخط  حاصل شود. طول پاره Aدهيم تا نقطة  دوران مي 0120دازة نبه ا Aحول نقطة 

1( 12 2   2 (16 2   3 (4 6   4 (16  

ABC ،0120Âدر مثلث  - 131  هاي اضلاع  و ميانگين حسابي اندازهAB  وAC ،1
مربع ميانگين هندسي آنهـا اسـت. انـدازة     4

 كدام است؟ ADنيمساز 

1( 1   2 (1 5/   3 (2   4 (2 5/  

2اگر  - 132 1
2 1A

 
   

A)و   I) mA I  4  باشد، آنگاه مقدارm كدام است؟ 

1( 15   2 (15   3 (30   4 (30  

3اگر  -133 2
5
| A |

A
| A |

 
  
 

 هاي زير باشد؟ تواند برابر كدام يك از ماتريس مي 1Aباشد، آنگاه ماتريس  

1( 
1 1
5 32

 
 
 
  

   2 (
1 1
5 32

 
 
 
  

   3 (
1 1
5 32

 
 
 
  

   4 (
1 1
5 32

 
 
 
  

  

3هاي سطر دوم ماتريس  به هر يك از درايه - 134 1
2 1A

 
  
 

حاصل شود. اگر دترمينـان   Bكنيم تا ماتريس  را اضافه مي k، عدد 

 كدام است؟ kبرابر باشد، مجموع مقادير ممكن براي  1Bو  Bهاي  ماتريس

1( 1   2 (3
2   3 (2   4 (5

2  

2دايرة ترين فاصلة بين نقاط دو  بيش -135 2
1 12 27 0C : x y x     2و 2

2 4 0C : x y x   كدام است؟ 

1( 6   2 (7   3 (8   4 (9  

2و  8ترتيب  بزرگ و كوچك آن بهرهاي قطكه طول روي يك بيضي  Mنقطة  - 136 اي قرار دارد كه فاصلة آن  گونه بهاست واحد  7

 تر به آن كدام است؟ از كانون نزديك Mاست. فاصلة نقطة  3تا مركز بيضي برابر 

1( 4 2   2 (4 2 2   3 (2   4 (4  
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0نقطة  -137 3F( , 2xكانون و خط  (    خط هادي يك سهمي است. اگر نقاط برخورد اين سهمي با محورهاي مختصـات را ،A ،B 
 كدام است؟ ABCبناميم، مساحت مثلث  Cو 

1( 2   2 (2 5/   3 (4   4 (5  

1اگر نقاط  -138 0 1P ( , , ) ،0 1 2Q ( , , )   ،3 1 1R ( , , )   وS الاضلاع باشند، آنگاه مجموع  مختصات نقطة  رئوس يك متوازي
S  باشد؟ تواند نميكدام مقدار 

1( 4   2 (2   3 (6   4 (8  

 است؟ نادرستهاي زير  يك از گزاره نادرست باشد، كدام» رود اگر امير به ورزشگاه برود، آنگاه علي به مدرسه نمي«گزارة اگر  - 139

  رود. مدرسه مي رود و علي به امير به ورزشگاه مي )1
  رود. رود يا علي به مدرسه مي ) امير به ورزشگاه نمي2
  رود. ) اگر علي به مدرسه نرود، آنگاه امير به ورزشگاه مي3
 رود اگر و فقط اگر علي به مدرسه برود. ) امير به ورزشگاه نمي4

Aسه مجموعه باشند به طوري كه  Cو  A ،Bاگر  - 140 B C   حاصل عبـارت ،[(B A) C] [(C A) B]       همـواره
 برابر كدام مجموعه است؟

1( B A   2 (C B   3 (B   4 (A C  

141- S {a,b,c,d,e}  ،فضاي نمونة يك آزمايش تصادفيA {a,b} ،B {a,c,d,e}  وC {c,d} .7اگر  است
18P(A)  ،

7
9P(B)   1و

2P(C)  شد، آنگاه احتمال پيشامد باD {b,e} كدام است؟ 

1( 5
18   2 (1

3   3 (7
18   4 (4

9  

بار پشت آمده باشـد،   3دقيقاً كنيم. اگر سكه  مي يك تاس سالم را پرتاب كرده و سپس به تعداد عدد رو شدة تاس، سكه پرتاب - 142
 رو شده است؟ 4تاس، عدد  ببا كدام احتمال در پرتا

1( 1
4   2 (1

3   3 (2
3   4 (3

4  

0در يك آزمون استخدامي به ترتيب برابر  Bو  Aاحتمال قبول شدن افراد  - 143 0و  /4 است. اگر هر دو در اين آزمون شركت  /8
 كدام از آنها قبول نشوند، چقدر است؟ كنند، احتمال آنكه هيچ

1( 0 06/   2 (0 12/   3 (0 24/   4 (0 32/  

3، برابر a،3،6،7،2،9،2،1هاي  ميانگين داده - 144  ها كدام است؟ است. ميانگين معيارهاي مد و ميانة اين داده /75

1( 4 5/   2 (4 25/   3 (2 5/   4 (2 25/  

,سن افرادي كه سوار يك اتوبوس هستند به صورت  -145 , , , , , , , , , , ,36 25 50 53 74 23 60 64 45 17 55 32 اي  است. اگر نمودار جعبه 58
 هاي داخل جعبه كدام است؟ گين دادهمتناظر با سن اين افراد را رسم كنيم، ميان

1( 46  2 (47  3 (48  4 (49 
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1هاي شـهر تهـران از    اي از يكي از خيابان انحراف معيار برآورد ميانگين خسارت ناشي از زلزله براساس نمونه - 146
انحـراف معيـار    7

 جامعه كمتر است. حداقل تعداد اعضاي نمونه كدام است؟

1( 48  2 (49  3 (50  4 (51 

k ،22اگر به ازاي عدد صحيح  - 147 3 6 1( k ,k k ) d     1وd   باشد، آنگاه مقدارd كدام است؟ 

1( 33  2 (41  3 (47   4 (53 

118، عدد nبه ازاي كدام مقادير  - 148 6n   پذير است؟  بخش 5همواره بر(k )   

1( 2n k     2 (2 1n k    

3 (4 3n k      4 (4 1n k   

 سه شنبه باشد، سومين شنبه در ماه تير همان سال چندمين روز اين ماه بوده است؟ بهمن يك سال 22اگر  - 149

 ) هيجدهم4  ) هفدهم3  ) شانزدهم2  پانزدهم )1

امتياز كسب نموده است. اگر پاسخ به هـر   71امتيازي پاسخ داده و در پايان  3و  5شخصي در يك مسابقة تلويزيوني به سؤالات  -150
 دست آورد؟ توانسته اين امتياز را به مييا فاقد امتياز باشد، آنگاه اين شخص به چند طريق  سؤال يا امتياز كامل داشته و

1( 5  2 (6  3 (7  4 (8 

 حداكثر چند رأس تنها دارد؟ Gيال بيشتر از گراف مكمل خود دارد. گراف  16، 8از مرتبة  Gگراف  - 151

1( 2  2 (3  3 (4  4 (5 

 گر مينيمال براي اين گراف است؟ هاي زير، يك مجموعة احاطه يك از مجموعه مطابق شكل زير مفروض است. كدام Gگراف  -152

1( {d,i, j,n}   

2 ({a,e, i,n,o}   

3 ({d,f ,g,h,k,n}   

4 ({a,b,c, i,k,m,n}  

 كنار يكديگر قرار دارند؟ mو  c ،o، سه حرف combineهاي حروف كلمة  در چه تعداد از جايگشت -153

1( 5 3!   2 (5!   3 (3 5!   4 (6!  

1معادلة  -154 2 3 14x x x   چند جواب زوج مثبت دارد؟ 

1( 15  2 (21  3 (28  4 (36 

k)3دانيم به ازاي عدد  مي -155 )k  دو مربع لاتين متعامد از مرتبةk هاي هر مربع لاتين  صورت مجموع درايه اين وجود ندارد. در
 كدام است؟ kاز مرتبة 

1( 40   2 (75   3 (126   4 (196  
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  فيزيك
صـورت   بـه  SIدر كنـد،   كـه بـر روي مسـيري مسـتقيم حركـت مـي      زمـان متحركـي    – معادلة مكان  -156

22 12 5x t t    0است. تندي متوسط اين متحرك در بازة زمانيt   اي كه سـرعت آن بـه    تا لحظه

4 m

s
 ؟  رسد، چند متر بر ثانيه است مي 

1( 20  2 (10  3( 5  4 (4  

جـايي   كند. اگر اندازة جابه دهد كه با شتاب ثابت روي خط راست حركت مي زمان متحركي را نشان مي – شكل زير، نمودار مكان  -157
4t متر باشد، سرعت متحرك در لحظة 30برابر با حركت اول   ثانية 10متحرك در  s ؟  چند متر برثانيه است 

1( 2  

2 (2 -  

3( 12  

4 (12 -  

اگـر تنـدي    .كند با شتاب ثابت شروع به حركت ميروي مسيري مستقيم  A و از نقطةمتحركي از حال سكون مطابق شكل زير،  -158

C حاصلباشد،  Cvبرابر با  Cو هنگام عبور از نقطة  Bvبرابر با  B نقطة هنگام عبور ازمتحرك 

B

v

v
  ؟ كدام است 

1( 2     2 (2  

3( 3     4 (4  

برابر با  Aمدت زمان سقوط گلولة شوند. اگر  از سطح زمين رها مي Bhو  Ahهاي  از ارتفاع Bو  Aهاي  در شرايط خلأ، گلوله -159
 ـ Bمتر بر ثانيه بيشتر از تندي گلولة  15برخورد با زمين لحظة در  Aتندي گلولة ثانيه و  4 ورد بـا زمـين باشـد،    در لحظة برخ

 A Bh h  210؟ چند متر است m
g

s

 
 

 
  

1( 5/7  2 (25/11  3( 75/48  4 (25/71  

Fثابت افقي و توسط نيروي  2kgمتحركي به جرم در شكل زير،  - 160


6با تندي ثابت  ، m

s
كند و بـا همـان    را طي مي ABمسافت  

Fنيروي 


 2تـا ديـوار،    Bاز نقطة  بين سطح و جسم دهد. اگر ضريب اصطكاك جنبشي ، حركت خود را به سمت ديوار ادامه مي
؟ ايسـتد  باشـد، متحـرك در چنـد متـري ديـوار مـي       Bتـا   Aدر مسـير  بين سطح و جسـم  برابر ضريب اصطكاك جنبشي 

N
g

kg

 
 

 
10 

1( 1    2 (2  

3( 5/2    4 (9  

 دقيقه 55وقت پيشنهادي: 

3
4BC AC
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زند، نيروي پاي او بر توپ يك نيروي تماسي است. پس چرا بعد از جدا شدن تـوپ   بان با پاي خود به توپ ضربه مي وقتي دروازه -161
 ؟  كند از پاي بازيكن و قطع آن نيرو، توپ به سمت جلو حركت مي

  به دليل نيروي مقاومت هواي وارد بر توپ) 2  به دليل نيروي گرانشي وارد بر توپ )1
  لعمل نيروي پاي بازيكنا به دليل عكس) 4  به دليل خاصيت لختي در توپ )3

400 فنر با ثابتفنري بدون جرم توسط  200gجسمي به جرم  - 162 N

m
آسانسور با شـتاب  ابتدا از سقف يك آسانسور آويزان است.  

22 m

s
است.  xبابرابر نسبت به حالت عادي تغيير طول فنر  ،در اين حالتكه كند  رو به بالا شروع به حركت ميو از حال سكون   

22سپس حركت آسانسور با شتاب  m

s
نسبت به حالـت   رنتغيير طول فنيز در اين حالت كه ايستد  در همان جهت كند شده و مي 

N؟ متر است چند سانتي xو  xاست. اندازة اختلاف  x برابر باعادي 
g

kg

 
 

 
10 

  6/0) 4  4/0 )3  2/0) 2  صفر )1

pصورت  به SIزمان متحركي در  – معادلة تكانه  - 163 t t  2 2 نيروي متوسط وارد بـر متحـرك در ثانيـة سـوم     اندازة است.  4
 ؟  چند نيوتون استحركت، 

1( 15  2 (7  3( 44  4 (5  

زمين در حال گردش هستند. اگر اندازة تكانـة  كرة از سطح  hو  eRهاي  ترتيب در فاصله به 2mو  mهاي  جرم هدو ماهواره ب - 164
 شعاع كرة زمين است.) eR(؟ است eRچند برابر  hدو ماهواره با يكديگر باشد، 

1( 3  2 (7  3( 5  4 (6  

 ؟  باشد چند ثانيه مي tاي مطابق شكل زير است.  زمان حركت نوسانگر هماهنگ ساده – نمودار مكان  -165

1( 1
20     2 (1

30   

3( 1
24     4 (1

40   

مطابق با شكل زيـر  در يك لحظة معين، كند،  حركت مي xنقش موج عرضي منتشر شده در ريسماني كه در جهت مثبت محور  - 166

4است. اگر بيشينة تندي هر ذره از ريسمان برابر با  m

s
   0و جرم واحد طول ريسـمان 1kg

/
m

باشـد، بزرگـي نيـروي كشـش      

 ؟  ريسمان چند نيوتون است

1( 80    2 (40  

3( 20    4 (10  
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بل اسـت. اگـر    دسي 49 ،از آن قرار دارد 1rي كه در فاصلة ا براي شنوندهاي  نقطهتراز شدت صوت دريافتي از يك چشمة صوت  - 167

2شود. نسـبت   ل ميب دسي 81  برسد، تراز شدت صوت دريافتي از همان چشمه، 2rبه چشمه و شنونده فاصلة 
1

r

r
  ؟ اسـت كـدام   

)log /2 0  و اتلاف انرژي نداريم.) 3

1( 1
20   2 (1

25   3( 1
30   4 (1

40   

اي بـا سـطح افـق     تخت، موازي با سطح افق باشد، سطح آينه بايد چه زاويـه  ةكه پرتوي بازتابيده از آين در شكل زير، براي آن  -168
 بسازد؟

1(70      

2(20    

3(55      

4(35   

چنـد درجـه    . زاويـة  انـد  دهد كه از مرز دو محيط عبور كرده را نشان مي الكترومغناطيسي تختيهاي موج  جبهه ،شكل زير - 169
053؟ است 0 8(sin / )  

1( 30    2 (37  

3( 53    4 (60  

  

ايم و نوارهاي تداخلي روشـن و   فام زرد رنگ استفاده كرده رد، از يك باريكة نور تكيگ هوا انجام ميآزمايش يانگ كه در يك در  -170

 ؟  تاريك بر روي پرده تشكيل شده است. اگر بخواهيم پهناي نوارهاي تداخلي را افزايش دهيم، كدام اقدام بايد صورت گيرد

  فام قرمز رنگ استفاده كنيم. از باريكة نور تك )1

  فام بنفش رنگ استفاده كنيم. اريكة نور تكاز ب) 2

  جاي هوا در آب انجام دهيم. آزمايش يانگ را به )3

  با تندي نور كمتر انجام دهيم. يآزمايش يانگ را به جاي هوا در محيط) 4

گـره   5در آن بـوده و   cm120شود. اگر طول طنـاب   اي تشكيل مي كه دو سر آن بسته شده است، موج ايستادهافقي در طنابي  -171

240انتشار موج در طناب  تندي(؟ ، بسامد موج ايجاد شده در طناب چند هرتز استه باشدتشكيل شد m

s
 است.) 

1( 400  2 (60  3( 200  4 (120  

سطح افق
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 ؟  يك از موارد زير، با ديدگاه فيزيك كلاسيك قابل توجيه است كدام - 172

  فوتوالكتريك در هر بسامدي رخ نخواهد داد. ثرا )1

  شدت تابش نور با مربع دامنة ميدان الكتريكي موج الكترومغناطيسي متناسب است.) 2

  اي از انرژي به نام فوتون تشكيل شده است. اي گسستهه انرژي يك موج الكترومغناطيسي از بسته )3

  ها ندارد. الكترونافزايش شدت تابش نور، تأثيري بر انرژي جنبشي فوتو) 4

آزمـايش  يـك  در  Bو  Aمجـزاي  ها برحسب بسامد نـور فـرودي بـراي دو فلـز      انرژي جنبشي فوتوالكترون ينةشنمودار بي -173

هاي خارج  فوتوالكترون تنديبه هر دو فلز بتابانيم، بيشينة  200nmموج  مطابق شكل زير است. اگر نوري با طول ،فوتوالكتريك

  ؟ اسـت  eVچنـد   Aشود. تابع كـار فلـز    مي Bهاي خارج شده از فلز  فوتوالكترون تندينة يبرابر بيش  A ،3شده از فلز 

)83 10 m
c

s
   154و 10h eV.s ( 

1( 4/2    2 (8  

3( 6    4 (12  

3nتراز در اتم هيدروژن در  يالكترون - 174  مـوج   تـرين طـول   چند برابر كوتاه ،موج گسيلي در اين حالت بلندترين طول .قرار دارد

 ؟  گسيلي آن است

1( 16
5   2 (32

5   3( 8
5   4 (9

5   

42 ثابت از يك شلنگ، آب با آهنگ -175 10 2/0كـه طـول هـر ضـلع آن     خـالي  ريزد. مكعبي  تر بر نانوثانيه به بيرون ميلي ميلي 

 ؟  ر از آب كردتوان توسط اين شلنگ پ باشد را در چند ثانيه مي دكامتر مي

1( 10  2 (100  3( 40  4 (400  

6اولية  تنديبا  يدر امتداد سطح شيبدار Aرا از نقطة  1kgجسمي به جرم  ، زير مطابق شكل - 176 m

s
به بالا پرتاب كرده و جسـم   

210؟ چند ژول است رفت و برگشتاين گردد. كار نيروي اصطكاك در  بر مي A ، به نقطةBبعد از توقف در نقطة  m
(g )

s
   

1( 8 -    2 (12 -  

  صفر) 4    - 16 )3
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در شـرايط  كه داراي جرمي ناچيز اسـت،  نسبت به سطح آزاد فنري قائم  hگرم از ارتفاع  400جسمي به جرم زير مطابق شكل  -177
كند. اگر بيشينة انرژي پتانسيل كشساني فنـر   فشرده مي 10cm به اندازةحداكثر  را آن ،شود و بعد از برخورد به فنر خلأ رها مي

1در اين فرايند برابر با 2/ J  ،باشدh ؟ متر است چند سانتيN
g

kg

 
 

 
10  

1( 10    

2 (20  

3( 30    

4 (40  

 ؟  درخشند، نشانة چيست اي شبنمي كه روي برگ درختان در نور خورشيد ميه قطره -178

  نيروي جاذبة زمين) 4  كشش سطحي )3  چسبي نيروي هم) 2  نيروي دگرچسبي )1

30هاي  ناپذير به چگالي مايع اختلاط ، دودر شكل زير - 179 8 g
/

cm
31و   2 g

/
cm

قـرار دارنـد.   در حال تعادل شكل  Uدر يك لولة  

10؟ متر است چند سانتي hباشد،  160Paبرابر با  Bو  Aاختلاف فشار دو نقطة  اندازة اگر N
(g )

kg
  

1( 2    

2 (4  

3( 2/0    

4 (4/0  

20 برابر با Mمقطعنشان داده شده است. اگر تندي آب در زير مقطع خروجي يك مخزن آب در شكل  -180 m

s
ترتيـب از   بـه  ،باشد 

صورت  (سطح مقطع خروجي به؟ است SIتندي آب چند متر بر ثانيه و آهنگ شارش آب چند واحد  N مقطعدر راست به چپ 
 دايره است.)

32و  80 )1 10     2 (80  38و 10   

32و  40 )3 10     4 (40  38و 10   

020آب  670gيك قطعه يخ با دماي صفر درجة سلسيوس درون  - 181 C 100پس از برقراري تعادل گرمايي،  شود و انداخته ميg  يخ

J(؟ ماند. جرم اولية يخ چند گرم بوده است ميدر ظرف باقي 
c

kg.K
 4200JA  335وF

kJ
L

kg
( 

1( 168  2 (268  3( 68  4 (670  
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010در دماي  40gو جرم  1cmيك گلولة مسي به شعاع  -182 C   قرار دارد. دماي گلوله را چقدر و چگونه تغيير دهيم تا چگـالي آن

30 03 g
/

cm
5(؟ كاهش يابد 

0
110
C

 مس  3و ( 

090تقريباً دماي گلوله را  )1 C .090تقريباً دماي گلوله را ) 2  افزايش دهيم C .كاهش دهيم  

0100تقريباًدماي گلوله را  )3 C .0100 تقريباًدماي گلوله را ) 4  افزايش دهيم C.كاهش دهيم  

1گرمايي  هاي رسانندگيو  2dو  1dهاي  دو صفحة فلزي با ضخامت -183 90 W
k

mK
  2و 200 W

k
mK

    بـه  زيـر  مطـابق شـكل

0100مجموعه،  اند. دماي يك طرف يكديگر چسبيده C  صفر درجة سلسيوس است. اگر دماي سطح مشـترك  آن، و طرف ديگر

020فلزي برابر با دو صفحة  C 2نسبت  ،باشد
1

d

d
 ؟  كدام است 

1( 4
5     2 (2

5   

3( 5
6     4 (5

9   

027جيوه را در دماي  متر سانتي 15فشار  ،ليتري 6فشارسنج متصل به مخزن  ،در شكل زير - 184 C دهد. اگر شـير را بـاز    نشان مي
را نشان  15cmHgعددفشارسنج  ها،بعد از به تعادل رسيدن گاز ،ليتري متصل شود 6به مخزن  خاليليتري  9كنيم تا مخزن 

؟ رسيده است سلسيوس ةدما به چند درج ،دهد. در اين حالت مي 0 75P cmHg  

1( 227    2 (27  

3( 500    4 (273  

كند. كار انجام شده توسط محيط بر روي گاز و گرماي داده شده بـه   را مطابق شكل زير طي ميABنيم مول گاز كامل اكسيژن فرايند  -185

Pترتيب از راست به چپ، چند ژول است؟ گاز به
J

(C R,R )
mol.K

 
7 82 

1( 800  ،2000 -      

2( 800 -  ،2000    

3( 400  ،1400 -      

4( 400 -  ،1400   
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Pچرخة  -186 V است. اگر فرايند زير اتمي مطابق شكل  يك گاز كامل تكAB گرمـايي كـه گـاز در فراينـد      ،.................... باشد

CA ژول است. ،كند از محيط دريافت مي ...................... V(C R)
3
2   

  600دما، بيشتر از  هم) 2    600دما،  هم )1

  600دررو، كمتر از  بي) 4    600دررو،  بي )3

ايـن    بيشينةبازدة اگر  است. درجة سلسيوس درجة سلسيوس و دماي منبع گرم  27در يك ماشين گرمايي، دماي منبع سرد  -187
 ؟  چند درجة سلسيوس است % باشد، 40ماشين گرمايي 

1( 127  2 (227  3( 300  4 (500  
 qاي چه بار نقطـه  است. چنان Fكند، برابر با وارد مي qاي به بار نقطه qاي اي كه بار نقطه نيروي الكتريكي ةدر شكل زير، انداز -188

sin)/(؟شود ميFكند، چند برابر وارد مي qاي كه بر بار نيروي الكتريكي ةمنتقل شود، اندازCةبه نقطAةاز نقط 6037  

1(4
3    2(16

9  

3(5
3    4(25

9  

5qبار در شكل زير، در ميدان الكتريكي يكنواخت نشان داده شده  -189 C    ازA  بهB  و از آنجا بهC   اگـر شـود  بـرده مـي . 
كار نيـروي الكتريكـي در ايـن     باشد، V80برابر با  Cو پتانسيل الكتريكي نقطة  V280برابر با ، Aنقطة پتانسيل الكتريكي 

 ؟  جايي چند ژول است جابه

1( 310   

2 (35 10    

3( 25 10   

4 (210   
نـيم.  ك برابر مـي  2را از مولد جدا كرده و فاصلة بين صفحاتش را  نكنيم. سپس آ شارژ مي 10Vرا ابتدا با يك مولد تختي خازن  - 190

 ؟  ت استلاي خازن چند وه اختلاف پتانسيل بين صفحهدر اين حالت 

1( 5  2 (10  3( 15  4 (20  
 است؟ نادرستهاي زير  يك از عبارت كدام -191

  ديود نورگسيل يك مقاومت غيراُهمي است. )1
  يابد. دما كاهش مي رساناها با افزايش ) مقاومت ويژة نيم2
  ميستور نوعي از مقاومت است كه مقاومت الكتريكي آن به نور تابيده شده به آن بستگي دارد.ر) ت3
  ها ناچيز است. ) مقاومت الكتريكي ديودها در برابر عبور جريان، تنها در يك سو از آن4
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36ترتيـب   داراي مقاومت الكتريكي يكسان هستند. اگر دماي دو سيم را بـه  Bو  Aدو سيم رساناي  - 192 F  108و F   افـزايش

شود. اگر ضريب دمـايي مقاومـت ويـژة دو سـيم را      برابر حالت اوليه مي 5برابر و  3دهيم، مقاومت الكتريكي دو سيم به ترتيب 

Aنمايش دهيم، حاصل  Bو  Aترتيب با  به

B




 ؟  كدام است 

1( 9
5   2 (1

5   3( 3
2   4 (2

3   

 ؟  است 3روجي از مولد خچند برابر توان  1است. توان ورودي به مولد  1مقاومت دروني تمامي مولدها  زير،در مدار شكل  - 193

1( 11
7     

2 (13
7   

3( 11
9   

4 (13
9   

 ؟  كند آل چند آمپر تغيير مي را ببنديم، جريان عبوري از آمپرسنج ايده K، اگر كليد زيردر مدار شكل  - 194

1( 1    

2 (2  

3( 3    

4 (4  

42 تنديجرم ناچيز و  اذرة باردار منفي بزير، يك مطابق شكل  -195 5 10 m
/

s
،   در امتداد محـورx    وارد فضـاي بـين دو صـفحة  

براي اينكـه ذره بـدون انحـراف بـه     شود.  تسلا است، مي ميلي 02/0آن يكنواخت سي يكه بزرگي ميدان مغناط Dو  Cرساناي 

Nچند  Dو  Cچيست و اندازة ميدان الكتريكي بين دو صفحة  Dةصفحبار مسير خود ادامه دهد، علامت 

C
 ؟  است 

  500مثبت،  )1

  500منفي، ) 2

  5/0مثبت،  )3

  5/0منفي، ) 4
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0ميدان مغناطيسي يكنواخت به بزرگي يك در زير متر مطابق شكل  2 لطو سيمي به - 196 03/ T  50قرار دارد. اگر از سيم جريانA 
0(؟ كدام است SIدر وارد بر آن در جهت نشان داده شده عبور كند، بردار نيروي مغناطيسي  053 37 0 8sin cos / ( 

1( 1 8 2 4F / i / j  
 

   
2 (2 4 1 8F / i / j  

 
   

3( 1 08 1 44F / i / j  
 

   
4 (1 44 1 08F / i / j  

 
   

0درون سيملوله يكنواخت ميدان مغناطيسي بزرگي كه  گذرد. در صورتي مي 10Aجريان  ،50cmاي به طول  از سيملوله - 197 12/ T 

7(؟ اي سيملوله كدام استه باشد، تعداد حلقه
0 12 10 T.m

A
  ( 

1( 200  2 (2000  3( 500  4 (5000  
هـاي يـك ميـدان مغناطيسـي      ، عمـود بـر خـط   10دور سيم و مقاومت الكتريكي  100شامل  cm10اي به شعاع  سطح حلقه -198

0مغناطيسي يكنواخت بدون تغيير جهت از يكنواخت قرار دارد. اگر طي يك مدت زمان معين، بزرگي ميدان  03/ T  0به 05/ T 
)3برسد، اندازة بار القايي در حلقه چند ميلي كولن است؟  )    

1 (36 10   2 (6   3 (312 10   4 (12   

مطابق شكل  5و مقاومت  10cmاي شكل به شعاع  دايره ةيك حلق پيرامونبر حسب زمان مغناطيسي نمودار تغييرات ميدان  - 199
بر حسب زمان در اين حلقه كـدام   توليدينمودار آهنگ توليد انرژي اگر ميدان مغناطيسي بر سطح حلقه عمود باشد، زير است. 

2است؟  10( )   

1(   2 (  

3(   4 (  

 ؟  كدام استاز راست به چپ ترتيب  ، بهK قطع و وصل كليد در لحظة Rزير، جهت جريان القايي در مقاومت  شكلدر  - 200

1( a  بهb ،b  بهa   

2 (b  بهa ،a  بهb   

3( a  بهb ،a  بهb  

4 (b  بهa، b  بهa  
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  شيمي
 برابـر بـا  حاصـل از ليتـيم و كلـر    يـوني  تركيـب  جـرم مـولي   ، اگـر  زيـر  با توجه به اطلاعات جدول - 201

/ g.mol142 (مقدار عددي جرم اتمـي و   ؟كدام است كلر تر سنگينايزوتوپ  درصد فراوانيباشد،  44
 جرم مولي را يكسان در نظر بگيريد.)

1( 20     

2( 80  
3( 25     

4( 75  

هـم دوره اسـت. عـدد     B22گروه است و با عنصر  هم ،شود ختم مي p33اتم آن به ه آرايش الكتروني ك Aبا عنصر  Xعنصر  -202
 (نمادها فرضي هستند.) ؟ترتيب كدام است به Xعنصر اشغال شدة اتمي و آخرين زيرلاية 

1( 31 - p34   2( 31 - d23   3( 33 - p34  4( 33 - d23  
 ؟است نادرستدام گزينه ك - 203

  شود. اي عنصرها، در هر خانه علاوه بر نماد هر عنصر، عدد اتمي و عدد جرمي آن نيز گزارش مي هردر جدول دو )1
lهاي با  ، برابر با تعداد الكترونX33هاي ظرفيت عنصر  تعداد الكترون )2    است. Y24در عنصر  2
هـاي   سـترة طيـف  ترتيب، زرد، سـرخ و سـبز اسـت كـه فقـط باريكـة بسـيار كوتـاهي از گ         هاي سديم، ليتيم و مس به شعلة تركيبرنگ  )3

  گيرد. الكترومغناطيسي را در بر مي
  كنند. موج معين نشر مي ها در اتم برانگيخته، هنگام بازگشت به حالت پايه، نوري با طول الكترون )4

 ؟هاي زير درست است چه تعداد از عبارت -204

  شود. جاذبة زمين مانع از خروج گازهاي موجود در هواكره از اتمسفر ميالف) 
  اكسيد است. اكسيد بالاتر بوده و پايداري كربن مونوكسيد كمتر از كربن دي ي كربن مونوكسيد از كربن ديسطح انرژب) 
  شود. اوزون در اثر تابش فرابنفش، به يك اتم اكسيژن و يك مولكول اكسيژن تبديل ميپ) 
  اثر هنگام جوشكاري است. يكي از كاربردهاي گاز آرگون ايجاد محيط بيت) 

1( 4  2( 3  3( 2  4( 1  
 ؟استبرابر  در كدام دو واكنش پس از موازنهها  دهنده مجموع ضرايب واكنش - 205

I) C H OH O CO H O  2 5 2 2 2   

II) KNO K O N O  3 2 2 2   

III) C H O CO H O  4 8 2 2 2   

IV) Al O C CO Al  2 3 2   
1( II  وIV   2( III  وIV   3( I  وIII   4( I  وII   

  Cl35  Cl37  Li6  Li7  ايزوتوپ
  f1  f2  6  94  درصد فراواني

 دقيقه 35وقت پيشنهادي: 
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 ؟است نادرستكدام عبارت  -206

NOيس ودر ساختار لو )1
  است. 1با هاي ناپيوندي برابر  هاي پيوندي به تعداد جفت الكترون ت تعداد الكتروننسب 3

COساختار لوويس تعداد پيوندهاي كووالانسي در  )2 2
  با يكديگر برابر است. SO3و  3

  ، پيوند دوگانه وجود دارد.COCl2يس وختار لوهمانند سا POCl3يس ودر ساختار لو )3

  و آمونياك با يكديگر برابر است. HCNدر ساختار لوويسهاي ناپيوندي  شمار جفت الكترون )4

 ؟كدام گزينه درست است - 207

  شوند. يل ميدار در كليه تشك هاي پتاسيم هاي كليه از رسوب برخي نمك اغلب سنگ )1

  يابد. مي افزايش پذيري گازها با افزايش فشار در دماي معين، انحلال )2

  نشان دهندة محلول سيرنشده است. ،يك مادهبر حسب دماي پذيري  نقاط بالاي نمودار انحلال )3

  .شوند بندي مي دستهدر آب  نامحلولنقره كلريد و كلسيم سولفات جزو مواد ، C25در دماي )4

 ؟ناقطبي استكدام گزينه، مولكول سمت راست داراي نقطة جوش بالاتري بوده و مولكول سمت چپ در  - 208

)S ,C ,N ,O ,F ,I ,H : g.mol       132 12 14 16 19 127 1(  

1( CS2 - CO2  2( NO - CO   3( H O2 - H S2   4( I2 - HF   

استفاده كرد. بـراي   NaClO% جرمي 1 ةضدعفوني كنندتوان از محلول  براي ضدعفوني سطح و از بين بردن ويروس كرونا مي -209

هـا را   (چگالي محلـول  ؟% جرمي آن نياز است5ليتر از محلول  ، به چند ميليضدعفوني كنندهمحلول اين ليتر از  ميلي 500تهية 

 .)در نظر بگيريد g.mL11برابر با 

1( 300  2( 200  3( 100  4( 50  

Sصورت  سديم نيترات به يپذير معادلة انحلال - 210 /  0 8  ـ C60را از دمـاي   گرم محلول سيرشـدة آن  200. اگر است 72  ات

 ؟كند نيترات رسوب مي سديمچند گرم تقريب  بهسرد كنيم،  C10دماي 

1( 36/36    2( 40  

3( 12/50    4( 54/20  

 كدام گزينه درست است؟ -211

Liپذيري:  واكنش )1 Na K 7 11 Nشعاع اتمي:  )2   19 O F 7 8 9   

Nفعاليت شيميايي:  )3 O F 7 8 Beشعاع اتمي:  )4   9 Mg Na 4 12 11   
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 ؟ها درست است كدام گزينه در مورد آلكان - 212

  داشته باشد.كووالانسي  تواند پيوند  هر اتم كربن حداكثر با سه اتم كربن ديگر مي )1

  .وجود داردخانواده، پنج مول اتم اين ترين عضو  سادهاز در هر مول  )2

  اتم كربن هستند. 10تا  1شامل  هايي تركيب )3

Cخط اين مواد، هر خط نشان دهنده يك پيوند يگانه  –در فرمول نقطه  )4 C  ياC H .است  

درصـد بـه طـور كامـل      64اكسيد با خلـوص   (III)گرم آهن  چنددرصد با  54گرم آلومينيم با خلوص  200ترميت،  واكنشدر  - 213

Fe( ؟دهد واكنش مي ,O ,Al :g.mol   156 16  )كنند ها در واكنش شركت نمي ناخالصيو  27

Al(s) Fe O (s) Al O (s) Fe(l)  2 3 2 32 2   

1( 500  2( 492  3( 375  4( 200  

 (IV)مـولار قلـع    15/0ليتر محلـول   ميلي 200زير،  نشدةمطابق معادلة موازنه  STPد ليتر گاز اوزون در شرايط چناز واكنش  - 214

 شود؟ د توليد مييكلر

SnCl (aq) HCl(aq) O (g) SnCl (aq) H O(l)   2 3 4 2   

1( 24/2  2( 48/4  3( 224/0  4( 448/0  

 ؟است نادرستاك، روش آيوپ نام كدام آلكان به -215

  متيل پنتان -2 –اتيل  -3 )1

  متيل اوكتان تري – 6، 5، 4 )2

  متيل هگزان دي – 2، 2 –اتيل  -3 )3

  دي متيل هپتان – 4، 2 )4

 ؟است نادرستكدام عبارت  - 216

  هاي سازندة آن بيشتر است. هرچه دماي يك ماده بالاتر باشد، ميانگين انرژي جنبشي ذره )1

  است. هاده برابر با حاصل ضرب جرم در گرماي ويژة آن مادظرفيت گرمايي يك م )2

  شود. هوازي در زير آب توليد مي هاي بي گاز متان از تجزية گياهان به وسيلة باكتري )3

  گيري كرد. توان به طور تجربي اندازه آنتالپي واكنش توليد كربن مونوكسيد را مي )4
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NHمطابق واكنش انحلال  - 217 NO (s) kJ NH (aq) NO (aq)   4 3 4 326 JA، نيتـرات در  مونيـوم با حل شدن چند گرم آ

/(ظرفيت گرمـايي آب:   ؟را به صفر رساند C25گرم آب  130توان دماي  آب مي J.g . C 1 14 2      و از گرمـاي جـذب شـده

Oنظر شود. توسط آمونيوم نيترات صرف ,H ,N : g.mol   116 1 14( 

1( 50    2( 42  

3( 30    4( 24  

112؟است نادرستكدام گزينه  -218 1(C ,H : g.mol )  

  يابد. افزايش مي مقدار عددي آنتالپي سوختن ها با افزايش شمار كربن در آلكان )1

  مول متان بيشتر است. يكمول متانول از گرماي سوختن  يكگرماي سوختن  ،C25در دماي  )2

H ،هاي سوختن كامل مواد آلي در دماي اتاق يكي از فراورده )3 O(l)2 .است  

C)آنتالپي سوختن اتين اگر  )4 H )2 kJ.molبرابر  2   است. kJ.g150 برابر با ارزش سوختن آن باشد، 11300

Nواكنش  Hهاي زير مقدار  با توجه به واكنش - 219 O(g) H (g) N (g) H O(l)  2 2 2  ؟چند كيلوژول است تقريب به 2

a) H (g) O (g) H O(l) ; H / kJ    2 2 22 2 571 8   

b) NH (g) N O(g) N (g) H O(l) ; H kJ     3 2 2 22 3 4 3 1010   

c) NH (g) O (g) N (g) H O(l) ; H kJ     3 2 2 24 3 2 6 1531   

1( 3/152-  2( 4/367+  3( 4/367-  4( 3/152+  

دقيقه از آغاز واكنش 56شود. اگر پس از گذشت بق معادلة زير تخمير مي% گلوكز است مطا30تن پسماند گياهي كه حاوي  8/1 -220

(شـرايط را   كـدام اسـت؟   L.s1در اين بازة زماني بر حسب  CO2% از گلوكز مصرف شده باشد، سرعت متوسط توليد گاز 60

STP .در نظر بگيريدC , O , H : g.mol   112 16 1(   C H O (aq) C H OH(aq) CO (g) 6 12 6 2 5 22 2 

1( 24    2( 12  

3( 4/22    4( 56  
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2    ؟هستند ، درسترو هبا توجه به واكنش روب زيركدام موارد از مطالب  - 221 2 33 2N (g) H (g) NH (g)  

mol.sبا الف) اگر سرعت متوسط توليد آمونياك برابر  2 14 بـا  برابـر  در همـان بـازة زمـاني     H2 مصـرف متوسـط  باشـد، سـرعت    10

mol.min 3 136   .است 10

  ب) سرعت متوسط توليد آمونياك با سرعت واكنش برابر است.

n(NHپ) رابطة  ) n(H )
R

t t

 
  

 
3 22(y¹¨H») .برقرار است  

n(Nرابطة  H2و  N2ت) بين تغييرات مول  ) n(H )  2   برقرار است. 23

  و ت پ )4  و تالف  )3  ب و پ )2  الف و ب )1

 ؟ساختار زير، كدام مطلب درست است بادربارة تركيبي  -222

   شود. به خوبي در آب حل مي )1

  تري است.سداراي گروه عاملي كتوني و ا )2

Cصورت  فرمول شيميايي آن به )3 H O21 18   .است 2

  اتم كربن در آن به اتم هيدروژن متصل نيستند. 10 )4

آميـد چنـد    مـول پلـي   8/3بـه ازاي توليـد   باشد،  200آميد برابر با  اگر شمار واحدهاي تكرار شونده پليبا توجه به واكنش زير  -223

H) ؟شود آب توليد ميكيلوگرم  , O : g.mol )  11 16  

|| ||

| |

O O

H H
n

nHOOC R COOH nH N R NH C R C N R N nH O
 
               
  

2 2 22   

1( 52/20  2( 84/6  3( 68/13  4( 36/27  

 ؟است نادرستيك از مطالب زير دربارة پليمر سبز  كدام -224

  شوند. اكسيد تبديل مي بيني به آب و كربن دي توسط جانداران ذره )1

  كنند. ذرت و نيشكر تهيه مي زميني، هاي كشاورزي مانند سيب اين پليمرها را از فراورده )2

  كنند. لاكتيك اسيد تبديل مي نخست نشاستة موجود در اين مواد را به لاكتوز تبديل كرده، سپس آن را به پلي )3

  گذارد. تري در محيط زيست بر جاي مي امكان تبديل شدن به كود را دارد به همين دليل ردپاي كوچك پليمراين  )4

wforum.konkur.in



  23 :ةصفح    شيمي
  

 

 

 

 

 

 

 محل انجام محاسبات  

سيرشـده  هيـدروكربني   شود، زنجيرتوليد گرم رسوب  06/6 ،كلسيم كلريد كافيون جامد با مقدار گرم صاب 12/6واكنش از اگر  -225

(R)  ؟دارداين صابون چند اتم كربن (H ,C ,O ,Na ,Ca : g.mol )     11 12 16 23  ).(معادله موازنه شود 40

RCOONa(aq) CaCl (aq) (RCOO) Ca(s) NaCl(aq)  2 2  

1( 17  2( 18  3( 19  4( 20  

 ؟هاي زير درست است رتيك از عبا كدام -226

  شود. اوره برخلاف استون قطبي است و در آب حل مي )1

  مخلوط صابون مايع در روغن نوعي مخلوط همگن است. )2

  اند. هايي است كه در ساختار خود شمار بسيار زيادي گروه كربوكسيل داشته و قطبي عسل حاوي مولكول )3

  شود. حل مي روغن زيتون نوعي هيدروكربن است و در هگزان )4

ثابـت يـونش ايـن بـاز برابـر      اگـر  رسـانيم.   ليتـر مـي   2مقداري آب حل كرده و حجم محلول را به را در  BOHگرم باز  5/0 -227

mol.L  3 15 12 ؟تقريب كدام است به در دماي اتاق محلول حاصل pHباشد،  10 0 3 50(log / ,BOH g.mol )  

1( 3/8  2( 7/9  3( 3/10  4( 7/11  

اين محلول كدام است و با  pHمول بر ليتر است.  2/0 محلول هيدروكلريك اسيد برابر باليتر  ميلي 3غلظت يون هيدرونيوم در  -228

Mgشود؟ ( طور كامل خنثي مي چند گرم منيزيم هيدروكسيد به ,O ,H : g.mol   124 16 1((log / )2 0 3  

Mg(OH)(واكنش موازنه شود.)    (aq) HCl(aq) MgCl (aq) H O(l)  2 2 2   

1( 7/0  ،0174/0    2( 3/0، 0174/0  

3( 7/0، 0348/0    4( 3/0، 0348/0  

 ؟يابـد  ميش افزايگرم از جرم الكترود آند، جرم الكترود كاتد چند گرم  13 كاهش، به ازاي نقره - در سلول الكتروشيميايي روي -229

(Zn ,Ag : g.mol )  165 108  

: Zn(s) Zn (aq) e  2   واكنش آندي نيم 2

: Ag (aq) e Ag(s)  واكنش كاتدي نيم  

1( 2/43  2( 6/21  3( 8/64  4( 4/32  
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 ؟است نادرستهاي زير  يك از عبارت كدام - 230

  يابد. افزايش مي pHده و الف) در فرايند برقكافت آب، در قسمت كاتدي، گاز هيدروژن توليد ش
  شود. در برقكافت سديم كلريد مذاب، گاز كلر در كاتد و فلز سديم در آند توليد ميب) 

  يابد. خراشيده در هواي مرطوب، فلز روي در آند اكسايش ميپ) در آهن گالوانيزة 
  شود. واكنش مي ال، الكترود كاتد برخلاف الكترود آند واردهدر فرايند ت) 

  ب و ت )4  ب و پ )3  الف و ب )2  الف و ت )1
 ؟كدام گزينه درست است - 231

  كنند. تمام فلزها در واكنش با اسيدها، گاز هيدروژن و نمك توليد مي )1
  شد. در گذشته براي عكاسي از سوختن منيزيم به عنوان منبع نور استفاده مي )2
  دهد. كاهش رخ مي –ار گيرد، واكنش اكسايش هرگاه تيغه مس درون محلول روي سولفات قر )3
  در مدار بيروني است. ها آهن، برخلاف جهت حركت الكترون –ها در سلول گالواني روي  جهت حركت كاتيون )4

 ؟است نادرستاكسيژن  –كدام عبارت در مورد سلول سوختي هيدروژن  -232

  يابد. گاز هيدروژن در آند سلول وارد شده و اكسايش مي )1
  شوند. كننده از كاتد به آند منتقل مي با گذر از غشاي مبادله هيدروژنهاي  يون )2
  بخشند. هاي اكسايش و كاهش سرعت مي آند و كاتد شامل كاتاليزگرهايي هستند كه به نيم واكنش )3
  كنند. ها، انرژي شيميايي را ذخيره نمي هاي سوختي برخلاف باتري سلول )4

 ؟استدرست رة سيليس، هاي زير دربا چه تعداد از ويژگي - 233

  ل است.يك جامد كووالانسي است كه در آن هر اتم اكسيژن به دو اتم سيليسيم و هر اتم سيليسيم به چهار اتم اكسيژن متصالف) 
  رود. ها به كار مي فرم خالص آن در ساخت منشورها و عدسيب) 
  بيشتر است. CO2نقطة ذوب سيليس از پ) 
  ترين اكسيد در پوستة جامد زمين است. فراوان SiO2ت) 

1( 4  2( 3  3( 2  4( 1  
NH  ؟است نادرستكدام گزينه  رو روبههاي  با توجه به مولكول -234 ,SO ,CH ,OF ,CS ,SO3 2 4 2 2 3 

  هاي ناقطبي برابر است. هاي قطبي با شمار مولكول شمار مولكول )1
  مخالف صفر است. OF2و گشتاور دو قطبي  بودهمثبت  OF2ولكول بار جزئي اتم اكسيژن در م )2
  د.نكن گيري نمي همانند مولكول آمونياك در ميدان الكتريكي جهت CH4و  SO3هاي  مولكول )3
  متفاوت است. SO2و  CS2اي ه شكل فضايي مولكول )4

 ؟اند رد از مطالب زير درستاكدام مو - 235

  نظر از اينكه گرماده يا گرماگير باشند، براي آغاز شدن به انرژي نياز دارند. هاي شيميايي صرف الف) واكنش
  كنش بيشتر است.سرعت واسازي واكنش بيشتر باشد،  ب) هرچه انرژي فعال

  ها بالاتر است. ها از فراورده دهنده سطح انرژي واكنش ،هاي گرماگير ) در واكنشپ
  دهد. ها را تغيير نمي ها و فراورده دهنده سطح انرژي واكنش ،) كاتاليزگرت
  پو  ب )4  و ت الف )3  تپ و  )2  ب و الف )1
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 )حنيف افخمي ستوده(  »4«گزينة  - 1

بـارگي:   بهاسـت./  بـي   كه چوب آن سياه، سخت، سنگين و گران است درختي آبنوس:
 بدون اسب/ بهرام: سيارة مريخ/ تيز: تند و سريع

  نامه) ، لغت، واژه1فارسي (   
----------------------------------------------  

 )الدين افشين محي(  »1«گزينة  - 2

  ضرت: آستانه، درگاه، پيشگاه (الوهيت: خدايي و خداوندي)الف) ح
  ج) مسحور: مفتون، شيفته، مجذوب (مقيد: گرفتار، بسته، در قيد شده)

   نهـ) موالات: مودت، دوستي، محبت، ياري كرد
  نامه) ، لغت، واژه2فارسي (   

----------------------------------------------  

 )يكاظم كاظم(  »3«گزينة  - 3

  غم و اندوه  كربت:
  نامه) ، لغت، واژه3فارسي (   

----------------------------------------------  

 )الدين افشين محي(  »4«گزينة  - 4

  هاي ديگر تشريح گزينه
  صواب  ثواب»: 1« نةيگز
  واستبخ بخاست (در زادي بخاست)»: 2« نةيگز
  اتباع اطباع»: 3« نةيگز

  )تركيبي، املا، 3فارسي (   
----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(  »3«گزينة  - 5

  عاري ، غلط املايي وجود دارد: آري»3«در گزينة 
  هاي ديگر تشريح گزينه

ــةيگز ــارت   واژه »:1« ن ــي: عم ــم املاي ــاي مه ــم  :ه ــاختمان، ه ــارت (س  :آواي آن ام
  نياز روايي) / مستغني: بي فرمان

آواي آن خواسـتة طلـب    (بلنـد شـده، هـم    :هاي مهم املايي: خاسـته  واژه»: 2« نةيگز
  كرده) / عقد نفس ناطقه

  )نآواي آن نقض: شكست (خوب و لطيف، هم :واژة مهم املايي: نغز»: 4« نةيگز
  )تركيبي، املا، 3رسي فا(   

----------------------------------------------  

 )ساري -حسن وسكري(  »2«گزينة  - 6

 املاي صحيح كلمات عبارت است از:

  معونت ونتؤم
  مظاهرت مضاهرت

  )تركيبي، املا، 2فارسي (   
----------------------------------------------  

 )ساري -حسن وسكري(  »2«گزينة  - 7

  است. » در حياط كوچك پاييز در زندان«از كتاب » خوان هشتم«شعر 
  )تركيبي، تاريخ ادبيات، 3 فارسي(   

 )رامسر -احسان برزگر(  »1«گزينة  - 8

  در اين بيت اسلوب معادله و تناقض به كار نرفته است. 
  ري به رخت تشبيه شده است.) تشبيهي (صبو ةرخت صبوري: اضاف

  عشق صبوري را به تاراج داد: تشخيص و استعاره
كنـد) اسـتعاره و    كـه صـبوري مـي   اسـت  صبوري دل: اضافة استعاري (دل مانند انساني 

  تشخيص  
  آميزي بخت شور:  حس

  جناس» رخت و بخت«
ايه كن» خيمه كندن»/ «شكيبايي را از دست دادن«كنايه از » صبوري به تاراج دادن«

  از رفتن و كوچ كردن 
  )آرايه، تركيبيفارسي، (   

----------------------------------------------  
 )اردبيل -مرتضي منشاري(  »4«گزينة  - 9

  اند از: تشبيهات عبارت
مـوي دوسـت    ) سلسلة2ست مانند سلسله و زنجير) ) سلسلة موي دوست (موي دو1

  نند دام)) دام بلا (بلا ما3مانند حلقة دام بلا  
  هاي ديگر تشريح گزينه

  ) دل مانند كبوتر2) ابرو مانند كمان مهره 1»: 1« نةيگز
  ) حافظ چو غنچه2) حافظ مانند سوسن 1»: 2« نةيگز
  نه) خال مانند دا2) زلف يار مانند دام 1»: 3« نةيگز

  )آرايه، تركيبي ،فارسي(   
----------------------------------------------  

 )شيراز -محسن فدايي(  »1« گزينة -10

  »دود و دوش«  جناس:
  »چشم ثريا«تشخيص و استعاره:  / »آه«استعاره از » دود«استعاره: 

  دارد.  » اغراق«و » حسن تعليل« .بين ثريّا افتاد بر اثر دود دل شاعر، ابر در چشم جهان
  )آرايه، تركيبي، فارسي(   

----------------------------------------------  
 )محسن اصغري(  »2«گزينة  -11

  استعاره و تشخيص: چشم خورشيد به زمين باشد.  
حسن تعليل: شاعر دليل تابيدن خورشيد بر زمين (چشم بر زمين بودنِ خورشـيد) را  

  شرم از چهرة زيباي معشوق دانسته است. 
  هاي ديگر تشريح گزينه

»/ باغ و گلـزار «ز از مجا» چمن«، »فصل بهار«مجاز از » فصل گل«مجاز: »: 1« نةيگز
  جناس: ندارد.  

  مراعات نظير: ستاره و طالع و مهر و آسمان / ايهام ندارد.»: 3« نةيگز
  تشبيه: لعل لب، تنگ ظرفم / اسلوب معادله ندارد.»: 4« نةيگز

  )آرايه، تركيبي، فارسي(   
----------------------------------------------  

 )امير افضلي(  »3«گزينة  -12

  نقش تبعي ندارد.  »3« ةنيگز
و در  يـك نقـش  ، در يك واژهتوجه داشته باشيد كه تكرار تبعي براي زماني است كه 

  و اغلب به منظور تأكيد، تكرار شود.  يك جمله
  آيد)؛ واژة  فرا پيش آيد. (يعني نيكي به سوي تو مي نيكگفتي،  نيكزماني كه 
  مفعول        نهاد                    

  لة مختلف و با دو نقش متفاوت است. در دو جم» نيك«
  هاي ديگر تشريح گزينه

  : معطوف جهانجان و »: 1« نةيگز
: هر دو سرو بوستانبدل / قد تو و معطوف و : هر دو ماه آسمانروي تو و »: 2« نةيگز

  بدل و معطوف
  بدل   :خودما »: 4« نةيگز

  )34زبان فارسي، صفحة ، 2 فارسي(   

 فارسي
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 )يرازش -محسن فدايي(  »1«گزينة  -13
به قرينة لفظي حذف شـده اسـت ولـي در گزينـة     » 4و  3 ،2«هاي  در گزينه» است«
   به قرينة معنوي حذف شده است.» 1«

  بهتر [است] كه ... ←بهتر كه »: 1«گزينة 
  هاي ديگر تشريح گزينه

در مصـراع دوم بـه قرينـة    » اسـت «در جملة دومِ مصـراع اول و  » است«»: 2«گزينة 
  .اند حذف شده مصراع اول لفظي فعل

به قرينة فعـل پايـاني مصـراع دوم حـذف     » زهدفروشي«پس از » است»: «3«گزينة 
  شده است.

  به قرينة فعل مصراع دوم حذف شده است.» هماه آمد«پس از » است»:  «4«گزينة 
  )16و  15هاي  هزبان فارسي، صفح، 3فارسي (   

----------------------------------------------  
 )ساري -حسن وسكري(  »2« گزينة -14

  )خاطر+  ه+ آسود. (است »مركب – يوند«ساختمان  يدارا» خاطر آسوده« ةواژ
  گريد يها نهيگز حيتشر
هسـته) +   ة( جملسپرد خاطر  را آسوده اعتبار يراه ب نيا يكس ن،يپرو يا »:1« نةيگز

جملـة   ةنـد ده ليتشك يوابسته) (اجزا ةبار گران نداشت.( جمل ]او[كه ( وابسته ساز) 
  است)» نهاد + مفعول + فعل : « وابسته
 ةنيحذف فعل به قر» منادا« به كار رفته است. ييدر نقش منادا »نيپرو«»: 3«گزينة 
  .گردد يمحسوب م يمعنو

به كـار   يدر نقش مفعول» بار گران«و  »اعتبار يراه ب نيا«ياسم يها گروه»: 4«گزينة 
  اند. اند و هر دو با وابسته همراه شده رفته

  )تركيبيزبان فارسي، ، 2 فارسي(   
----------------------------------------------  

 )حميد اصفهاني(  »3«گزينة  -15
  هاي خواسته شده را ندارد.   جمله» 3«بيت گزينة 

  هاي ديگر تشريح گزينه
  نهاد + مفعول + مسند + فعل: باد زلفش را پريشان كرد. »: 1« نةيگز

  : من خاكسار گشتم. نهاد + مسند + فعل
  نهاد + مفعول + مسند + فعل: عهد پيري، فخري را دور داشت. »: 2« نةيگز

  نهاد + مسند + فعل: عهدش تازه شد. 
  را، حجرة ديو خوان.   نهاد + مفعول + مسند + فعل: تو، آن»: 4« نةيگز

  نهاد + مسند + فعل: دل مايل نيست ـ او دل نيست.
  )55و  54هاي  صفحهزبان فارسي، ، 3 فارسي(   

----------------------------------------------  
 )اردبيل -مرتضي منشاري(  »3«گزينة  -16

باد غيرت به صد خار او را ، نقش مفعولي دارد (»3«در گزينة » شَ -«ضمير پيوستة 
  اليهي دارد.  ، نقش مضاف»4و  1،2«هاي  ) و در گزينه.كرد دل پريشان

  رهاي ديگ تشريح گزينه
  است. شكه نافة مشك در ميان»: 1« نةيگز
  بكارم.   تبر بوي تخم مهر كه در دل»: 2« نةيگز
  را باطل كرد.  شناگه سيل فنا نقش امَل»: 4« نةيگز

  )تركيبيزبان فارسي، ، 1 فارسي(   
----------------------------------------------  

 )حنيف افخمي ستوده(  »4«گزينة  -17
  گويد كه خلاصي از عشق ممكن نيست.  ت صورت سؤال مياين بيت هم مثل بي

  )50مفهوم، صفحة ، 1 فارسي(   
----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(  »4«گزينة  -18
دهندة بـاطن   مفهوم مشترك عبارت صورت سؤال و ابيات مرتبط: ظاهر هر كس نشان

  هاست) ذات آناوست (رفتار ظاهري افراد نشاني از سرشت و 
كــردار، از بــدي و ناســازگاري روزگــار تــأثير  افــراد راســت»: 4«مفهــوم بيــت گزينــة 

  پذيرند.   نمي
  )118 مفهوم، صفحة، 1 فارسي(   

----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(  »1«گزينة  -19
  ترجيح خدمت حق بر خدمت خلق است.»: د«، »ب«مفهوم مشترك ابيات 

  به خدمت مخلوق توصيه شده است. » ج«و » الف«در ابيات 
  )57مفهوم، صفحة ، 1 فارسي(   

----------------------------------------------  
 )اردبيل -مرتضي منشاري(  »4«گزينة  -20

  هاي ديگر تشريح گزينه
دوام و »: 3«نفي ظاهر و صـورت/ گزينـة   »: 2«چالاكي و تيزروي/ گزينة »: 1«گزينة 

  يداري عشقپا
  )مفهوم، تركيبيفارسي، (   

----------------------------------------------  
 )مريم شميراني(  »1«گزينة  -21

هـاي ديگـر    كند ولـي در گزينـه   ،توصيه به تلاش براي كسب رزق مي»1«بيت گزينة 
  بيند.   داند و تلاش را براي كسب روزي غيرلازم مي رزق را مقدر مي

  ني كه زنده هستي براي كسب روزي تلاش كن.تا زما »:1« نةيگز
  هاي ديگر تشريح گزينه

ات را  براي كسب روزي چه تلاش كنـي يـا تـلاش نكنـي، خداونـد روزي     »: 2«گزينة 
  خواهد رساند.

  كنم. ام و براي رزق تلاشي نمي از همان روز ازل به خداوند توكل كرده»: 3«گزينة 
  روزي تو باشد به تو خواهند رساند.چه  به تلاش نيازي نيست هرآن»: 4«گزينة 

  )15صفحة ، مهفوم، 2فارسي (   
----------------------------------------------  

 )الهام محمدي(  »4«گزينة  -22
كنند، اما بيـت   طلبي اشاره مي و بيت صورت سؤال به شهادت» 3و  2، 1«هاي  گزينه

  هاي گلگون كفن هستند. لهگفتم، كه شهيدان لا گويد: با باد صبا مي مي» 4«گزينة 
  )96صفحة ، مفهوم، 2فارسي (   

----------------------------------------------  
 )مريم شميراني(  »2«گزينة  -23

اين است كه دل بدون سوز عشق افسرده اسـت  » 4و  3، 1«هاي  پيام مشترك گزينه
از سوز دل  معتقد است سخني كه» 2«كه شاعر در گزينة  و شادمان نيست، در حالي

  اثرگذار نيست.  ،برنخيزد
  هاي ديگر تشريح گزينه

  دل رها از درد عشق نيست و كسي كه درد عشق ندارد به جز آب و گل نيست. »:1« نةيگز
  بدون درد عشق تو جانم بيمار و زار است.»: 3«گزينة 
  درد تو بمانم، روح و جانم افسرده خواهد شد. گويد: اگر بي شاعر مي»: 4«گزينة 

  )47صفحةمشابه مفهوم، ، 3 فارسي(   
----------------------------------------------  

 )اردبيل -مرتضي منشاري (  »3«گزينة  -24
گويد كه انسان اول بايد انديشه كند و سپس سـخن بگويـد؛    در بيت صورت سؤال مي

نيز چنـين مفهـومي   » 3«زيرا هر سخني كه گفته شود قابل برگشت نيست. از گزينة 
  گويد كه قبل از انجام هر كاري انديشه و تأمل لازم است. شود و مي برداشت مي
  هاي ديگر تشريح گزينه

  تأكيد بر رازداري»: 1«گزينة 
  سكوت و خاموشي»: 2«گزينة 
  تأكيد بر سخن گفتن و گويايي»: 4«گزينة 

  )142صفحة  ،مفهوم، 3فارسي (   
----------------------------------------------  

 )اردبيل -مرتضي منشاري(  »2«گزينة  -25
، جانبازي عاشق در »4و  3، 1«هاي  مفهوم مشترك بيت صورت سؤال و ابيات گزينه

گويد كه عاشق تا رسيدن بـه وصـال معشـوق     مي» 2«گزينة  راه عشق است. در بيت
  نشيند.  حقيقي از پاي نمي

  هاي ديگر تشريح گزينه
طوركه كسي كه  همان ،هراسد است از خطر نميآن كه غرق درياي عشق  »:1« نةيگز

  از جان خود گذشته ديگر هراسي از درد سر ندارد.
شـود از او   عشق ورزيدم و عقلم به سرزنش برخاست كه آن كه عاشق مي»: 3«گزينة 

  بندد. سلامتي رخت برمي
بـا تمـام   اندك بود امـا مـن    دار فنا و شهادت بسياراز  حلاج بهرة منصور»: 4«گزينة 

  )53مفهوم، صفحة ، 3 فارسي(    ام. وجود پذيراي آن شده
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 )حسين رضايي(  »4« گزينة -26
(فعل مجهول از صيغة متكلمّ وحده) فرمان داده شدم (رد »: امُرت«گمان من/  بي»: إنيّ«

مخلصـاً لـه   )/ «2كـه خداونـد را بپرسـتم (رد گزينـة     »: أن أعبد االله« )/3و  1هاي  گزينه
  )ترجمه(  ها) ام (رد ساير گزينه ه دين را برايش خالص گردانيدهدر حالي ك»: الدين

----------------------------------------------  
 )اسماعيل يونس پور(  »2«گزينة  -27

»أبنـائي  « )/4و  1هـاي   (فعل ماضي بعيـد) يـاد داده بـودم (رد گزينـه    »: كنت قد علَّمت
هـا خواسـته بـودم (رد     : از آن»طلبت مـنهم «/ )1به فرزندانم قرآن را (رد گزينة »: القرآن
»: في فهم آياتـه «كه به ديگران كمك كنند/ »: أن يساعدوا الآخرين/ «)4و  1هاي  گزينه

  )ترجمه(  )3 ةدر فهم آيات آن (رد گزين
---------------------------------------------- 

 )ابهر -ولي برجي(  »1«گزينة  -28
اقـدام بـه ثبـت خواهـد      :»ستقَوم بتسجيل)/ «4(رد گزينة آن سازمان »: المنظَّمةتلك «

)/ 4و  3هـاي   اين اماكن فرهنگي (رد گزينـه : »الثقّافيةهذه الأماكن «/ )2كرد (رد گزينة 
  )ترجمه(  )3و 2هاي  هدر فهرست ميراث جهاني (رد گزين»: التُّراث العالمَي قائمةفي «

---------------------------------------------- 
 )حسين رضايي(  »4«گزينة  -29

زبان قـومي را (رد گزينـة   »: قومٍ لغة«ها)/  هر كس فرا بگيرد (رد ساير گزينه»: من تعلَّم«
/ )3ها در امان است (رد گزينـة   از گزند آن: »أمنَ شرَّهم«/ خوب، به خوبي : »جيداً)/ «2
إنسـانٌ  )/ «2و  1هـاي   گزينهانسان با فراگرفتن هر زباني (رد  :»الإنسانُ بتعلُّم كلّ لسانٍ«

ترجمه(  .يك انسان جديد است»: جديد(  
----------------------------------------------  

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »2«گزينة  -30
لا يقدر علي تصليحها إلـّا  )/ «1ماشينمان خراب شده است (رد گزينة »: معطَّلةسيارتنا «

ر آن اسـت كـه آن را ... تعميـر كـرد (جملـه داراي      تنها كسي قادر به تعمي :»من صلَّحها
/  )3دو سـال قبـل (رد گزينـة    »: قبل سـنتين «/ ها)  اسلوب حصر است) (رد ساير گزينه

  )ترجمه(  )4پس با او تماس تلفني خواهيم گرفت (رد گزينة  :»فسنتصّل به هاتفياً«
----------------------------------------------  

 )خواه هه مسيحال(  »2«گزينة  -31
كـه  »: يمكـن أن تقُـدمها لنفسـك   ) / «4اي (رد گزينـة   بزرگترين هديـه »: هديةأعظم «

ايـن  »: أن تسامح الجميع«ها) /  ممكن است آن را به خودت تقديم كني (رد ساير گزينه
اميد است كه خداوند درگـذرد  »: لعلَّ االله يغفر) / «4است كه همه را ببخشي (رد گزينة 

  )4اي (رد گزينة  از گناهاني كه مرتكب شده»: بت من الخطايالما ارتك/ «
  )ترجمه(  

---------------------------------------------- 
 خواه) الهه مسيح(  »2«گزينة  -32

در » همانـا «كند، پس بايـد   بالفعل است و كلّ جمله را تأكيد مي مشبهةاز حروف » إنَّ«
  )ترجمه(  ابتداي ترجمة جمله بيايد.

---------------------------------------------- 
  )ابهر -ولي برجي (   »2«گزينة  -33

  گريد يها نهيگز حيتشر
  شود. ترجمه مي» چه زيباست«... به معني ...» ما أجملَ «»: 1« نةيگز
ر بـه    » أعين«و » ها اشك«جمع مكسر به معني » الدموع«»: 3« نةيگز  نيـز جمـع مكسـ

  است.» ها چشم«معني 
بـه معنـي    »أفواه«چنين  هم است.» داناتر«اسم تفضيل و به معناي » أعلمَ«»: 4« ةنيگز
  (ترجمه)  است.» ها دهان«

----------------------------------------------  
 )نويد امساكي(  »2«گزينة  -34

از / « هـا)  الذّي يكون صادقاً مع نفسه (رد ساير گزينه: »كسي كه با خودش صادق باشد«
نـاگزير بـه دروغگـويي نخواهـد     / «)3لا يهرب من الواقع (رد گزينـة  »: رار نكندواقعيت ف

  )ترجمه(  )4و  3هاي  لن يضطرّ إلي الكذب (رد گزينه»: شد
----------------------------------------------  

  )سيد محمدعلي مرتضوي(  »1«گزينة  -35
  تري دارد. مفهوم مناسب!» شود هرگاه سخن كم شود، درستي زياد مي»: «1«عبارت گزينة 

   گريد يها نهيگز حيتشر
  بايد قبل از سخن گفتن، سخن را ساخته و پرداخته كرد!»: 2«گزينة 
  سخني بر حق، بهتر از سكوتي بر باطل است!»: 3«گزينة 
  )مفهوم(  آورد! خواري و ذلتّ به بار مي ،هاي بيهوده زدن حرف»: 4«گزينة 

  :متنترجمة 
به هزار  كيكنند و نزد يم يزندگ كيتار يها جنگل ايداخل غارها  ييها ها در دسته خفاش

 كيو آن برابر با  هستندپراكنده  يجز مناطق قطببه گونه خفاش در گوشه و كنار جهان 
 يسال زندگ ستياز ب شيب )خفاش(پستانداران است و امكان دارد كه  يها گونهتعداد چهارم 
ند؛ در هر نماي يم هيتغذ ،كنند ينگام شب پرواز مدر ه هك يها از حشرات خفاش شتريكند. ب

 ريكه ش يدر حال آورد به دنيا ميبچه  كيه ماد) خفاش( ،اش يسال پس از خواب زمستان
  آموزد. يكند و به او پرواز كردن م يم تياو را ترب ييدهد و به تنها يم
تواند به بالا و  يم شياه حركت بال كيبا  و اوكند  مياست كه پرواز  يپستاندار وانيتنها ح او
ها به هنگام شكار از  خفاش شتريجلو و عقب پرواز كند و ببه و به راست و چپ و  نييپا

ها  ؛ آنرنديگ يكار م هاسشان را ببزرگ و حس يها كنند بلكه گوش يچشمانشان استفاده نم
او  يه سوب ،شكار كيامواج به  نيد و به هنگام برخورد انكن يارسال م يكوتاه يصوت جاموا
و  فهمد مياش را  كه مكان، حجم و فاصله يشنود در حال يپس خفاش آن را م ،دنگرد يبرم

 قدرت برخوردارند! نياز ا نيفقط خفاش و دلف

 )قائنات -محمد جهان بين(  »2«گزينة  -36
كنـد و او را تربيـت    اش اقـدام مـي   ترجمة عبارت: خفاش نر بـه آمـوزش پـرواز بـه بچـه     

  درست)نا( نمايد! مي
  گريد يها نهيگز حيتشر
  !هستند مختلفهاي  ها قادر به پرواز كردن به جهت خفاش: ة عبارتترجم»: 1« نةيگز
  ها با پرواز بسياري از پرندگان متفاوت است! پرواز خفاش ة عبارت:ترجم»: 3« نةيگز
 صـيد معمولاً خفاش شكارش را از حشرات بـه هنگـام پـرواز     :ة عبارتترجم»: 4« نةيگز
  )درك مطلب(  كند!    مي

---------------------------------------------- 

 )قائنات -محمد جهان بين(  »2«گزينة  -37
  ! (نادرست)كنند هاي كرة زمين زندگي مي ها در همة گوشه و كنار  ترجمة عبارت: خفاش

  گريد يها نهيگز حيتشر
    خوابند! ها گاهي روي درختان پربرگ مي خفاش: ة عبارتترجم»: 1« نةيگز
هـا ماننـد برخـي حيوانـات ديگـر اجتمـاعي زنـدگي         ة عبارت: خفاشترجم»: 3« نةيگز
  كنند!   مي
شـوند و   خوابند و از خواب بيدار نمي ها در زمستان مي خفاش :ة عبارتترجم»: 4« نةيگز

  )درك مطلب(  زايند!    فقط در بهار مي
----------------------------------------------  

 )قائنات -مد جهان بينمح(  »3«گزينة  -38
كنند و اين از عجايب خلقـت آن   هاي خفاش مانند راداري عمل مي ترجمة عبارت: گوش

  است! (درست)
  گريد يها نهيگز حيتشر
  ! (نادرست)كند هايش استفاده مي خفاش به هنگام شكار فقط از گوش ترجمة عبارت:»: 1« نةيگز
  (نادرست)ها هستند!  ن خفاشدرصد از پستاندارا 52ترجمة عبارت: »: 2« نةيگز
كننـد!   تـر از بيسـت سـال عمـر مـي      هـا طـولاني   اكثر خفاشترجمة عبارت: »: 4« نةيگز

  )درك مطلب(  (نادرست)
----------------------------------------------  

 )قائنات -محمد جهان بين(  »3«گزينة  -39
    ت.اس امدهين انيبه م يها و زمان آن سخن در متن از مهاجرت خفاش

  گريد يها نهيگز حيتشر
  كنند؟ ها كجا زندگي مي ة عبارت: خفاشترجم»: 1« نةيگز
  خورند؟ ها چه مي ترجمة عبارت: خفاش»: 2« نةيگز
  )درك مطلب(  كنند؟ ها چگونه شكار مي ترجمة عبارت: خفاش»: 4« نةيگز

----------------------------------------------  
 )قائنات -محمد جهان بين(  »1«گزينة  -40

  :گريد يها نهيگز حيتشر
فعل داده شده مضارع و از بـاب   نادرست است.» فعل ماض، مصدره: تعادل»: «2«گزينة 
            است. مفاعلة
فعل داده شـده   .است  نادرست» للغائب، مضارعه ...، مجهول، فاعله محذوف»: «3«گزينة 

            معلوم است.
 مفعول آن است.» ربع« نادرست است. »»ربع«فاعله: »: «4«گزينة 

  )تحليل صرفي و محل اعرابي(  
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 )قائنات -محمد جهان بين(  »2«گزينة  -41
  گريد يها نهيگز حيتشر

           فعل داده شده مفرد مؤنثّ غايب است.نادرست است. » للمخاطب»: «1«گزينة 
            ، مفعول است.»آذان«نقش  .است نادرست»» آذان«فاعله: »: «3«گزينة 

ــ»: «4«گزينــة  ــد. نادرســت» مجهــول«و »» إفتعــل«وزن  يعل ــر وزن » إســتعَمل« ان ب
  )تحليل صرفي و محل اعرابي(  است و فعل داده شده نيز معلوم است.» إستفَعلَ«

----------------------------------------------  
 )قائنات -محمد جهان بين(  »2«گزينة  -42

  گريد يها نهيگز حيتشر
اسم فاعـل اسـت و نقـش    » مرضعة« است.  نادرست» ، صفت ...مفعولاسم »: «1«گزينة 

    حال را دارد.
اسم فاعل از مصدر مزيد » مرضعة« .است  نادرست» ... صفة، من فعل: رضع«»: 3«گزينة 
            است.» إرضاع«ثلاثي 
  )تحليل صرفي و محل اعرابي(     است.  نادرست» .... مفعولاسم »: «4« گزينة

----------------------------------------------  
 )مرتضي كاظم شيرودي(  »3«گزينة  -43

  است.» ينتظَرُ«خطاست و صحيح آن » ينتظَرَُ«، فعل مضارع »3«ةدر گزين
  )ضبط حركات(  

----------------------------------------------  
 )قائنات -بين محمد جهان(  »4«گزينة  -44

  شود) متضادند. (فراخ مي» يتسّع«شود) با  (تنگ مي» يضيقُ«
  )مفهوم(  

---------------------------------------------- 
  )بوشهر -ابراهيم احمدي(  »1«گزينة  -45

مناسـب جـاي   با توجه بـه مفهـوم عبـارت،    عدد ترتيبي نيست و » الأربع«در اين گزينه 
  )عدد(  .بيايد» الراّبع«خالي (روز چهارم) نيست و بايد به صورت 

----------------------------------------------  
 )نويد امساكي(  »2«گزينة  -46

شود امـا در   تر) ترجمه مي به صورت صفت برتر (فهيم» 2«اسم تفضيل در عبارت گزينة 
  )قواعد اسم(  ها اسم تفضيل معناي صفت عالي (برترين) دارد. ساير گزينه

----------------------------------------------  
 )خواه الهه مسيح(  »4«گزينة  -47

(مفـرد) اگـر بـدون صـفت      خبـر  .نشودرا خواسته كه معرفه ترجمه  يصورت سؤال خبر
بـه   خبـر » 3«و » 2«، »1«هـاي   در گزينـه  .شود يغالباً به صورت معرفه ترجمه م ،باشد

عـد  جمله ب» تعُطي«اسم نكره و » ةشهاد«، »4«در گزينة  .شود يترجمه م معرفهصورت 
  از نكره (جمله و صفيه) است.

اعطـا   يو يهـا  از تلاش ريبه خاطر تقد ياست كه به كس يدكترا مدرك«: عبارتة ترجم
  )قواعد اسم(  !»شود يم

----------------------------------------------  
 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »2«گزينة  -48

از او دوري و  وسـت ندارنـد  اين مردم فرد از خود راضـي را د »: «2«ترجمة عبارت گزينة 
  بنابراين در اين گزينه فعلي معادل مضارع التزامي فارسي نداريم.». جويند! مي

  هاي ديگر تشريح گزينه
  شود. ترجمه مي» تأمل كنيم«به صورت » أن نتأمل»: «1«گزينة 
  شود. ترجمه مي» اي كاش به تعويق بيندازد«به صورت » ليت ... يؤجل»: «3«گزينة 
  شود. (لا از نوع نهي است.) ترجمه مي» نبايد اجازه دهند«صورت  به» لا يسمحوا»: «4« گزينة

  )قواعد فعل(  
----------------------------------------------  

 )ابهر -ولي برجي(  »2«گزينة  -49
دقـت كنيـد    دهد و از نوع حاليه نيست. دو جمله را به هم ربط مي» واو«، »2«در گزينة 

  جا حال است اما از نوع جمله نيست. يندر ا» فرحة«
  )حال(  شود و واو حاليه است. ترجمه مي» كه درحالي«به صورت » واو«ها  در ساير گزينه

----------------------------------------------  
 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »4«گزينة  -50

داريـم كـه   » ألـّا «يك فعل مضارع آمده است، پس در واقـع  » الاّ«، بعد از »4«در گزينة 
زن هنرمنـد اميـدوار اسـت كـه بعـد از جشـن       «است. ترجمة عبـارت:  » أن + لا«همان 

  »بزرگداشت، با ستايش هيچ كس از او فريب نخورد!
  در واقع همان ادات استثناء است.» إلاّ«يك اسم آمده است و » الاّ«ها، بعد از  در ساير گزينه

  استثناء)(  

  
  

 )محسن بياتي(  »1«گزينة  -51

بـرد و   ولي در عمل از آن بهره مي ،در سخن و بحث انكار كند مكن است كسي اختيار رام
زند كه دزدي خود را به پاي عطا  دزدي را مثال مي ،مولوي در اين بيت .كند را اثبات مي  آن

  .كند گذارد كه خداوند به او بخشيده و اختيار خود را انكار مي و بخشش الهي مي
 )53 ة، صفح3دين و زندگي (

----------------------------------------------  
 )محمدرضا فرهنگيان(  »2«گزينة  -52

اي  از مردم كسي هست كه خـدا را بـر يـك جانـب و كنـاره     «سورة حج:  11ترجمة آية 
كند، پس اگر خيـري بـه    عبادت و بندگي مي» ]آسودگي[تنها به زبان و هنگام وسعت و 

شـود.   گـردان مـي   از خـدا روي  ،د و اگر بلايي به او رسـد گير او رسد، دلش به آن آرام مي
بيند، اين همان زيـان   زيان مي ]هر دو[او در دنيا و آخرت، و بازگشت از راه خدا)  ارتداد(

 )34، صفحة3دين و زندگي (  »آشكار است.
----------------------------------------------  

 )هادي هاشمي(  »1«گزينة  -53

 :دامنـي يوسـف   و پـاك » لقـد راودتـه عـن نفسـه    « :ر بـه گنـاه خـود   زليخا پـس از اقـرا  
 ـ و ليكوناً نّنليسج«او را تهديد به زندان و خواري كرد » فاستعصم« و در » اغرينمن الص

و بـه خداونـد   ...»  الـي  جن احـب الس« :را ترجيح داد ييوسف زندان و عزت حقيق ،ادامه
و « :داافت ـ به دام مـي  ،شيطان نبود هاي هدور كردن وسوسو در ايت ااعلام كرد كه اگر حم

  ».و اكن من الجاهلين اصب اليهنّ ي كيدهنّا تصرف عنّالّ
 )48 ، صفحة3دين و زندگي (

----------------------------------------------  
 )محبوبه ابتسام(  »3«گزينة  -54

بـه آن اشـاره    »... لـي االله أنتم الفقراء ايا أيها الناّس «آية شريفة كه تر فقر و نياز  درك بيش
  شود. تر خداوند مي د سبب بندگي بيشردا

 )10 ، صفحة3دين و زندگي (
----------------------------------------------  

 )تبريز -فيروز نژادنجف (  »4«گزينة  -55

 ـ من يمـوت بالـذّ  «فرمايد:  حديث گهربار امام صادق (ع) كه مي ن يمـوت  نوب اكثـر مم
ن اهل القـري  ألو  و«با آية » ن يعيش بالاعمارجال و من يعيش بالإحسان اكثر ممبالآ

هـر   و ردداارتباط مفهـومي  » ماء و الأرض ...من الس قوا لفتحنا عليهم بركاتآمنوا و اتّ
» مهينٌ لهم عذاب«باشند. عبارت قرآني  مي ندگي اوزاعمال انسان در دو بيانگر تأثير 

ذينَ كَفروا أنّما نمُلي لهَم خيَرٌ لأنفسهم إنّما نمُلي لهَم ليزدادوا الّ و لا يحسبنَّ«در آية 
  .استبيانگر سنت املا و استدراج  ،»ذاب مهينٌعإثماً و لهم 

 )76و  67هاي  صفحه، 3دين و زندگي (
----------------------------------------------  

 )ابوالفضل احدزاده(  »3«گزينة  -56

رو  از ايـن  .را با خود آشنا كرد و گرايش به خود را در وجود ما قرار داد خداوند سرشت ما
  يابـد (خـدايابي   خـدا را مـي   ،نشـيند  نگرد و يا به تماشاي جهان مـي  هركس در خود مي

ماوات و الأرض  «آيـة   كنـد.  ميفطري) و محبتش را در دل احساس  مؤيـد  » االلهُ نـور السـ
ها سبب دوري مـا از خـدا و فراموشـي يـاد      فلتگاهي غمشاهدة خدا در همه چيز است. 

 گـوييم  گـرديم، او را در كنـار خـود يافتـه و مـي      ولي باز كه به خـود بـازمي   شود خدا مي
نيايش و عرض  .»تر كه من از وي دورم ين عجبتر از من به من است / و وست نزديكد«

لا تكلنـي   لهـم لّا« (ص): مناجـات پيـامبر   كه كند نياز به پيشگاه خداوند غفلت را كم مي
  مصداقي از نيايش و عرض نياز به درگاه خداوند است....» إلي نفسي 

 )47و  11هاي  ، صفحه3، دين و زندگي 30 ، صفحة1دين و زندگي (
----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(  »2«گزينة  -57

شـوند كـه    هاي اخـروي مـي   هدف ههاي دنيوي اصل قرار گيرند، مانع رسيدن ب اگر هدف
خداوندا به مـا در دنيـا نيكـي عطـا     گويند:  بعضي از مردم مي«اين مفهوم در آية شريفة: 

  تبيين شده است.» اي ندارند ولي در آخرت بهره ،كن
 )18و  17هاي  ه، صفح1دين و زندگي (

 دين و زندگي 
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 )بقا محمد رضايي(  »3«گزينة  -58

علت انكـارش ايـن اسـت    [بلكه  )نداردانسان شك در وجود معاد («اساس ترجمة آية  بر
، يكـي از  »مـر گنـاه كنـد.   ن تـرس از دادگـاه قيامـت، در تمـام ع    خواهد بـدو  او مي ]كه

  هاي انكار معاد، گناهكاري بدون واهمه از دادگاه عدل الهي است. انگيزه
نامـة  گردد، حادثة دادن  ، انسان به اعمالش آگاه مي...»ا الإنسان ينبَؤ«گاه كه طبق آية  آن

 )72و  62، 54هاي  ه، صفح1دين و زندگي (  گردد. مي استنباطاعمال 
----------------------------------------------  

 )سيداحسان هندي(  »3«گزينة  -59

كنـد.   ادر شيردهي، طفل شيرخوار خود را فرامـوش مـي  روزي است كه هر م ،روز قيامت
در حالي كه مسـت نيسـتند    ،رسند مينظر  چون افراد مست به مردم از هيبت آن روز هم

 )70 ، صفحة1دين و زندگي (  وليكن عذاب خدا سخت است.
----------------------------------------------  

 )تبريز - فيروز نژادنجف(  »4«گزينة  -60

هـيچ يـك از   دانـد   انسان ميبه اين دليل است كه حاصل از اعتقاد به معاد شور و نشاط 
پاداش نيست. اين مفهوم بيانگر ضرورت معـاد در پرتـو عـدل     هان بيكارهاي او در اين ج

ذينَ آمنوا و عملـوا الصـالحات كاَلمفسـدينَ فـي     أم نَجعلُ الّ« ةمبارك ةالهي است كه آي
  بيانگر آن است. »الأرضِ أم نَجعلُ المتَّقينَ كالفُجارِ

 )53و  40هاي  ه، صفح1دين و زندگي (
----------------------------------------------  

 )محبوبه ابتسام(  »3«گزينة  -61

چگونـه   ]دنيـا [شـما در   : «گويند فرشتگان به ظالمين مي ،ورود به جهنم برزخي بدو در
سـلام بـر   « :گوينـد  فرشتگان به پاكيزگان مـي  ،ورود به بهشت برزخيهنگام در  »؟بوديد
 )64 ، صفحة1دين و زندگي (  »خاطر اعمالي كه انجام داديد. وارد بهشت شويد به ،شما

----------------------------------------------  
 )بقا محمد رضايي(  »4«گزينة  -62

واحد بودن دين الهي و وحدت تعاليم انبيا و سفارش خدا به تبليـغ ديـن واحـد و عـدم     
خداوند از دين همان را برايتان بيان كـرد كـه نـوح را بـدان     «از ترجمة آية  ،تفرقه در آن

چه را ما به تو وحي كرديم و بـه ابـراهيم و موسـي و عيسـي توصـيه       سفارش نمود و آن
  شود. برداشت مي» نموديم، اين بود كه دين را به پا داريد و در آن تفرقه نكنيد.

 )23 ، صفحة2دين و زندگي (
----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(  »3«گزينة  -63

را نيـز  غيـر از برنامـة خداونـد    هـاي ديگـري    تواند راه به علت دارا بودن اختيار ميانسان 
تواند پاسخ درسـتي بـه آن    اما چون هر برنامة ديگري غير از برنامة خداوند نمي ،برگزيند

هد كرد و با دست خالي به ديار آخرت خواهد شتافت و ايـن  اانسان زيان خو ،بدهد هانياز
مـن   ةن يقبل منه و هو في الآخـر يبتغ غير الإسلام ديناً فلمن  و«موضوع در آية شريفة 

پذيرفتـه نخواهـد شـد و     از اوالخاسرين: و هر كس كه ديني جز اسلام اختيار كند هرگز 
 ةبـه شـاگرد برجسـت   (ع) امام كاظم اشاره شده است. ، »در آخرت از زيانكاران خواهد بود

اش در دنيـا و   تـر اسـت، رتبـه    ش كامـل كس كه عقل و آن«... حكم فرمود:  بن خود، هشام
  )31و  16هاي  ، صفحه2دين و زندگي (  »آخرت بالاتر است.

----------------------------------------------  
 )بقا محمد رضايي(  »2«گزينة  -64

اي بر پاية عدل بنـا كننـد و    اصولاً يكي از اهداف ارسال پيامبران آن بود كه مردم، جامعه
. ايـن هـدف   نهنـد اجتماعي خود را بر اساس قوانين عادلانـه بنـا    يزندگروابط مردمي و 

را خداوند هـدفي   كه شود نميبزرگ بدون وجود يك نظام حكومتي سالم، ميسر نيست. 
در  .را ناديـده بگيـرد    آن براي ارسال پيامبر خود تعيين كند، ولي ابزار و شيوة رسيدن به

نـات و أنزلنـا معهـم الكتـاب و الميـزانَ ليقـوم النـّاس        يلقَد أرسلنا رسلنَا بالب«ة شريف ةآي
يعنـي بينـات، كتـاب و    آن  رسـيدن بـه   به هدف عدالت اجتماعي و ابزارهـاي » بالقسط)
 )51و  50هاي  ه، صفح2دين و زندگي (  اشاره شده است.ميزان) 

----------------------------------------------  
 )تبريز - ادنجففيروز نژ(  »1«گزينة  -65

 ها و شيريني بيان و رسايي تعبيرات ها و جمله موزون و دلنشين كلمهزيبا و آهنگ ساختار 
  مردم را از شنيدن قرآن منع كنند. انشركمسبب شد كه سران  ،لفظي قرآن) (اعجاز

 )40 ، صفحة2دين و زندگي (

 )تبريز - فيروز نژادنجف(  »1«گزينة  -66
برنامة زندگي خـود   ،آنانسان بايد با آگاهي كامل از  ،»ملخود ع طبيعي نتيجة«ة در رابط

  تصوير اعمال مربوط به دنياست.نمايش را تنظيم و سعادت زندگي خويش را تأمين كند. 
 )87و  85هاي   ه، صفح1دين و زندگي (

----------------------------------------------  
 )وحيده كاغذي(  »3«گزينة  -67

و ...» نـزلَ إليـك   بلغّ مـا اُ  ا الرسّوليا أيه« :استنازل شده تبليغ  ةيآ ،قبل از حديث غدير
ذينَ آمنوا أطيعوا االله و اطيعـوا  ها الّيا أي« :است نازل شده اطاعت ةآي ،قبل از حديث جابر

 )69و  68،  66هاي  ، صفحه2دين و زندگي (  ....»سول الرّ
----------------------------------------------  

 )تبريز - فيروز نژادنجف(  »1«گزينة  -68
سبب شد  ،طلب و تسليم اي راحت به جامعه(ص) مؤمن و فداكار عصر پيامبر ة تبديل جامع

  همراه كنند.با خود رو شوند و نتوانند مردمان آن دوره را  امامان با مشكلات زيادي روبه
 )93 ة، صفح2دين و زندگي (

----------------------------------------------  
 )تبريز - فيروز نژادنجف(  »1«گزينة  -69

  .شناختقرآن را  كنندگان كه فراموش بودپيرو قرآن  توان گاه مي آن ،بنا بر سخن امام علي (ع)
هـا را از اهلـش طلـب     همـة ايـن  «فرمايـد:   حل نهايي را بيان كرده و مي امام علي (ع) راه

الله و اطيعـوا  ااطيعـوا  «باشند كـه در آيـة    از اهل، امامان بزرگوار مي منظور ايشان »كنيد.
 )99و  66هاي  ، صفحه2دين و زندگي (  ها اشاره شده است. روي از آنيبه پ...» الرسّول 

----------------------------------------------  
 )محبوبه ابتسام(  »1«گزينة  -70

ارجي را بـراي  فرصت و توان مقابله با مشكلات داخلـي و خ ـ خود، مردم بايد با استقامت 
  )131 ، صفحة2دين و زندگي (  كنند. رهبر فراهم

----------------------------------------------  
 )محمدرضا فرهنگيان(  »4«گزينة  -71

دارد كـه ابتـدا   براي كشاندن انسان بـه گنـاه   شيطان  هاي هحيليكي از اين شعر اشاره به 
كشاند و وقتـي كـه    به سوي گناه مي» نگناه كن و بعد توبه ك«را با اين وعده كه  انسان

آب كه از سـر گذشـت چـه    «گويد:  سازد و مي مي شاز رحمت الهي مأيوس ،او آلوده شد
گويد كه كار از كار گذشـته و   انسان با خود مي ،در اين حالت» .يك وجب، چه صد وجب

الي كـه  ام پذيرفته نيست. در ح عملم نزد خداوند آن قدر سياه است كه ديگر توبه ةپروند
توبه كند و نادم و پشيمان شـود، حتمـاً خداونـد    اً عقآدمي هر قدر هم كه بد باشد، اگر وا

 )87و  86هاي  ه، صفح3دين و زندگي (  پذيرد. اش را مي توبه
----------------------------------------------  

 )محمدرضا فرهنگيان(  »4«گزينة  -72

بـه  » ةًجعلَ لكَم من ازواجكمُ بنـينَ و حفـَد  م ازَواجاً و جعلَ لكَم من أنفسكُو االلهُ «در آية 
  كند. هدف رشد و پرورش فرزندان اشاره مي

 عبـارت شـود كـه در    پذيري در هدف رشد اخلاقي و معنوي تعريف مـي  مسئوليت ةتجرب
 )153و  149هاي  ، صفحه2دين و زندگي (  است. شده اشاره به آن »رحمةًو  ةًمود«

 ----------------------------------------------  
 )محمد آقاصالح(  »1«گزينة  -73

سبب حفـظ   ،استفاده از چادر كه شروط پوشش كامل تعيين شده از سوي اسلام را دارد
را غفـران و رحمـت     گردد. قرآن كـريم منشـأ آن   ميتر كرامت و منزلت زن  هر چه بيش

 )148 ، صفحة1و زندگي دين (  داند. مي» و كانَ االلهُ غفَوراً رحيماً«الهي 
----------------------------------------------  

 )پور امين اسديان(  »4«گزينة  -74
هـاي   بنـدوباري  براي دور شدن افراد جامعه از فساد و بـي  ،هاي ورزشي اگر ورزش و بازي

  دنياي كنوني ضرورت يابد، فراهم كردن امكانات آن واجب كفايي است.
  گي براي انجام وظايف الهي باشد، مستحب و داراي پاداش الهي است.اگر ورزش به قصد آماد

 )105و  99هاي  ه، صفح3دين و زندگي (
----------------------------------------------  

 )تبريز - فيروز نژادنجف(  »2«گزينة  -75
فقـط  چنـين فـردي   و اسـت  مسافرت عمدي در ماه رمضان  صورت سؤال، بيانگر عبارت

  جا آورد. قضاي آن پنج روز را به ،ا رمضان بعديكافي است ت
 )127 ، صفحة1دين و زندگي (
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 )ميرحسين زاهدي( »4«گزينة  -76
 داد نمي اجازه ما به هرگز مادر ،بوديم بچه كه وقتي كند مي ادعا فرد« :جمله ترجمة

  »نيست؟ طور اين كنيم، ترك را خانه اجازه بدون كه
 درسي مهم نكات

 داراي كه جملاتي در كوتاه الؤس. شده است مطرح كوتاه الؤس ثال، مبحؤس اين در
“that clause”  اول فاعل اگر. شود مي نوشته پايه ةجمل فاعل اساس بر هستند 

 ؛شود مي ساخته ”that clause“ وابسته ةجمل از كوتاه الؤس ،باشد ”I“ شخص
 .شود مي ساخته كوتاه الؤس پايه ةجمل از ،صورت اين غير در

I think you are tired, aren’t you? 
 اند. شده ساخته وابسته ةجمل به توجه با »3و  2، 1«هاي  گزينه در سؤال كوتاه

  )گرامر(
 ----------------------------------------------  

 )علي شكوهي( »3«گزينة  -77
به وگرنه با معلمم  ،بايست انجام شود تكليف شيمي من تا فردا مي« :جمله ترجمة
  ».خورم ل ميمشك

  ديگر هاي گزينه تشريح
در جاي خالي بايد از فعلي با زمان آينده  ”by tomorrow“با توجه به قيد 

  .»)2«استفاده كنيم (رد گزينة 
با توجه به مفهوم جمله در جاي خالي نياز به يك فعل مثبت داريم (دليل رد 

  )گرامر(    .»)4«و  »1« هاي هگزين
 -------------------------- --------------------  

 )ميرحسين زاهدي( »4«گزينة  -78
 سينما كدام و بود چه داشتيد كليدي نقش آن در شما كه فيلمي نام« :جمله ترجمة

 »دهد؟ مي نمايش را آن دارد الان
  نكتة مهم درسي

 ضمير با اضافه حرف. است مطرح اضافه حرف با موصولي ضماير كاربرد سؤال اين در
 آخر در) ب موصولي ضمير از قبل) الف: رود مي كار هب جا دو در ”which“ موصولي

 موصولي ةجمل آخر در ”that“ موصولي ضمير با اضافه حرف ولي وصفي ةجمل
 ”cinema“ از قبل طرفي از. ندارد كاربردي ”that“ از قبل نيعي رود مي كار هب

 .رود مي كار هب  ”which“ پرسشي ةكلم
 ديگر هاي گزينه تشريح

 درست ”in“ ةاضاف حرف با ”that“ موصولي ضمير گزينه اين در»: 1« ةگزين
 و است لازم ”which“ پرسشي ةكلم ”cinema“ از قبل ولي رفته كار هب

“that”  نيست پرسشي ةكلم. 
 .رود نمي كار هب اضافه حرف وجه هيچ به موصولي ”that“ از قبل»: 2« ةگزين
 ”that“ ولي است رفته كار هب درست موصولي ضمير گزينه اين در »:3« ةگزين
  )گرامر(    .نيست پرسشي ةكلم

 ----------------------------------------------  
 )ميرحسين زاهدي( »1«گزينة  -79

 اگر. وجود دارند ها خياباندر  زيادي خيلي خودروهاي كنم مي فكر« :جمله ترجمة
 ».نداشت وجود زيادي آلودگي نبود، زيادي خيلي خودروهاي

 درسي هممنكتة 

كه  دهد مي نشان اول جمله مفهوم كه زيرا است دوم نوع شرطي مورد درسؤال 
 كند. گوينده در مورد يك موقعيت غيرواقعي صحبت مي

 ديگر هاي گزينه تشريح

 .كند مي بيان را اول نوع شرطي گزينه اين»: 2« گزينة
 .كند مي غلط را گزينه ”wasn’t“ وجود ولي ،است دوم نوع شرطي گزينه اين »:3« گزينة
صورت  چنين فعل به ، همددار كاربرد اول نوع شرطي براي گزينه اين »:4« گزينة

  )گرامر(    كار رفته است. مفرد به
 ----------------------------------------------  

 )علي شكوهي( »3«گزينة  -80
كساني را كار يتلاش كنند  زمان دانند كه اگر افراد زيادي هم همه مي« :جمله ترجمة

معمولاً منجر به  )موضوعاين ( .نخواهند دادخوبي انجام  را به لاً  آن، احتماانجام دهند
  »شود. يج نامطلوبي (بدي) ميانت
  ) جزر و مد2  ) نماد1
  )واژگان(   فايده) 4  ) نتيجه3

 )علي شكوهي( »1«گزينة  -81
ه توليد شده هاي همرا راهنما، گوشي ةاين دفترچ ]اطلاعات[مطابق با « :جمله ترجمة

  »تر هستند. ارزش ن و نيز فلزات كم، حاوي مقادير اندكي طلا و پلاتيدر اين شركت
  شمارش ) قابل2  ) ارزشمند1
  )واژگان(  ) محتمل، ممكن4  ) آسوده، راحت3

 ----------------------------------------------  
 )علي شكوهي( »4«گزينة  -82

 ةكه يك گون ند كه ميانگين مدت زمانيبرخي از دانشمندان معتقد« :جمله ترجمة
ثير عوامل أتحث ت تواند هاي آن بستگي دارد، اما مي به ژن ماند اصولاً زنده مي جانوري

  .»قرار بگيردديگر نيز 
  طور تدريجي به) 2  تصادفيبه طور ) 1
  )واژگان(  عمدتاً، اصولاً) 4  طور مكرر به) 3

 ------------------------------------------ ----  
 )ميرحسين زاهدي( »1«گزينة  -83

 اخير مشكلات كه داد هشدار مدارها سياست از بعضي به دولت« :جمله ترجمة
  .»را تشديد نكنند سياسي و اجتماعي

  ديداري) 2  ) اجتماعي1
  )واژگان(   ) غيرمعمول4  شرطي) 3

 ----------------------------------------------  
 )ميرحسين زاهدي( »2«گزينة  -84
 »از فقر نجات دهد. را  خانمان بيافراد  تا كند فوري اقدام بايد دولت« :جمله رجمةت

 خانمان بي) 2  زنده) 1
  )واژگان(  انگيز شگفت) 4  قدرتمند) 3

 ----------------------------------------------  
 )راد حميد مهديان( »3«گزينة  -85

 سالخوردگاناين است كه  كند زده مي چيزي كه گردشگران را شگفت«جمله:  ةترجم
سال پيش باز  2000كه به  آداب و رسوم باستاني خودبه در اين روستا هنوز هم 

  ».پايبند هستندگردد،  مي
   نامطمئن) 2                     ماهر) 1
  )واژگان(  ، متعادلمتوازن) 4                         باستاني) 3

-------------------------------------- --------  
 )راد حميد مهديان( »2«گزينة  -86

هنوز  ،قاتل، متأسفانه دستگيريافسران براي  جديبا وجود تلاش «جمله:  ةترجم
  ».هويت واقعي وي مشخص نيست

   هويت) 2   نظمي ، بياختلال) 1
  )واژگان(  گهواره) 4  موفقيت             ) 3

 ----------------------------------------------  
 )راد حميد مهديان( »1«ة گزين -87

خود را بگيريد. شما  ]اشتباهات[از اشتباهات ديگران بياموزيد و جلوي «جمله:  ةترجم
  ».ها را خودتان مرتكب شويد آن ةكافي زندگي كنيد تا هم ةتوانيد به انداز هرگز نمي

     ناپديد شدن) 2  جلوگيري كردن) 1
  )ژگانوا(  بهبود بخشيدن) 4  گيري كردن     اندازه) 3

 ----------------------------------------------  
  :ترجمة كلوزتست

تواند آنفولانزا باشد. آن يك بيماري است كه با ويروس  آيا درد عضلات و تب داريد؟ آن مي
كند. آن مردم را بيمار  شود. يك ويروس موجودي كوچك است كه به بدن حمله مي ايجاد مي

به راحتي از فردي به فرد ديگر منتقل شود. يك فرد بيمار عطسه و  تواند كند. آنفولانزا مي مي
شوند. مراقب باشيد! شما همچنين  هاي آنفولانزا از طريق هوا پخش مي كند. آلودگي سرفه مي

اگر با دستانتان ويروس را لمس كنيد و سپس چشمهايتان، بيني يا دهانتان را لمس كنيد، 
بهترين راه براي اجتناب از آنفولانزا «گويد:  داشت ميتوانيد بيمار شويد. كارشناس به مي

آمپول (آنفولانزا) يك واكسن است. اين هم تعداد ديگري از ». چيست؟ زدن آمپول آنفولانزا.
ها  نكات براي سالم ماندن: دستانتان را اغلب با آب و صابون بشوييد. سعي كنيد بيني، چشم

 يد كه براي شما خوب هستند.و دهانتان را لمس نكنيد. غذاهايي را بخور

 )رادماميرحسين ( »2«گزينة  -88
  نكتة مهم درسي

به ضمير موصولي نياز داريم  ،جمله مجهول است. از طرفي ”by“با توجه به وجود «
  »صحيح است.» 2« ةدر نتيجه گزين ،تا دو جمله را به يكديگر مرتبط كند

  )كلوزتست(

 زبان انگليسي
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 )رادماميرحسين ( »4«گزينة  -89
  نكتة مهم درسي

كنيم. از  استفاده مي ”can“يا   ”may“پس از ،پردازد مله به بيان احتمال ميج
  )كلوزتست(  صحيح است. »4«ة پس گزين ،طرفي جمله مجهول نيست

 ----------------------------------------------  
 )رادماميرحسين ( »1«گزينة  -90

  ) دور شويد 2  ) مراقب باشيد 1
  )لوزتستك(  عجله كنيد) 4  بزنيد) دور 3

 ----------------------------------------------  
 )رادماميرحسين ( »3«گزينة  -91

  شدن) شامل 2  كردن) منع 1
 )”on“ ة(با حرف اضاف منعكس كردن، فكر كردن) 4  )ازوگيري كردن (لج) 3

  )كلوزتست(
 ----------------------------------------------  

 )رادماميرحسين ( »2«گزينة  -92
  ة مهم درسينكت

قبل از  ”not to“از  ،آوريم. اگر منفي باشد مي ”to“فعل دوم را با  ”try“بعد از 
  )كلوزتست(    كنيم. فعل دوم استفاده مي

 ----------------------------------------------  
  :1 ترجمة درك مطلب

يدة بسيار ممكن است خيلي دقيق نباشد، اما وجود يك پد »اعتياد به تلويزيون«اصطلاح 
كنند كه  دهد. روانشناسان رسماً  اعتياد را به عنوان يك اختلال تعريف مي واقعي را نشان مي

كه  سپري كردن مقدار زيادي وقت براي استفاده از آن چيز، استفاده از آن چيز بيش از آن
ست هاي مكرر ناموفق براي كاهش استفاده (از آن) و د فرد قصدش را داشته باشد، و يا تلاش

  هاي آن است.  هاي مهم براي استفاده از آن،  از مشخصه كشيدن از فعاليت
كنند. اين  د كه زياد تلويزيون تماشا مينكار رو د در مورد افرادي بهنتوان تمام اين معيارها مي

تواند  آفرين است. تلويزيون مي بدان معنا نيست كه تماشاي تلويزيون، به خودي خود، مشكل
كند كه افراد  تواند بسيار هنري باشد. مشكل وقتي بروز مي گرم كند، و ميآموزش دهد و سر

يابند كه  حال درمي اين قدر زياد تلويزيون ببينند و با كنند كه نبايد اين به شدت احساس مي
كه تلويزيون  ها در كاهش ميزان تماشاي تلويزيون ناتوانند. مقداري اطلاعات در مورد اين آن

كنند كمك  آور شد، ممكن است به افرادي كه خيلي تلويزيون تماشا مي يادقدر اعت چگونه اين
  كند كه كنترلي بر زندگي خود داشته باشند.

طور  انگيز است. به كنند شگفت ميزان زماني كه افراد براي تماشاي تلويزيون سپري مي
كه  -ندده متوسط، افراد در دنياي صنعتي سه ساعت در روز را به اين فعاليت اختصاص مي

شان، و بيشتر از آنچه روي هر فعاليت ديگري سپري كنند،  اين درست نيمي از اوقات فراغت
سال عمر كند، نهُ سال را جلوي  75به جز كار و خواب است. با اين ميزان، كسي كه 

گذراند. احتمالاً، صرف اين مقدار زمان، به سادگي به اين معناست كه مردم از  تلويزيون مي
گيرند. اما اگر اين  طور آگاهانه تصميم به تماشاي آن مي برند و به لويزيون لذت ميتماشاي ت

 بينند؟  تمام ماجرا باشد، چرا افراد زيادي نگران اين هستند كه چه مقدار تلويزيون مي

 )علي شكوهي( »3«گزينة  -93
  »بهترين عنوان براي متن چيست؟«ترجمة جمله: 

  )درك مطلب(    »عياعتياد به تلويزيون: يك مشكل واق«
 ----------------------------------------------  

 )علي شكوهي( »2«گزينة  -94
  »؟نيستهاي زير درست  يك از جمله بر طبق متن، كدام«ترجمة جمله: 

طور متوسط، افراد در طول عمر خود، حدوداً نهُ سال را براي تماشاي تلويزيون  به«
  )درك مطلب(    »كنند. سپري مي

------- ---------------------------------------  
 )علي شكوهي( »4«گزينة  -95

در پاراگراف آخر كه زير آن خط كشيده   ”the activity“عبارت«ترجمة جمله: 
  )درك مطلب(  »اشاره دارد. »تماشاي تلويزيون«شده است به 

 )علي شكوهي( »4«گزينة  -96
دوداً شش ساعت در روز را توان استنباط كرد كه افراد ح از متن مي«ترجمة جمله: 
  )درك مطلب(  »كنند. هاي تفريحي سپري مي براي فعاليت

 ----------------------------------------------  

  :2 ترجمة درك مطلب
هاي شما گير كند بد است. اين موضوع  كه مواد غذايي براي مدت طولاني در بين دندان اين

كنند و  ها اسيد توليد مي كند، ميكروب ذب ميها را ج به اين دليل است كه غذا ميكروب
كند تا مواد غذايي كه بين  رساند. نخ دندان كمك مي شما آسيب مي هاي اسيد به دندان و لثه

به سالم  كشيدند. به همين دليل است كه نخ دندان ونكنند از بين بر هاي شما گير مي دندان
تواند براي  مي كشيدنويند نخ دندان گ كند، اما برخي پزشكان مي ماندن دهان شما كمك مي

 قلب شما نيز مفيد باشد.

 برتواند بدهيد  هاي خود انجام مي شايد عجيب به نظر برسد كه كاري كه براي دندان      
چگونگي عملكرد نخ دندان  ةداشته باشد. پزشكان به چند ايده دربار يثيرأقلب شما ت

هايي كه به  يده اين است كه ميكروباند. يك ا بر حفظ سلامت قلب شما رسيده كشيدن
توانند دهان را ترك كرده و به داخل خون شما بروند.  رسانند مي دندان شما آسيب مي

ديگر  ةبه قلب شما حمله كنند. ايد سپس توانند شوند مي هايي كه وارد خون مي ميكروب
د، بدن نرهاي زيادي در دهان شما وجود دا مبتني بر اين واقعيت است كه وقتي ميكروب

برخورد بدن با اين  ةها مبارزه كند. بنا به دلايلي، نحو كند در مقابل اين ميكروب سعي مي
 هاي دهان ممكن است در نتيجه به مرور زمان باعث تضعيف قلب شود. ميكروب

بين  ةكنند كه رابط ها موافق نيستند. برخي از پزشكان فكر مي پزشكان با اين ايده ةهم      
 ،يك اتفاق است. منظور از اتفاق فقط و سلامت قلب شايد كشيدنب نخ دندان هاي خو عادت

وقوع دو يا چند واقعه در يك زمان ظاهراً فقط با شانس است. شيوع اين وقايع كاملاً تصادفي 
پذيرند. به عنوان مثال، هر بار  معتبر علت و معلولي بين آنها را نمي ةاست، زيرا هيچگونه رابط

را  ماشينم ي كهمعنا نيست كه هنگام ه اينبارد. اين ب شويم باران مي يكه ماشينم را م
دهم. اين فقط يك اتفاق است. به همين ترتيب، برخي از  به نوعي هوا را تغيير مي شويم، مي

دچار  طور اتفاقي) فقط (بهندارند  كشيدنكنند افرادي كه عادت به نخ دندان  پزشكان فكر مي
طور  (فقط بهخوبي دارند  كشيدنو افرادي كه عادت نخ دندان  شوند مينيز مشكلات قلبي 

 داراي قلبهاي سالم هستند. اتفاقي)

كند ممكن است درست  اين نظريه كه نخ دندان شما به سالم ماندن قلب شما كمك مي      
راه بسيار خوبي براي سالم نگه كشيدن موافق است كه نخ دندان  ينباشد. اما هر پزشك

به قلب شما كمك نكند،  كشيدنهاي شما است. بنابراين حتي اگر نخ دندان  داشتن دندان
كند. همين دليل براي همه كافي است تا هر روز از نخ  هاي شما كمك مي مطمئناً به دندان

 دندان استفاده كنند.

 )اميرحسين مراد( »3«گزينة  -97
  »باشد؟ متنين تواند بهترين عنوان براي ا يك از موارد زير مي كدام«ترجمة جمله: 

  )درك مطلب(  »به سوي داشتن يك قلب سالم شما راه :كشيدننخ دندان «
 ---------------------------------------------- 

 )اميرحسين مراد( »4«گزينة  -98
تماسِ اسيد با « با جلوگيري از يطور مؤثر به كشيدن نخ دندان«ترجمة جمله: 

  )درك مطلب(  »كند. كمك مي به سلامت دهان »هاي شما ها و لثه دندان
 ----------------------------------------------  

 )اميرحسين مراد( »3«گزينة  -99
پزشكان با اين عقايد  ةهم«نويسد:  نويسنده مي )3( پاراگرافدر «ترجمة جمله: 
يك ديدگاه متفاوت  ااين است تهدف نويسنده در نوشتن اين جمله  »موافق نيستند.

  )درك مطلب(    »را بيان كند.
 ----------------------------------------------  

 )اميرحسين مراد( »3«گزينة  -100
  »؟كند آخر را بيان مياصلي پاراگراف  ةايدشكل بهترين زير به يك از موارد  كدام«ترجمة جمله: 

  بايد هر روز آنباز هم هاي شما مفيد باشند،  فقط براي دندانكشيدن حتي اگر نخ دندان «
  )درك مطلب(    »را انجام دهد.
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  رياضيرياضي    دوازدهمدوازدهماختصاصي اختصاصي 
 
 

صي
صا

اخت
  

  (به ترتيب حروف الفبا) نام طراحان  نام درس

  حسابان
 علي شهرابي -علي سلامت  - ميلاد سجادي لاريجاني-علي ساوجي–فرامرز سپهري-عادل حسيني -اجلاليكاظم

   جهانبخش نيكنام -قادري حميد مام
ال هندسه، آمار و احتم
  و رياضيات گسسته

 نيلوفر مهدوي  –فرشاد فرامرزي  -اصغري عزيزاله علي–خطيبيعليرضا شريف-جواد حاتمي -اميرحسين ابومحبوب

  امير وفائي

   فيزيك
 بيتـا خورشـيد    -محسـن پيگـان   –نسـب  عبدالرضـا امينـي  –زهـره آقامحمـدي-بابك اسلامي–فردخسرو ارغواني
 كـارواني  كتـايون   -محسـن قنـدچلر    -وحيـد شـكرريز    –سـعيد شـرق    -پيمـان  دعلي راسـت محم ـ -ميثم دشتيان 

  شادمان ويسي –عليرضا گونه سيدعلي ميرنوري 

   شيمي
 جعفـر رحيمـي   - حميـد ذبحـي     -  كوكنـده  حسن رحمتـي  - جواد جديدي-محمدرضا پورجاويد-پورساسان اسماعيل

ــا ــور شــرافتي مبين ــاوي  ميالاســلا مــيلاد شــيخ  -  پ   زاده ســعيد محســن - لشــكري  حســن -  زواره عظيميــان محمــد - خي
  محمد وزيري - امين نوروزي  - سالار ملكي  –سيدمحمد معروفي  – سيدمحمدرضا ميرقائمي – محمدحسن محمدزاده مقدم

  

  

  علمي روهگ

   شيمي   فيزيك  ، آمار و احتمال و  رياضيات گسستههندسه  حسابان  نام درس

  محمد وزيري  سيدعلي ميرنوري  اميرحسين ابومحبوب  كاظم اجلالي  گزينشگر

  گروه ويراستاري
  مرضيه گودرزي
  علي ارجمند

  مهدي ملارمضاني
 مجتبي تشيعي

  اميرمحمودي انزابي
 سيدعلي ميرنوري

  ياسر راش
  سعيد خانبابايي

  حسن رحمتي كوكنده

  محمدزاده مقدم محمدحسن  بابك اسلامي  اميرحسين ابومحبوب  عادل حسيني  مسئول درس
  

  

  توليد و فني گروه 

 محمد اكبري   گروه مدير

    عادل حسيني  ئول دفترچهمس
  آتنه اسفندياري مسئول دفترچه:  نسب فاطمه رسولي مدير گروه:  گروه مستندسازي

  ندا اشرفي – جو حسن خرمّ  اننگار حروف
    سوران نعيمي  ناظر چاپ

 

  
  گروه آزمون
  وقف عام) چي ( بنياد علمي آموزشي قلم
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 )عادل حسینی( »2«گزینۀ   -101
1a ،1جملات مورد نظـر از دنبالـۀ حسـابی،     6a d+ 12و 9(a d)+   .هسـتند

 باید رابطۀ زیر بین آنها برقرار باشد تا جملات متوالی دنبالۀ هندسی باشند:
2 2 2 2

1 1 1 1 1 1 12 9 6 2 18 12 36(a )(a d) (a d) a a d a a d d+ = + ⇒ + = + +  
2 2

1 136 6 0d a d a⇒ − − =  
هـا   آیـد کـه مجمـوع آن    دست مـی  به dجواب حقیقی براي  2از معادلۀ بالا، 

a برابر است با: a
d d+ = =1 1
1 2

6
36 6

  

 حال براي قدر نسبت دنبالۀ هندسی داریم:

1
1

11

21 1
2

1

61
6 61

61

d
q

aa d dq
da a

q
a


= ++ = = + ⇒ 

 = +

  

1
1 2 1 2

1 1

6 62 2 3
6
a

q q (d d ) ( )
a a

⇒ + = + + = + =  

 )27تا  21هاي  هصفح مجموعه، الگو و دنباله: - 1ریاضی ( 
---------------------------------------------- 

 )علی شهرابی( »4«گزینۀ   -102

x x
x x

− = → + − =2 2
2

3 92 2 10 4 12 40·H¼U  

x
x

+→ + + =24 2
2
94 12 64  

232 64( x )
x

⇒ + =  

x| x | x
x x

>⇒ + = → + =03 32 8 2 8  

 کنیم: ق و لاغر استفاده میااز اتحاد چ حال

3 2
3 2

8 52

27 3 98 2 4 6 8 46 368x ( x ) ( x )
xx x

+ = + + − = × =




  

 )65تا  62هاي  هصفح: هاي جبري هاي گویا و عبارت توان - 1ریاضی (
---------------------------------------------- 

 )عادل حسینی( »1«گزینۀ   -103

xروش اول: باید نامعادلۀ 
| x |
+

≥
−
2 1
1

 يهـا xرا حل کنـیم. بنـابراین بـراي     

 کنیم. هاي منفی جداگانه حساب میxمثبت و 
2 2 1 2 30 1 0
1 1 1

x x x x* x
x x (x )
+ + + + +

< ⇒ − = = ≥
− − − − − +

  

x x ( )
x
+

⇒ ≤ ⇒ − ≤ < −
+

2 3 30 1 1
1 2

  

2 2 1 30 1 0
1 1 1

x x x* x
x x x
+ + − +

≥ ⇒ − = = ≥
− − −

  

x ( )⇒ > 1 2  
( ) ( ) x [ , ) ( , )→ ∈ − − +∞1 2 3 1 1

2


  

 روش دوم: (عددگذاري)
xمقدار عبارت به ازاي  =  و» 3«، »2«هـاي   است، پـس گزینـه   2−برابر  0

 اند. همگی نادرست» 4«
 )93تا  91هاي  هصفح: ها هلها و نامعاد معادله - 1ریاضی (

 )عادل حسینی( »4«گزینۀ   -104

آنکه یک سهمی از ربع دوم دستگاه مختصات نگذرد، لازم است یکی از براي 

 برقرار باشد: »ب«یا » الف« شرایط

k (k )(k ) k ( )

x k ( )

∆ ≤ ⇒ ∆ = − − + = − ≤


< ⇒ <

2 2

2
0 4 1 1 4 3 0 1

0 1 2KÄoò

 (الف 

1 2 2
3

( ) ( ) k (*)→ ≤ −  

k k ( )

x k ( )
kS k ( )

k
kP k k ( )
k

∆ > ⇒ − > ⇒ − < <

 < ⇒ <


> ⇒ − > ⇒ < <
−

 +
≥ ⇒ ≥ ⇒ > ≤ −

−

2

2

2 20 4 3 0 3
3 3

0 1 4

0 0 0 1 5
1

10 0 1 1 6
1

KÄoò

IÄ

 (ب 

3هیچ اشتراکی ندارند.(**) 4 5 6( ) ( ) ( ) ( )→   

2 ةمحدود (**)و  (*)هاي  اجتماع جواب
3

k ≤  است. −

 )9تا  7هاي  هصفحجبر و معادله:  - 1حسابان (

---------------------------------------------- 

 )جهانبخش نیکنام( »1«گزینۀ   -105

fمعادلۀ  (x) g(x)= کنیم: را حل می 

x x x x x x+ + + = + ⇒ + = + − +5 7 2 1 3 5 7 3 2 1  

x x x x x→ + = + + + − + +2 25 7 3 4 4 4 4 3·H¼U¾M  

x x x x (x )(x )⇒ + + = ⇒ + + = + + =2 24 3 0 4 3 1 3 0  

x x⇒ = − = −1 3IÄ  

xفقط  = گذاري این مقدار در ضابطۀ هـر کـدام    قابل قبول است. با جاي 1−

)g آید: دست می رد بهاز توابع، عرض نقطۀ برخو )− =1 2  

)فاصلۀ نقطۀ  , )−1  است. 3از مبدأ مختصات برابر  2

 )22تا  20هاي  هصفح جبر و معادله:  - 1حسابان (

---------------------------------------------- 

 )علی سلامت( »1«گزینۀ   -106

fابتدا توابع  g+  وfog−1 دهیم: را تشکیل می 

f g {( , ),( , ),( , ),( , )}+ = −1 6 2 0 3 13 7 2  

fog {( , ),( , ),( , ),( , )}− = − −1 5 5 3 1 2 4 7 6  

fog اکنون به کمک این دو تابع داریم: {( , )}
f g

−
= −

+

1
7 3  

)بنابراین  , ) (a,b)− =7 aو  3 b+ =  است. 4

 )70تا  54هاي  هصفح: تابع - 1حسابان (

 ریاضیات
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 4 ۀصفح ریاضی همداختصاصی دواز »»9999  مردادمرداد  33آزمونآزمون«« پاسخ تشریحی 
 

 )علی ساوجی( »1«گزینۀ   -107

)gار شرط  x) x− = xتوان نتیجه گرفـت   می 22 g (x )−− = 1 . بنـابراین  22

 داریم:

1

1
4 4

2
4 2 4 1 4 5

g ( )
x :

f (g ( )) f ( )

−

−

− =⇒ = 
= + ⇒ − =

  

 )70تا  54هاي  هصفحتابع:  - 1حسابان (
---------------------------------------------- 

 )کاظم اجلالی( »4«گزینۀ   -108

xyواضح است که نمودار تابع  ab b= xyهمان نمـودار  + ab=   اسـت

bواحد به بالا انتقال یافته است. با توجه به نمودار  bبه اندازة  که = و در  2

xfنتیجه  (x) a= × +2  :داریم . پساست 2
00 5 2 2 5 3 3 2 2xf ( ) a a f (x)= ⇒ × + = ⇒ = ⇒ = × +  

 آید: دست می صورت زیر به به gبنابراین دامنۀ تابع 
x xf (x) f (x)− ≥ ⇒ ≤ ⇒ × + ≤ ⇒ × ≤4 0 4 3 2 2 4 3 2 2  

2 2
2 22 1 3
3 3

x x log x log⇒ ≤ → ≤ ⇒ ≤ −  

 )79تا  72هاي  هصفح: نمایی و لگاریتمی توابع - 1حسابان ( 
---------------------------------------------- 

 )میلاد سجادي( »2«گزینۀ   -109
2

2 3 2 1
3

4 1 2 1
x

x

log x log log x log− = ⇒ − = 

2 6 2 1xlog x log⇒ − =  

22
2

2

6 61 1 6 0log x tlog x t t t
tlog x

=⇒ − = → − = ⇒ − − =  

2

2

3 3 8
3 2 0 12 2

4

t log x x
(t )(t )

t log x x

 = ⇒ = ⇒ =
− + = ⇒ 

= − ⇒ = − ⇒ =


  

8
4 4 2

1
4 4

3 38 2
2 2

1 4 1
4

xlog x log log

log log

=

−

 → = =

 = = −


  

= − =
3 11
2 2

logمجموع مقادیر  x⇒ 4  

 )90تا  86هاي  هصفح: توابع نمایی و لگاریتمی – 1 حسابان( 
---------------------------------------------- 

 )عادل حسینی( »3«گزینۀ   -110
 کنیم: دوج صورت ضرب میمزروش اول: صورت و مخرج عبارت را در 

x

sin x cos xlim
x→

+ −2 2

20

1  

x

sin x cos x sin x cos xlim
x sin x cos x→

+ − + +
= ×

+ +

2 2 2 2

2 2 20

2

1 1

1


 

x x

sin x cos x (cos x cos x )lim lim
x x→ →

+ − − + −
= =

2 4 4 2

2 20 0

1 2
2 2

  

x x

(cos x )(cos x ) sin xlim lim
x x→ →

− − +
= =

3
2 2 2

2 20 0

1 2 3
2 2



  

x

sin x(lim )
x→

= =2
0

3 3
2 2

  

 روش دوم: هوپیتال:

x x

sin x sin x
sin x cos x sin xlim lim

xx→ →

+
+ − +=

2 2 2

20 0

2 2
1 2 1

2
  

x x

sin x sin xlim lim
x x→ →

= = =
0 0

3 2 3 2 32
2 2 2 2

  

 )144 تا 141هاي  هصفح: حد و پیوستگی - 1حسابان ( 
---------------------------------------------- 

 )کاظم اجلالی( »1«گزینۀ   -111

xوف نقطۀ ذدر یک همسایگی مح π
=

2
sinمقدار  ، x   در بـازة( , )0 قـرار   1

yپس تابع  ،دارد [sin x]=  با تابعy =  برابر است. 0

x x

ax alim f (x) lim a
aπ π

→ →

+ π
⇒ = = =

π + × π
2 2

2 0
0

  

 :داریم از طرف دیگر

a( ) [sin ] af ( )
aa[sin ]

π π
+π π +

= =
π π +π +

2 12 2
2

2

  

xدر نقطۀ  fکه تابع  براي این π
=

2
عبـارات بـالا برابـر     پیوسته باشد، بایـد  

 باشند:
x

af ( ) lim f (x) a a a a
aπ

→

π π +
= ⇒ = ⇒ π + = π +

π +
2

2

1 1
2

  

a | a |⇒ = ⇒ =2 1 1  

 )س151تا  145هاي  هصفح: حد و پیوستگی - 1حسابان ( 
---------------------------------------------- 

 )حمید مام قادري( »3«گزینۀ   -112
را رســم کنــیم. بــراي  gاســت نمــودار  کــافی

را یک واحـد بـه سـمت     fر کار ابتدا نمودا این

 2بر  دهیم، سپس طول نقاط آن را چپ انتقال می

کنیم.  ضرب می 3تقسیم و عرض نقاط آن را در 

 داریم:

 

 

S ( ( ))⇒ = − − × =
1 3 1 6 6
2 2 2½jn¼in¼{IÀ

  

 )12تا  1هاي  هصفح: تابع - 2حسابان ( 
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 )کاظم اجلالی( »3«گزینۀ   -113
 fۀ تـابع  ابتدا توجه کنید که ضابط

 صورت زیر است. به

f (x) sin x cosx= − 3  

( sin x cosx)= −
1 32
2 2

 

sin(x )π= −2
3

  

 
تناوب آن برابر ة و دور 2−، کمترین مقدار آن برابر 2ترین مقدار تابع برابر شبنابراین بی

π2 خط  است. پس شیب پارهAB :برابر است با A B

A B

y y ( )
x x

− − −
= =

− π π
2 2 4  

 )29تا  24هاي  هصفح: مثلثات - 2حسابان ( 
---------------------------------------------- 

 )علی ساوجی( »4«گزینۀ   -114

tan cot
tan

α π α
+ θ = ⇒ = θ =

θ
1

2 2 2
  

tan
tan

α
⇒ = =

θ
1 1

2 3
  

 
 

tan ( )
tan tan( )

tan

α
α

⇒ α = = = =
α

− −2

12 2 32 32 12 41 1
2 9

  

 )42ۀ صفح: مثلثات - 2حسابان ( 
---------------------------------------------- 

 )عادل حسینی( »2«گزینۀ   -115
 رسانیم: می 2توان  هبا توجه به اینکه طرفین معادله نامنفی هستند، آن را ب

sin x sin x cos x⇒ + − =2 21 2  
cos x sin x sin x sin x sin x⇒ − + − = −2 2 21 2 2 2  

sin x(sin x )= − =2 1 0  
x [ , ]

x [ , ]

sin x x , ,

sin x x

∈ π

∈ π

 = → = π π⇒  π
= → =



0 2

0 2

0 0 2

1
2

  

π7ها برابر  مجموع این جواب
2

 است. 
 )44تا  35هاي  هصفح: مثلثات - 2حسابان ( 

---------------------------------------------- 
 )کاظم اجلالی( »3«گزینۀ   -116

xابتدا توجه کنید کـه اگـر    sinگـاه   آن 0→ x
x

زیـرا نمـودار تـابع     1→−
sin xy

x
 صورت زیر است. به =

 
 وانیم بنویسیم:ت پس می

x t t

sin x tlim f ( ) lim f (t) lim
x sin( t)− −→ → →

−
= =

π0 1 1

2 3
2

  

tاگر  tگاه  آن ،1→− −π → π2 )sinو در نتیجه  2 t) −π →2 چنین  . هم0

t −− → −2 3 1 . 
t

tlim
sin( t)−→

−
⇒ = +∞

π1

2 3
2

  

 )54تا  46هاي  هصفحمثلثات:  - 2حسابان (

 )عادل حسینی( »1«گزینۀ   -117
ابتدا باید 

x
lim f (x)
→−∞

 حساب کنیم: را 

x x

xlim f (x) lim ( ) ( )
x x→−∞ →−∞

−
= − = − − =

− +
1 0 1 1

1
  

x x x

xlim (fof )(x) lim f (x) lim( )
x x→−∞ → →

= = − = − =
+1 1

1 1 11
1 2 2

  
 )65تا  59هاي  هصفح: نهایت حد در بی -حدهاي نامتناهی  - 2حسابان ( 

---------------------------------------------- 
 )میلاد سجادي لاریجانی( »3«گزینۀ   -118

 آوریم که: دست می عریف مشتق بهبا مقایسۀ رابطۀ داده با رابطۀ مربوط به ت

f ( ) =2 و  5
2

5 2 2 2
2x

f (x)lim f ( )
x→

− ′= ⇒ =
−

  

  :آید دست می هب f نمودار تابعبا استفاده از مقادیر بالا معادلۀ خط مماس بر 
  y (x ) y x− = − ⇒ = +5 2 2 2 1  

x اريذگ جايبا و  = xو  1 = دسـت   ایـن نقـاط را بـه    ، عـرض در معادله خـط  3
 آوریم: می

y ( ) y A( , )= + = ⇒ = ⇒2 1 1 1 3 1 3  
y ( ) y B( , )= + ⇒ = ⇒2 3 1 7 3 7  

2 2
B A B A| AB | (x x ) (y y )⇒ = − + −  

2 23 1 7 3 20 2 5( ) ( )= − + − = = 
 )83تا  72هاي  هصفح: مشتق - 2حسابان (
---------------------------------------------- 

 )کاظم اجلالی( »3«گزینۀ   -119
xباید در  fتابع  =  پس در این نقطه پیوسته است. ،پذیر باشد مشتق 2

x x

x x

lim f (x) lim (ax ) a

lim f (x) lim (x bx) b

+ +→ →

− −→ →

 = + = +



= + = +


3

2 2
2

2 2

2 8 2

4 2
  

a b b a ( )⇒ + = + ⇒ = −8 2 4 2 4 1 1  
ax xf (x)
x b x

 >′ = 
+ <

23 2
2 2

  

f ( ) a
a b b a ( )

f ( ) b
+

−

′ = ⇒ = + ⇒ = − ′ = +

2 12
12 4 12 4 2

2 4
  

( ),( ) a a a , b⇒ − = − ⇒ = =
3 11 2 12 4 4 1
8 2

  

x x
f (x)

x x x

 + ≥⇒ = 
 + <


3

2

3 2 2
8

1 2
2

  

]در بازة  fبنابراین آهنگ تغییر متوسط تابع  , ]0  برابر است با: 2
f ( ) f ( )− −

= =
−

2 0 5 0 5
2 0 2 2

  

 )89تا  84هاي  هصفح مشتق: - 2حسابان (
---------------------------------------------- 

 )فرامرز سپهري( »3«گزینۀ   -120
yابتدا از  f (x )=  گیریم. که تابعی مرکب است، مشتق می 2

y f (x ). x y ( ) f ( ) ( )′ ′ ′ ′= ⇒ = ×2 2 2 4 4 1  
fمسئله  ةحال با استفاده از داد ( )′  آوریم. دست می را به 4

f ( x )
x

′ + × =
+

13 1 3
2 8

  

xکه به ازاي  = f رمقدا 1 ( )′  آید. دست می به 4

f ( ) f ( )′ ′× = ⇒ =
1 14 3 4
6 18

  

y ) داریم:1گذاري در رابطه (با جاي ( )′ = × = =
1 4 22 4
18 18 9

  

 )96تا  94هاي  هصفحمشتق:  - 2حسابان (
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 )فرشاد فرامرزي( »3«گزینۀ   -121
ــث   ــلع   BOC ،OHدر مثل ــر ض ــاع وارد ب  ′′BHو  ′CHو  BCارتف

 Aهستند، بنـابراین نقطـۀ    OCو  OBهاي وارد بر اضلاع  ترتیب ارتفاع به

ــاع  ــی ارتف ــل همرس ــث   مح ــاي مثل ــث   BOCه ــی در مثل ــت. از طرف اس

اند. با توجه به اینکه  و ارتفاع نظیر هر ضلع بر هم منطبق الاضلاع، میانه متساوي

 کنند، داریم: قطع می 1به  2به نسبت ها یکدیگر را  میانه

AO AH= = × × =
2 2 3 6 2 3
3 3 2

  

 
 )67ها: صفحۀ  و چند ضلعی 19ۀ : صفحهاي هندسی و استدلال ترسیم - 1هندسه ( 

---------------------------------------------- 
 )امیرحسین ابومحبوب( »1«گزینۀ   -122
  ˆ ˆBC BCD BHA⇒ = = AH مورب و 090 || CD 
 

الزاویه است و در  قائم BCDبنابراین مثلث 

الزاویه  نتیجه طبق روابط طولی در مثلث قائم

 داریم:

AC AB AD AD= × ⇒ = ×2 36 4  

 AD BD⇒ = ⇒ = + =9 4 9 13  

 )42و  41 هاي : صفحهبه و کاربردهاي آنقضیۀ تالس، تشا - 1هندسه ( 
---------------------------------------------- 

 )امیرحسین ابومحبوب( »2«گزینۀ   -123
الزاویه طول میانه وارد بر وتر نصـف طـول وتـر اسـت، بنـابراین       در مثلث قائم

AM BM=  و در نتیجهMH AM=
3
3

 داریم: است و 

A HM : AH AM MH AM AM AM
∆

= − = − =2 2 2 2 2 21 2
3 3

  

AH AM⇒ =
2
3

  

1
2AMHS MH AH= ×  

AM AM⇒ = × ×
1 3 22
2 3 3

 

AM AM BC⇒ = ⇒ = ⇒ =2 6 6 2 6  
 )65و  60 هاي : صفحهها چند ضلعی - 1هندسه ( 

---------------------------------------------- 
 )رشاد فرامرزيف( »4«گزینۀ   -124

 نمایش دهیم، داریم: aالاضلاع را با  اگر طول ضلع مثلث متساوي

aa aa a≠= → = ⇒ = =
2

03 3 123 3 4 3
4 4 3

  

الاضلاع از سـه ضـلع آن،    مجموع فواصل هر نقطۀ دلخواه درون مثلث متساوي
 برابر طول ارتفاع مثلث است، بنابراین داریم:

 ah a= = = × =
3 3 4 3 6
2 2

 مجموع فواصل نقطه از سه ضلع 

 )68و  65 هاي : صفحهها چند ضلعی - 1هندسه ( 
---------------------------------------------- 

 )امیر وفائی( »2«گزینۀ   -125
هــاي کوچــک را مطــابق شــکل     بعــاگــر مک

، داراي 6گذاري کنیم، تنها مکعـب شـمارة    شماره

هاي  هاي شماره چهار وجه رنگی خواهد بود. مکعب

هـاي   هاي شماره ، پنج وجه رنگی و مکعب7و  4، 1

 ، سه وجه رنگی دارند.5و  3، 2

 
 )90ۀ : صفحتجسم فضایی - 1هندسه ( 

---------------------------------------------- 
 )امیر وفائی( »2«گزینۀ   -126

 داریم: ′OAOدر مثلث 

 
OO OA O A′ ′= + ⇒ = +2 2 2 2 2 210 8 6  

الزاویـه اسـت و در    قائم ′OAOبنابراین طبق عکس قضیۀ فیثاغورس، مثلث 

 نتیجه داریم:

OA O A AH OO AH AH /′ ′× = × ⇒ × = × ⇒ =8 6 10 4 8  

OO′ خط  عمودمنصف پارهAB ن داریم:است، بنابرای 

AB / /= = × =2 4 8 9  طول وتر مشترك 6

 )22ۀ : صفحیرهاد - 2هندسه ( 
---------------------------------------------- 

 )فرشاد فرامرزي( »3«گزینۀ   -127

هـاي دو ضـلع مقابـل، برابـر مجمـوع       در چهار ضلعی محیطی، مجموع انـدازه 

OO هاي دو ضلع مقابل دیگر است. با فرض اندازه d′  داریم: =

TT OO OT O T′ ′ ′ ′+ = +  

d ( ) d⇒ − − + = +2 26 4 4 6  

d d⇒ − = −2 4 10  

d d d→ − = − +2 2 24 100 20·H¼U¾M  

d d /⇒ = ⇒ =20 104 5 2  

 )27و  21 هاي : صفحهدایره - 2هندسه ( 
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 )امیرحسین ابومحبوب( »2«گزینۀ   -128
 داریم: ′Cابط طولی در دایرة طبق رو

TT TM TP TT′ ′ ′= × = × = ⇒ =2 4 9 36 6  
اگر مطابق شکل مماس مشترك داخلی دو دایره، مماس مشترك خارجی آنها 

MNقطع کند، داریم: Nرا در نقطۀ  NT NT MN TT′ ′= = ⇒ =
1
2

   

، نصف اندازة این ضلع است، پس مثلـث  ′TT چون اندازة میانۀ وارد بر ضلع
TMT′ الزاویه است و داریم: قائم 

TM T : TM T M TT T M
∆

′ ′ ′ ′+ = ⇒ + =2 2 2 216 36  
T M T M′ ′⇒ = ⇒ =2 20 2 5  

 
 )23تا  18 هاي : صفحهدایره - 2هندسه ( 

---------------------------------------------- 
 )فرشاد فرامرزي( »4«گزینۀ   -129

CG مطابق شکل داریم: CH= = × × =
2 2 3 2 3 2
3 3 2

  

G′  تصویر نقطۀG :در این تجانس است، پس داریم 
CG | k | CG
CG

′
′= = ⇒ =2 4  

GG CG CG′ ′= + = + =2 4 6  

 
 )51تا  45 هاي : صفحههاي هندسی و کاربردها تبدیل - 2هندسه ( 

---------------------------------------------- 
 )امیر وفائی( »1«گزینۀ   -130
AAها در مثلث  طبق قضیۀ کسینوس  A′  داریم: ′′

2 2 2 02 120AA AA A A AA A A cos′′ ′ ′ ′′ ′ ′ ′′= + − × ×  

( ) ( ) ( )= + − × × × −2 2 14 6 4 6 2 4 6 4 6
2

  

= + + = = ×96 96 96 288 144 2  
12 2AA′′⇒ =  

 
  44تا  37 هاي : صفحهی و کاربردهاسهاي هند تبدیل - 2هندسه ( 

 )69تا  66هاي  روابط طولی در مثلث: صفحه

 )فرشاد فرامرزي( »3«گزینۀ   -131
 توجه به اطلاعات مسئله داریم: با 

b c bc( bc) b c bc
b c

+
= ⇒ + = ⇒ =

+
21 1 2

2 4 2
  

 
 شود: از رابطۀ زیر محاسبه می ADاز طرفی اندازة نیمساز 

Abc cos bcAD cos
b c b c

= = × = × × =
+ +

0
2 12 2 60 2 2 2

2
  

 )76و  75 هاي : صفحهروابط طولی در مثلث - 2هندسه ( 
---------------------------------------------- 

 )جواد حاتمی( »2«گزینۀ   -132

A I
− −     

+ = + =     −     

2 1 1 0 3 1
2 1 0 1 2 0

  

(A I)
− − −     

+ = =     −     
2 3 1 3 1 7 3

2 0 2 0 6 2
  

(A I)
− − −     

+ = =     − − −     
4 7 3 7 3 31 15

6 2 6 2 30 14
  

(A I) mA I mA
− −     

+ = + ⇒ = − =     − −     
4 31 15 1 0 30 15

30 14 0 1 30 15
  

mA A m⇒ = ⇒ =15 15  

 )21تا  17 هاي : صفحهماتریس و کاربردها - 3هندسه ( 
---------------------------------------------- 

 )امیر وفائی( »4«گزینۀ   -133

| A |
| A | | A | | A |

| A |
= ⇒ = −23 2

3 10
5

  

| A | | A | ( | A | )(| A | )⇒ − − = ⇒ + − =23 10 0 3 5 2 0  

| A |

| A |

 = −⇒ 
 =

5
3

2
  

| A | A A−
− −     = ⇒ = ⇒ = =     − −      

1
1 16 2 2 212 55 2 5 62 3
2

  

| A | A
− 
 = − ⇒ =  −
  

5 25
53 5
3

   

A−
   − −   ⇒ = =   

− − −      

1
5 62 11
3 55
5 5 3 33

 

 )30و  23 هاي صفحه :ماتریس و کاربردها - 3هندسه (
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 )فرشاد فرامرزي( »4«گزینۀ   -134

 | B | | B | | B | | B | | B |
| B |

−= ⇒ = ⇒ = ⇒ = ±1 21 1 1  

B | B | ( k) ( k) k
k k

− 
= ⇒ = + + + = + + + 

3 1
3 1 2 4 5

2 1
  

| B | k k= ⇒ + = ⇒ = −1 4 5 1 1  

| B | k k= − ⇒ + = − ⇒ = −
31 4 5 1
2

  

= − − = −
3 51
2 2

  kمقادیر  عمجمو 

 )31تا  27 هاي : صفحهماتریس و کاربردها  - 3هندسه ( 
---------------------------------------------- 

 )جواد حاتمی( »4«گزینۀ   -135
 آوریم: دست می ابتدا مرکز و شعاع دو دایره را به

C : x y x+ − + =2 2
1 12 27 0  

: O ( , )1 6  مرکز 0

: R ( )= − − × =2
1

1 12 4 27 3
2

 شعاع 

C : x y x+ − =2 2
2 4 0  

: O ( , )2 2  مرکز 0

: R ( )= − =2
2

1 4 2
2

 شعاع 

O O ( ) ( )= − + − =2 2
1 2 2 6 0 0 4  

 بیشترین فاصلۀ بین نقاط این دو دایره برابر است با:

O O R R+ + = + + =1 2 1 2 4 3 2 9  
 )46تا  40 هاي : صفحهآشنایی با مقاطع مخروطی - 3هندسه ( 

---------------------------------------------- 
 )امیر وفائی( »1«گزینۀ   -136

a a= ⇒ =2 8 4  
b b= ⇒ =2 2 7 7  

a b c c= + ⇒ = +2 2 2 216 7  
c c⇒ = ⇒ =2 9 3  

و طول میانـۀ وارد بـر ایـن ضـلع      6برابر  ′FF، طول ضلع ′MFFدر مثلث 

M)ˆاست، پس این مثلث قائم الزاویه اسـت   3برابر  MOیعنی  )=  و 090

 در نتیجه داریم:

2 2 2 36M FF : MF MF FF
∆

′ ′ ′+ = =  
MF MF a (MF MF )′ ′+ = = ⇒ + =22 8 64  

MF MF MF MF MF MF′ ′ ′⇒ + + × = ⇒ × =2 2

36
2 64 14



  

، ′MFو  MFضرب  دست آمده براي مجموع و حاصل با توجه به مقادیر به
 دست آورد: توان از طریق حل معادلۀ زیر به مقدار آنها را می

x x x∆= ±
− + = → =82 8 2 28 14 0

2
  

MF MF MF

MF
′<  = −→

′ = +

4 2
4 2

  

 )57ۀ صفح 4مشابه تمرین : مخروطیآشنایی با مقاطع  - 3هندسه ( 

 )فرشاد فرامرزي( »2«گزینۀ   -137

با توجه به مختصات کانون و معادلۀ خط هادي، دهانۀ سهمی رو بـه راسـت و   

)Sرأس سهمی نقطۀ  , )−1 است. همچنین فاصلۀ کانونی سهمی برابر فاصلۀ  3

aرأس تا کانون، یعنی برابر  =  است. داریم: 1

: (y ) (x )− = +23 4  معادلۀ سهمی 1

y
x (y ) y

y
=

= ⇒ − = ⇒ − = ± ⇒  =
2 5

0 3 4 3 2
1

  

y ( ) (x ) x x= ⇒ − = + ⇒ + = ⇒ =2 9 50 3 4 1 1
4 4

  

)Aبنابراین نقاط  , )0 5 ،B( , )0 )Cو  1 , )5 0
4

، نقاط برخـورد ایـن سـهمی بـا     

 هستند که مطابق شکل داریم:محورهاي مختصات 

ABCS OC AB /= × = × × =
1 1 5 4 2 5
2 2 4

  

 
 )54تا  52 هاي : صفحهآشنایی با مقاطع مخروطی - 3هندسه ( 

---------------------------------------------- 

 )امیرحسین ابومحبوب( »3«گزینۀ   -138

، قطرها منصـف یکدیگرنـد، پـس مجمـوع     الاضلاع با توجه به اینکه در متوازي

مختصات دو سر هر قطر آن با مجموع مختصات دو سر قطر دیگر برابر است. 

 توان در نظر گرفت: الاضلاع می سه حالت مختلف براي این متوازي

 دو سر یک قطر باشند: Sو  Pحالت اول: 

P S Q R ( , , ) S ( , , ) ( , , )+ = + ⇒ + = − − + −1 0 1 0 1 2 3 1 1  

S ( , , )⇒ = −2 0 4  

= + − = −2 0 4   Sمجموع مختصات  2

 دو سر یک قطر باشند: Sو  Qحالت دوم: 

Q S P R ( , , ) S ( , , ) ( , , )+ = + ⇒ − − + = + −0 1 2 1 0 1 3 1 1  

S ( , , )⇒ = 4 2 2  

= + + =4 2 2   Sمجموع مختصات  8

 دو سر یک قطر باشند: Sو  Rحالت سوم: 

R S P Q ( , , ) S ( , , ) ( , , )+ = + ⇒ − + = + − −3 1 1 1 0 1 0 1 2  

S ( , , )⇒ = − −2 2 0  

= − − + = −2 2 0   Sمجموع مختصات  4

 )76تا  73 هاي : صفحهبردارها - 3هندسه ( 
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 )امیر وفائی( »4«گزینۀ   -139
 صورت زیر تعریف شده باشند: به qو  pهاي  فرض کنید گزاره

: p  رود. میامیر به ورزشگاه 
: q رود. علی به مدرسه می 
دانیم یک ترکیب شرطی تنهـا درصـورتی نادرسـت اسـت کـه مقـدم آن        می

نادرست باشد. بنابراین با توجه بـه نادرسـت بـودن گـزارة     آن درست و تالی 
p ~ q⇒ گزارة ،p درست و گزارة ~ q  نادرست است و در نتیجه گزارة

q باشد. داریم: درست می 
: p q T T T∧ ≡ ∧  »1«گزینۀ  ≡
:~ p q F T T∨ ≡ ∨  »2«گزینۀ  ≡
:~ q p F T T⇒ ≡ ⇒  »3«گزینۀ  ≡
:~ p q F T F⇔ ≡ ⇔  »4«گزینۀ  ≡

 )13تا  6 هاي : صفحهآشنایی با مبانی ریاضیات -آمار و احتمال ( 
---------------------------------------------- 

 )نیلوفر مهدوي( »3«گزینۀ   -140
A B A B B⊆ ⇒ =  
A C A C C⊆ ⇒ =  
[(B A) C)] [(C A) B] (B C) (C B)′ ′=         

U

B (C C ) B U B′= = =  



  

 )34تا  26 هاي : صفحهآشنایی با مبانی ریاضیات -ر و احتمال آما(
---------------------------------------------- 

 )امیرحسین ابومحبوب( »2«گزینۀ   -141
7 21
9 9

P(b) P(B )′= = − =  

1 11
2 2

P({a,b,e}) P(C )′= = − =  

P(e) P({a,b,e}) P({a,b})= − = − =
1 7 1
2 18 9

  

P(D) P({b,e}) P(b) P(e)= = + = + = =
2 1 3 1
9 9 9 3

  

 )51ۀ صفح 3مشابه تمرین : احتمال - ر و احتمالآما( 
---------------------------------------------- 

 )خطیبی علیرضا شریف( »1«گزینۀ   -142
بار پشت آمدن سکه با توجه به عدد رو شدة تـاس مطـابق نمـودار     3احتمال 

 زیر است:

 1:عدد  0

 عدد روي تاس

 2:عدد  0

 
 
  =3

3
3 1

82
 

 3:عدد 

 
 
  =4

4
3 1

42
 

 4:عدد 

 
 
  =5

5
3 5

162
 

 5:عدد 

 
 
  =6

6
3 5

162
 

 6:عدد 

 

پیشـامد آن باشـد    B4بار پشت بیاید و  3آن باشد که سکه پیشامد  Aاگر 

 رو شود، طبق قانون بیز داریم: 4که در پرتاب تاس عدد 

P(B | A)
( )

× ×
= = =

+ + + ×
4

1 1 1 1
16 4 6 4

1 1 1 5 5 1 16 4
6 8 4 16 16 6 16

  

 )64تا  58 هاي : صفحهاحتمال - آمار و احتمال( 
---------------------------------------------- 

 )خطیبی علیرضا شریف( »2«گزینۀ   -143
دانیم  مستقل از یکدیگر است. همچنین می Bو  Aاد احتمال قبول شدن افر

هاي آنهـا نیـز مسـتقل از     اگر دو پیشامد مستقل از یکدیگر باشند، آنگاه متمم
 هم هستند، بنابراین داریم:

P(A ) / /′ = − =1 0 4 0 6  
P(B ) / /′ = − =1 0 8 0 2  
P(A B ) P(A )P(B ) / / /′ ′ ′ ′= = × =0 6 0 2 0 12   

 )72تا  67 هاي : صفحهاحتمال -آمار و احتمال (
---------------------------------------------- 

 )نیلوفر مهدوي( »4«گزینۀ   -144
 آوریم: دست می را به aابتدا مقدار 

ax / a a+ + + + + + +
= = ⇒ + = ⇒ =

9 2 7 6 3 1 2 3 75 30 30 0
8

  

, کنیم: عودي مرتب میصورت ص ها را به حال داده , , , , , ,0 1 2 2 3 6 7 9  

/+
= =

2 3 2 5
2

=میانه  و       مد 2

/  بنابراین میانگین معیارهاي میانه و مد برابر است با: /+
=

2 2 5 2 25
2

   

 )88تا  84 هاي : صفحهآمار توصیفی -آمار و احتمال (
---------------------------------------------- 

 )امیرحسین ابومحبوب( »2«گزینۀ   -145
 کنیم: صورت صعودي مرتب می ها را به ابتدا داده

, , , , , , , , , , , ,17 23 25 32 36 45 50 53 55 58 60 64 74  
 هاست و داریم: میانۀ داده 50است، پس دادة هفتم یعنی  13ها برابر  تعداد داده

: Q /+
= =1

25 32 28 5
2

 چارك اول 

: Q +
= =3

58 60 59
2

 چارك سوم 

 هاي داخل جعبه برابر است با: بنابراین میانگین داده

x + + + + + +
= = =

32 36 45 50 53 55 58 329 47
7 7

  

 )98و  97 هاي صفحه: آمار توصیفی -آمار و احتمال (
---------------------------------------------- 

 )نیلوفر مهدوي( »3«گزینۀ   -146

xد میانگین جامعه از رابطۀ انحراف معیار برآور  n
σ

σ آیـد.   دست می به =

 تعداد اعضاي نمونه است. داریم: nانحراف معیار جامعه و  σکه 

n n min(n)
n
σ

< σ ⇒ > ⇒ > ⇒ =
1 7 49 50
7

  

 )121ۀ : صفحآمار استنباطی -آمار و احتمال (
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 )نیلوفر مهدوي( »2«گزینۀ   -147

 
k

d | k k d | k k
d | k

d | k d | k k

× −

×

+ − → + − ⇒ −
− → − 

22 2

2

6 1 2 12 2
15 2

2 3 2 3
  

2
1

15
15 2 30 4

41 41
2 3 30 45

dd | k d | k
d | d

d | k d | k

× − ≠
×

− → − ⇒ → =
− → − 

  

 )14تا  9 هاي : صفحهآشنایی با نظریۀ اعداد - ریاضیات گسسته( 
---------------------------------------------- 

 )اصغري عزیزاله علی( »4«گزینۀ   -148

≡با توجه به اینکه 
5

18  ، داریم:3

( k ) k k( )+ + +≡− → ≡ − ⇒ ≡−
5 5 52 2 2 1 2 1 4 23 1 3 1 3 1joÎ·H¼U¾M  

k k+ +⇒ ≡− ⇒ + ≡
5 54 2 4 218 1 18 6 0  

 بنابراین طبق فرض داریم:

n k n k (k )+ = + ⇒ = + ∈1 4 2 4 1   
 )21تا  18 هاي صفحه: آشنایی با نظریۀ اعداد - ریاضیات گسسته(

---------------------------------------------- 
 )امیروفائی( »1«گزینۀ   -149
بهمـن   22تیر را به عنوان مبدأ در نظر گرفته و فاصلۀ آن را تـا   دا روز اولابت 

 آوریم: دست می به

↓ ↓ ↓ ↓
+ × + × + =30 2 31 4 30 22 234

oÃU n¼Äo¿{»jHjo¶ ÁjIUo¿¶ ¸µ¿M

  

≡
7

234 3  
روز جلوتر از اول تیر در هفته قرار دارد، یعنـی اول تیـر روز    3بهمن،  22پس 

 ـ ه ترتیـب دومـین و سـومین روز    شنبه است و در نتیجه هشتم و پانزدهم تیر ب
 شنبه در ماه تیر آن سال هستند.

 )24ۀ صفح: آشنایی با نظریۀ اعداد - ریاضیات گسسته(
---------------------------------------------- 

 )اصغري عزیزاله علی( »1«گزینۀ   -150
نمـایش دهـیم،    yو  xترتیـب بـا    امتیازي را بـه  13و  5اگر تعداد سؤالات 

 آنگاه داریم:

x y x x+ = ⇒ ≡ ⇒ ≡
3 3

5 3 71 5 71 2 2  

( , ) x x k (k Z)÷
=

→ ≡ ⇒ = + ∈
32

2 3 1 1 3 1  

( k ) y y k y k+ + = ⇒ = − + ⇒ = − +5 3 1 3 71 3 15 66 5 22  

k Z
x k k

k
y k k

∈

≥ ⇒ + ≥ ⇒ ≥ − → ≤ ≤
≥ ⇒ − + ≥ ⇒ ≤


10 3 1 0
3 0 4
220 5 22 0
5

  

kطریـق مختلـف (بـه ازاي     5بنابراین این شخص به  , , , ,= 0 1 2 3 ) امکـان  4
 تیاز مورد نظر را داشته است.کسب ام
 )30ۀ صفح،  20مشابه تمرین  :آشنایی با نظریۀ اعداد - ریاضیات گسسته(

---------------------------------------------- 
 )فرشاد فرامرزي( »3«گزینۀ   -151
 داریم: pدر هر گراف از مرتبۀ  

pp(p )q(G) q(G) q(G) q(G)=−
+ = → + =81 28

2
  

q(G)طرفی طبق فرض سؤال، از  q(G)− =  است، پس داریم: 16

q(G)q(G) q(G)
q(G)q(G) q(G)

 =+ = ⇒ 
=− = 

2228
616

  

یال دارد و براي آنکـه حـداکثر تعـداد     6، تنها 8از مرتبۀ  Gبنابراین گراف 
یال را بین کمترین تعداد رأس ممکن توزیـع   6رأس تنها را داشته باشد، باید 

 .ترأس تنها اس 4کنیم که مطابق شکل زیر، چنین گرافی حداکثر داراي 

 
 

 )38تا  35 هاي : صفحهسازي گراف و مدل - ریاضیات گسسته(
---------------------------------------------- 

 )نیلوفر مهدوي( »3«گزینۀ   -152
گـر اسـت، پـس     ، این مجموعه همچنان احاطـه jبا حذف رأس »: 1«گزینۀ  

 گر مینیمال باشد. تواند احاطه نمی
 اند. احاطه نشده cو  bرئوس  اگر نیست زیر این مجموعه احاطه»: 2«گزینۀ 
 Gبـراي گـراف    گـر مینیمـال   این مجموعه یک مجموعۀ احاطه»: 3«گزینۀ 
 است.

 احاطه نشده است. eگر نیست زیرا رأس  این مجموعه احاطه»: 4«گزینۀ 
 )47تا  44 هاي صفحه: سازي گراف و مدل - ریاضیات گسسته(

---------------------------------------------- 
 )ينیلوفر مهدو( »4«گزینۀ   -153

− − − − − − −  
کنیم که این سه حرف  صورت یک بسته فرض می را به mو  c ،oحرف  3

اه چهـار  شوند. همچنین این بسته به همـر  جا می حالت درون بسته جابه 3!به 
هاي مورد نظر برابر  جایگشت دارند. بنابراین تعداد جایگشت 5!حرف دیگر 

 است با:
! ! ! !× = × =3 5 6 5 6   

 )132تا  127 هاي : صفحهشمارش بدون شمردن-  1ریاضی ( 
---------------------------------------------- 

 )میجواد حات( »1«گزینۀ   -154
iبا فرض   i( i )x k≤ ≤ =1 3  داریم: 2

k k k k k k+ + = ⇒ + + =1 2 3 1 2 32 2 2 14 7  
هـاي   هاي مثبت و زوج معادلۀ صورت سؤال برابـر تعـداد جـواب    تعداد جواب

 طبیعی معادلۀ اخیر است که تعداد آن برابر است با:

−   
= =   −   

7 1 6
15

3 1 2
  

 )61تا  59 هاي : صفحهترکیبیات - ریاضیات گسسته( 
---------------------------------------------- 

 )فرشاد فرامرزي( »3«گزینۀ   -155
وجود ندارد. از آنجا کـه   6و 2، 1هاي  دانیم دو مربع لاتین متعامد از مرتبه می

k ≥ k، بنابراین 3 = تـین از  است. در هر یک از سطرهاي یـک مربـع لا   6
هرکــدام یــک بــار وجــود دارد. بنــابراین مجمــوع  6تــا  1، اعــداد 6مرتبــۀ 

 برابر است با: 6هاي هر مربع لاتین از مرتبۀ  درایه

( ... ) ×
× + + + = × =

6 76 1 2 6 6 126
2

  

 )67تا  62 هاي صفحه: ترکیبیات - ریاضیات گسسته(
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 )کتایون کاروانی( »3«گزینۀ   -156
 نزمان آ –و نمودار سرعت دست آورده  را بهدر ابتدا معادلۀ سرعت متحرك 

 کنیم: را رسم می
1 2

0 02 2
4 1202

2 12 5
x at v t x

m ma , v
ss

x t t
= + +

= =−
= − + →  

4
0 4 12 4

mv
sv at v t t s

=
= + = − → = 

 
هاي محصور بین نمودار  مسافت پیموده شده برابر با مجموع قدرمطلق مساحت

 . لذا داریم:است سرعت ـ زمان و محور زمان

S S m× ×
= + = + =1 2

12 3 4 1 20
2 2

  

av
ms

t s
= = =
∆

20 5
4

  

 )12تا  2 هاي : صفحهحرکت بر خط راست - 3(فیزیک 
---------------------------------------------- 

 )زهره آقامحمدي( »2«گزینۀ   -157
4tبا توجه به تقارن سهمی،  s=  

  اي است که متحرك از مبدأ لحظه

کند و بنابراین سرعت  مکان عبور می

قرینۀ سرعت  ،متحرك در این لحظه

صفر یعنی سرعت   متحرك در لحظۀ

v)0متحرك  ۀاولی  است.  (

جایی متحرك  صفر است. پس جابه اببرابر  4sجایی متحرك از صفر تا  جابه

 در نتیجهاست.  s10تا  4sاز آن جایی  جابهبا ثانیه برابر  10از صفر تا 

 است.   −30mهمان   10sمکان متحرك در لحظۀ 

 داریم: ،زمان –مکان  ۀبا جایگذاري در معادل

2 2
0 0 0

1 130 10 10 0
2 2

x at v t x a v= + + ⇒ − = × + +  

05 3 1a v ( )⇒ + = −  

 صفر است. پس داریم:  2sاز طرفی سرعت متحرك در لحظۀ 

v at v a v ( )= + ⇒ = +0 00 2 2  

0 ) داریم:2) و (1( هاي زمان معادله هماز حل  22 1m mv , a
s s

= = −  

4 بنابراین: 0 2mv v
s

= − = −  

 )12تا  2 هاي : صفحهط راستحرکت بر خ - 3(فیزیک 
---------------------------------------------- 

 )سیدعلی میرنوري( »2«گزینۀ   -158
 داریم: ،سرعت (مستقل از زمان) –جایی  جابه معادلۀبا استفاده از 

1برابر با ABباشد، فاصلۀ  d با برابر AC ۀ(اگر کل فاصل
4

d (.است 

2 2
2 2

0 2 2

2
2

2
B A AB

C A AC

v v a x
v v a x

v v a x

 = + ∆= + ∆ ⇒ 
= + ∆

  

Bv C CA

BB
C

v a d v v
vvv a d

=
 = ×→ ⇒ = ⇒ =
 = ×

2 2
0

2
2

12
4 4 2

2
  

 )21تا  15 هاي : صفحهبر خط راستحرکت  - 3(فیزیک 
---------------------------------------------- 

 )پیمان محمدعلی راست( »3«گزینۀ   -159
 :، داریمطرف پایین با فرض جهت مثبت به

 
B B A Av gt v gt= =  

( )15 10A B A B A Bv v gt gt t t− = − ⇒ = −  

1 5A Bt t / s⇒ − =  

از محل پرتاب به سطح  Aکشد تا گلولۀ  بنابراین مدت زمانی که طول می

/زمین برسد،  s1  است. داریم: Bتر از گلولۀ  بیش 5

4 1 5 2 5B Bt / t / s− = ⇒ =  

2 2 21 1
2 2A B A Bh gt h h g(t t )= ⇒ − = −  

A Bh h ( / ) / m⇒ − = × × − =2 21 10 4 2 5 48 75
2

  

 )24تا  21 هاي صفحه: حرکت بر خط راست - 3(فیزیک 
---------------------------------------------- 

 )محسن قندچلر( »1«گزینۀ   -160
 است، بنابراین: حرکت یکنواخت ،Bتا  Aمسیر در 

k k kF f F f (mg) F /− = ⇒ = = µ ⇒ = × ×0 0 2 2 10  

4F N⇒ = 
 است، بنابراین: شتاب ثابتبا حرکت  ،تا دیوار Bمسیر در 

( )k kF f ma F mg ma′− = ⇒ − µ =  

( ) 24 0 4 2 10 2 2m/ a a
s

⇒ − × × = ⇒ = −  

جایی  استفاده از معادلۀ سرعت ـ جابهتا دیوار، با  Bاکنون براي مسیر 

 کنیم. توقف را حساب میلحظۀ ، مسافت طی شده تا (مستقل از زمان)

 فیزیک 
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v v a x= + ∆2 2
0 2  

( ) ( ) ( ) x x m⇒ = + − ∆ ⇒ ∆ =2 20 6 2 2 9  
متري  1  است، پس متحرك در فاصلۀ m10تا دیوار  Bنقطۀ چون فاصلۀ 

 ایستد. دیوار می
 )43تا  39 هاي : صفحهاي دینامیک و حرکت دایره - 3(فیزیک 

---------------------------------------------- 

 )میثم دشتیان( »3«گزینۀ   -161

انرژي جنبشی به توپ زند،  که بازیکن با پاي خود به توپ ضربه می هنگامی

دهد. پس از جدا شدن توپ از پاي بازیکن، اگر مقاومت هوا را اندك  اولیه می

توان گفت تقریباً نیروي خالصی در راستاي حرکت توپ بر آن  فرض کنیم، می

ل نیوتون شود. پس طبق خاصیت لختی در توپ (که ناشی از قانون او وارد نمی

 د.نک چنان حالت حرکت رو به جلوي خود را حفظ می توپ هم ،است)

 )35تا  30 هاي صفحه: اي دینامیک و حرکت دایره - 3(فیزیک 
---------------------------------------------- 

 )زهره آقامحمدي( »2«گزینۀ   -162

 
kx با توجه به قانون دوم نیوتون داریم: mg ma− =  

 داریم: ،براي قسمت اول حرکت

400 0 2 10 0 2 2 0 006 0 6x / / x / m / cm− × = × ⇒ = =  

22ma ،چون حرکت کندشونده است ،قسمت دوم حرکت در
s

= بوده و  −

400 داریم: 0 2 10 0 2 2 0 4x / / ( ) x / cm′ ′− × = × − ⇒ =  

| بنابراین: x x | / cm′− = 0 2  

 )39تا  37 هاي صفحه: اي دینامیک و حرکت دایره - 3(فیزیک 
---------------------------------------------- 

 )علیرضا گونه( »2«گزینۀ   -163

1تغییر تکانۀ متحرك از ابتدا  2t s= 2تا 3t s= کنیم: محاسبه می را 

( ) ( )

( ) ( )

2
1

2
2

2 2 2 4 4

3 2 3 4 11

kg.mp
s

kg.mp
s

 = + − =

 = + − =


  

2 1 7 kg.mp p p
s

⇒ ∆ = − =  

7 قانون دوم نیوتون، داریم:حال با توجه به  7
1av

pF N
t

∆
= = =
∆

  

 )48تا  46 هاي صفحه : اي دینامیک و حرکت دایره - 3(فیزیک 

 )میثم دشتیان( »2«گزینۀ   -164

e e e er R h R R R= + = + =1 1 2  

p p m v m v mv mv= ⇒ = ⇒ =1 2 1 1 2 2 1 22  

v v⇒ =2 1
1
2

 

e
net

GmMmv mvF
r rr

= ⇒ =
2 2

2  

eGM v r r
v

r v r r
⇒ = ⇒ = ⇒ =2 1 1

1 2 2

1
2

  

e e
r

r r R R
r

⇒ = ⇒ = = × =1
2 1

2

1 4 4 2 8
4

  

e e e er R h R R h h R= + ⇒ = + ⇒ =2 2 8 7  

 )56تا  48 هاي صفحه: اي دینامیک و حرکت دایره - 3(فیزیک 
---------------------------------------------- 

 )فرد خسرو ارغوانی( »2«گزینۀ   -165

−Aبه تا نوسانگر کشد  ابتدا زمانی که طول می
3
2

زمان  ،در ادامهو برسد  

0xدومین بار به که  آنبراي لازم  هاي  کنیم و زمان برسد را محاسبه می =

Tکنیم (توجه کنید که  دست آمده را از هم کم می به s=
1
10

 ).باشد می 

x Acos t A Acos t
T
π π

= ⇒ − = 1
2 3 2

12
10

  

cos t cos cosπ π ⇒ π = − = π − = 
 

1
3 520
2 6 6

  

t t sπ
⇒ π = ⇒ =1 1

5 120
6 24

 

x Acos t Acos t cos , , ...
T T
π π π π = = ⇒ = =  

 
2 2

2 2 30 0
2 2

  

0x چون براي دومین بار به نقطۀ  پس داریم: ،رسد می =

t t T s
T
π π

= ⇒ = = × =2 2
2 3 3 3 1 3

2 4 4 10 40
  

t s⇒ ∆ = − =
3 1 1
40 24 30

  

 )65تا  63 هاي : صفحهنوسان و موج - 3(فیزیک 
---------------------------------------------- 

 )پیمان محمدعلی راست( »2«گزینۀ   -166
 تندي بیشینۀ هر ذره از ریسمان برابر است با:

maxv A /= ω⇒ π = ×ω4 0 04  

rad
s

⇒ ω = π100  

3معادل با  60cm ،نمودارطبق 
2
λ :است، بنابراین 

3 60 40 0 4
2

cm / mλ
= ⇒ λ = =  

f f f Hzω = π ⇒ π = π ⇒ =2 100 2 50  
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 :آوریم، داریم دست می را به اندازة سرعت انتشار موج در محیطحال 

0 4 50 20mv f v /
s

= λ ⇒ = × =  

20 400 40
0 1 0 1

F F Fv F N
/ /

= ⇒ = ⇒ = ⇒ =
µ

  

 )73تا  70و  65تا  63 هاي : صفحهنوسان و موج - 3(فیزیک 
---------------------------------------------- 

 )محسن قندچلر( »4«گزینۀ   -167

av avP P I r
I ( )

A I rr
= = → =

π
22 1

2
1 24

.SwH ½kºI¶ SMIY ¾µza  

2
2 1

1
10 I

log
I

β − β =  

r r
log( ) / log( )

r r
⇒ − = ⇒ =21 1

2 2
81 49 10 1 6  

r r
/ log( ) / log( )

r r
⇒ + = ⇒ + × =1 1

2 2
1 0 6 1 2 0 3  

r r r
log log log log( )

r r r
⇒ + = = ⇒ = ⇒ =1 1 2

2 2 1

110 2 2 40 40
40

  

 )81و  80 هاي : صفحهنوسان و موج - 3(فیزیک 
---------------------------------------------- 

 )وحید شکرریز( »3«گزینۀ   -168
تابش برابر  ۀ، مطابق شکل زیر، زاویشتابش و بازتاب ۀبا توجه به برابري زاوی

است، 180خواهد بود و چون مجموع زوایاي داخلی هر مثلث برابر با 35با

 سازد برابر است با: که سطح آینه با سطح افقی میاي  زاویه





55

5570180

=⇒

+−=

x

)(x
 

 
 

 

 

 )94تا  90 هاي : صفحههاي موج برهم کنش - 3(فیزیک  
---------------------------------------------- 

 )فرد خسرو ارغوانی( »2«گزینۀ   -169
باشـد کـه در محـیط اول     مـوج مـی   طـول بـا  برابـر   ،مـوج  ۀ فاصلۀ بین دو جبه

cmλ =1 2و در محــیط دوم  6 7 2/ cmλ اســت. وقتــی مــوج از یــک   =

مانـد و طبـق رابطـۀ     بسـامد آن ثابـت مـی    ،شود محیط وارد محیط دیگري می

v
f

λ  ند.ک موج تغییر می تندي به نسبت طول ،=

2 2

1 1

7 2 1 2
6

v / /
v

λ
= = =
λ

  

 داریم:طبق قانون شکست عمومی، از طرفی 

sin v sin
/

sin v sin
θ θ

= ⇒ =
θ
2 2 2

0
1 1

1 2
30

  

2 20 6 37sin /⇒ θ = ⇒ θ =  

 2هاي موج با مرز دو محیط در محیط  ی که جبههیها ت با زاویهسزاویۀ شک

αپس  ،برابر است ،سازند می =  اشد.ب می 037

 )97تا  94 هاي : صفحههاي موج کنش برهم - 3(فیزیک 

---------------------------------------------- 

 )میثم دشتیان( »1«گزینۀ   -170

در آزمایش تداخل امواج نوري یانگ، پهناي نوارهاي روشن و تاریک با 

مستقیم دارد. پس براي افزایش پهناي نوارها، لازم است   موج نور رابطۀ طول

موج رنگ  موج بیشتر از طول موج نور را افزایش داده و از نوري با طول که طول

 باشد. موج رنگ قرمز از رنگ زرد بیشتر می طولکه زرد استفاده کنیم 

حرکت نور از محیط که توان گفت  می» 3«نین دربارة نادرستی گزینۀ چ هم

 ، دچارسبب افزایش ضریب شکستبه  ،(هوا) به محیط غلیظ (آب) رقیق

اگر تندي که توان گفت  می» 4«موج خواهد شد. دربارة گزینۀ  کاهش طول

vرابطۀ طبق  ،نور دچار کاهش شود
f

λ  یابد. موج نیز کاهش می ، طول=

 )105و  104 هاي صفحه: هاي موج کنش برهم - 3(فیزیک 

---------------------------------------------- 

 )علیرضا گونه( »1«گزینۀ   -171

 داریم: ،با رسم یک شکل ساده

 

2 0 6L / m= λ ⇒ λ =  

6 240 400
10

v
f f Hz

f

λ=
→ = ⇒ = 

 )107تا  105 هاي صفحه: هاي موج کنش برهم - 3(فیزیک 

---------------------------------------------- 

 )میثم دشتیان( »2«گزینۀ   -172

کمک نظریات  که به هستنداز نتایجی  ،»2«جز گزینۀ  ها به تمامی گزینه

نظریۀ الکترومغناطیسی ماکسول . اما بر اساس اند هدست آمد فیزیک نوین به

 ۀ، شدت تابش نور با مربع دامنباشد می نظریات فیزیک کلاسیککه یکی از 

I)میدان الکتریکی موج الکترومغناطیسی متناسب است.  E )∝ 2  

 )121تا  116 هاي : صفحهآشنایی با فیزیک اتمی - 3(فیزیک 

 سطح افق

forum.konkur.in



»« 14 ۀصفح ریاضی همداختصاصی دواز 9999مرداد مرداد   33  آزمونآزمونپاسخ تشریحی 
 

 )زهره آقامحمدي( »1«گزینۀ   -173
 داریم: ،فوتوالکتریک  با توجه به رابطۀ

max max
hcK hf W K hf= − ⇒ = −
λ0 0  

BmaxB maxB

max A max A A

hc hfK v
hcK v hf

−  λ = ⇒ = 
  −

λ

2
0

0

1
3

  

 
nmc

s
f fB
f fA

f
f / Hz

f

= ×

=
=

×
−

→ = ⇒ = ×
×

−

17
173 10 0 15

01720 0
0 0 0

3 10 21 200 0 6 10
3 3 10

200

  

15 15
0 0 4 10 0 6 10 2 4A AW hf / / eV−= = × × × =  

 )121تا  116 هاي صفحه: آشنایی با فیزیک اتمی - 3(فیزیک 
---------------------------------------------- 

 )پیمان محمدعلی راست( »2«گزینۀ   -174
3n وقتی الکترون در تراز ′nموج  ترین طولبلند، براي قرار دارد = = و  2

′1nموج  ترین طول براي کوتاه  است. =

R( )
n n

= −
λ ′2 2
1 1 1  

2 2
1 1 1 1 5

362 3max max

RR  
= − ⇒ = λ λ 

  

max R
⇒ λ =

36
5

  

min
min min

RR
R

 
= − ⇒ = ⇒ λ = λ λ 2 2

1 1 1 1 8 9
9 81 3

  

max max max

min min min

RR
R

R

λ λ λ×
= ⇒ = ⇒ =

λ λ × λ

36
8 36 325

9 9 5 5
8

  

 )124تا  121 هاي : صفحهآشنایی با فیزیک اتمی - 3(فیزیک 
---------------------------------------------- 

 )میثم دشتیان( »3«گزینۀ   -175

خروج آب از شلنگ را برحسب  ابتدا آهنگ
3m

s
 آوریم: ست مید به  

3 3
4

3 9
10 1 12 10
1 10 10

mL L m ns
ns mL L s

−
−

−× × × ×  

3
12 10 m

s
−= × 

 3mرا بـر حسـب    متـر تبـدیل کـرده و حجـم آن      اکنون ضلع مکعب را بـه 

 آوریم: دست می به

3 38) m=100ضلع 2 2
1

m/ dam m V (
dam

= × = ⇒  ضلع =

 توان نوشت: حال می

1 82 10
t

−= ⇒ ×  آهنگ خروج آب =

40t s⇒ =  
 )13تا  10 هاي : صفحهگیري فیزیک و اندازه - 1(فیزیک 

 )سیدعلی میرنوري( »3«گزینۀ   -176

 
به انرژي پتانسیل  A انرژي جنبشی اولیۀ جسم در نقطۀ در رفت، همۀ

وجود  و گرمایی که در اثر اصطکاك در این مسیر به Bگرانشی در نقطۀ 

 :یعنی ؛شود آید، تبدیل می می

A B f fK U W mv mgh W= + ⇒ = +2
1

1
2SÎn SÎn

  

( ) fW⇒ × × = × × +21 1 6 1 10 1
2 SÎn

  

fW J⇒ = 8
SÎn

  

دوم  و اما اول اینکه کار نیروي اصطکاك در رفت و برگشت یکسان است

 منفی است، پس داریم: رفت و برگشتاینکه کار نیروي اصطکاك در 

( )fW J= × − = −2 8 16  

 )49تا  47 هاي : صفحهکار، انرژي و توان - 1(فیزیک 
---------------------------------------------- 

 )سیدعلی میرنوري( »2«گزینۀ   -177
پایسـتگی انـرژي   اصـل  بـا اسـتفاده از    بنـامیم  xاگر میزان فشردگی فنر را 

پتانسیل گرانشی  انرژي مبدأ  را ، داریم: (بیشترین حالت فشردگی فنرمکانیکی

 .)دهیم میقرار 

 
1 2 1 1 2 2E E U K U K= ⇒ + = +  

1 2 g eU U U U⇒ = ⇒ =  

( ) ( )emg h x U / h / /⇒ + = ⇒ × + =0 4 10 0 1 1 2  

h / m cm⇒ = =0 2 20  
 )47تا  45 هاي صفحه: کار، انرژي و توان - 1(فیزیک 

---------------------------------------------- 

 )علیرضا گونه( »2«گزینۀ   -178
هاي شبنمی که روي شاخ و برگ درختان در نور خورشید صبحگاهی  قطره

طور کلی  هاي آب است. به مولکولي از نیروي جاذبۀ بین ا نشانه ،درخشند می
هاي آب را نیروي  سان مانند نیروهاي بین مولکول اي همه نیروهاي بین مولکول

 نامند. چسبی می هم
 )67و  66 هاي صفحه : مواد یویژگی فیزیک - 1(فیزیک 

 حجم آب

 زمان
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 )سعید شرق( »2«گزینۀ   -179

 
 داریم:تراز یک مایع ساکن،  و برابري فشار در نقاط همبا توجه به شکل 

C D A A B BP P P gh P gh= ⇒ + ρ = + ρ  

A B B AP P gh( )⇒ − = ρ − ρ  

h ( )⇒ = × × −160 10 1200 800  

4160 4000 4
100

h h m cm⇒ = × ⇒ = =  

 )75تا  71 هاي : صفحههاي فیزیکی مواد ویژگی - 1(فیزیک 

---------------------------------------------- 

 )فرد خسرو ارغوانی( »1«گزینۀ   -180

 با توجه به این که آهنگ شارش آب ثابت است، داریم:

N NM

N M M N

A Dv
v A D v

   = = ⇒ =   
  

2 220 1
2

  

N
mv
s

⇒ = 80 

Qاز رابطۀ نیز آهنگ شارش آب  Av= آید. دست می به 

( )M
M

D mQ .v
s

−
−

π ×π
= = × = π×

222 3
3

2 10
20 2 10

4 4
  

 )84تا  82 هاي صفحه: هاي فیزیکی مواد ویژگی - 1(فیزیک 

---------------------------------------------- 

 )علیرضا گونه( »2«گزینۀ   -181

با استفاده از قانون دماي تعادل مخلوط آب و یخ، صفر درجۀ سلسیوس است. 

 پایستگی انرژي داریم:

1 2 1 20 0FQ Q m L m c+ = ⇒ + ∆θ =  

( )3
1

670335 10 4200 0 20 0
1000

m × × + × × − =  

1 168m g⇒ =  

یـــخ  گـــرم یـــخ ذوب شـــده اســـت. بنـــابراین جـــرم اولیـــۀ       168

( ) g+ =168 100  بوده است. 268

 )116تا  104 هاي : صفحهدما و گرما - 1(فیزیک 

 )نسب عبدالرضا امینی( »3«گزینۀ   -182
الی گجسم با حجم جسم رابطۀ عکس دارد، بنابراین اگر چ انیم چگالید می

بدین معنی است که حجم جسم افزایش یافته و در نتیجه  ،جسم کاهش یافته

 غلط هستند.» 4«و » 2«هاي  یابد. پس گزینه دماي جسم افزایش می

 د. داریم:یآ دست می تغییرات چگالی یک ماده مطابق رابطۀ زیر به

( )V Vm m
V V

= + α∆θ
∆ρ = ρ − ρ = − →

1 32 1
2 1

2 1
  

( )
m m

V V
∆ρ = −

+ α∆θ1 11 3
  

( ) ( )m
V

 
⇒ ∆ρ = − ρ − α∆θ − 

+ α∆θ  
1

1

1 1 1 3 1
1 3

  

. .−ρ α ∆θ1 3  

 نیم، داریم:ک مسی را محاسبه می حجم و چگالی گلولۀحال 

3 3 3
1

4 4 3 1 4
3 3

V r cm= π = × × =  

m g
V cm

ρ = = =1 3
1

40 10
4

  

 گذاري در رابطۀ تغییرات چگالی داریم: با جاي

. . / −∆ρ −ρ α ∆θ⇒ − − × × × ∆θ5
1 3 0 03 10 3 10   

C
−

−
×

∆θ =
×

2

4
3 10 100
3 10



  

 )102و  101 هاي : صفحهدما و گرما - 1(فیزیک 

---------------------------------------------- 

 )پیمان محمدعلی راست( »4«گزینۀ   -183

 آهنگ شارش گرما در دو صفحۀ برابر است. بنابراین:

k A k A
H H

d d
∆θ ∆θ

= ⇒ =1 1 1 2 2 2
1 2

1 2
  

( )A A d( )
d d d

= × − × −
→ = ⇒ =21 2

1 2 1

90 100 20 200 20 0 5
9

  

 )123تا  121 هاي : صفحهدما و گرما - 1(فیزیک 

---------------------------------------------- 

 )بیتا خورشید( »1«گزینۀ   -184

 طبق قانون گازهاي کامل داریم:

1 1 2 2

1 2

P V P V
T T

=  

 دهد: ي را نمایش میا فشار پیمانه ،فشارسنج

P cmHg= + =1 15 75 90  

P cmHg= − + =2 15 75 60  
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2
2

90 6 60 6 9 500
273 27

( ) T K
T

× × +
= ⇒ =

+
  

T Cθ = − = − =2 2 273 500 273 227  

 )136 تا 134 هاي صفحه: دما و گرما - 1(فیزیک 

---------------------------------------------- 

 )فرد خسرو ارغوانی( »4«گزینۀ   -185

توان  حالت گازهاي کامل، می ۀبا استفاده از معادلABفشار براي فرایند هم

 نوشت:

W P V nR T ( ) J= − ∆ = − ∆ = − × × − = −
1 8 400 300 400
2

 

 توان نوشت: میABفشار و براي گرماي مبادله شده طی فرایند هم

MPQ nC T ( ) J⇒ = ∆ = × × × − =
1 7 8 400 300 1400
2 2

 

 )157تا  142 هاي : صفحهترمودینامیک - 1(فیزیک  

---------------------------------------------- 

 )سیدعلی میرنوري( »1«گزینۀ   -186

 داریم: ،دما باشد ، همABاگر فرایند 

AB BC CAU U U U∆ = ⇒ ∆ + ∆ + ∆ =0 0
®¨

  

WCA
CA BCUAB

Q U=
∆ =

→ = ∆0
0  

CA BCQ | U | P V ( ) J−⇒ = ∆ = ∆ = × × × − × =5 33 3 2 10 4 2 10 600
2 2

  

600CAQدررو باشد،  یک فرایند بی ABاگر که شما تحلیل کنید  J> 

 است.

 )158تا  146 هاي : صفحهترمودینامیک - 1(فیزیک 

---------------------------------------------- 

 )پیمان محمدعلی راست( »2«گزینۀ   -187

0 ،ماشین گرماییبازدة بیشینۀ یک   است. ηکارنو =/4

2731 0 4 1L L

H H

T
/

T T
θ +

= − ⇒ =  ηکارنو −

H
H H

// T K
T T /
+

⇒ = ⇒ = ⇒ = =
27 273 1 0 6 3000 6 500

300 0 6
  

H H H HT C= θ + ⇒ = θ + ⇒ θ =273 500 273 227   

 )165 ۀ: صفحترمودینامیک - 1(فیزیک  

 )محسن پیگان( »2«گزینۀ   -188

کند، با استفاده  ها تغییر می بین آن ۀبارها ثابت است و فقط فاصل ةچون انداز

 اي قانون کولن، داریم: مقایسه ۀاز رابط

q q F r ABF k ( ) ( ) (tan )
F r BCr
′

= ⇒ = = =
′

2 2 21 2
2 37 

F F( )
F F
′ ′

⇒ = ⇒ =23 9
4 16

 

 )10تا  5 هاي : صفحهالکتریسیستۀ ساکن - 2(فیزیک  

---------------------------------------------- 

 )پیمان محمدعلی راست( »1« گزینۀ  -189

هــاي هو بــا توجــه بــه رابطــ Cو  Aنقــاطبــا داشــتن پتانســیل الکتریکــی 

UV
q
∆

∆ EW و = U=    داریم: شود. مسئله حل می ∆−

C A
U UV V
q −
∆ ∆

− = ⇒ − =
× 680 280

5 10
  

( )U U J− −⇒ ∆ = − × × ⇒ ∆ = −6 3200 5 10 10  

ی برابر است با منفی تغییر انرژي یجا نیروي الکتریکی در یک جابهکار 

 ، بنابراین:پتانسیل الکتریکی

E E EW U W ( ) W J− −= −∆ ⇒ = − − ⇒ =3 310 10  

 )27تا  21 هاي صفحه: الکتریسیستۀ ساکن - 2(فیزیک 

---------------------------------------------- 

 )شادمان ویسی( »4«گزینۀ   -190

Q کنیم: هاي خازن را محاسبه می بار روي صفحهابتدا  CV C= =1 1 10  

 رابطۀ عکس دارد: ي آناه بین صفحه  با فاصلۀتخت چون ظرفیت خازن 

C d CA d CC C
d C d C d

   = κε ⇒ = ⇒ = ⇒ =   
  

2 1 2
0 2

1 2 1 2 2
  

CQ C V V= =2 2 2 22
  

کنیم، طبق قانون  میدقت کنید که وقتی خازن شارژ شده را از مولد جدا 

ها  پایستگی بار، هر تغییري که در ساختمان خازن ایجاد کنیم، بار روي صفحه

Q ماند: ثابت می Q=1 2  

CC V V V= ⇒ =2 210 20
2

 

 )37تا  32 هاي صفحه: الکتریسیستۀ ساکن - 2(فیزیک  
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 )بابک اسلامی( »3«گزینۀ   -191
است که مقاومت الکتریکی آن به دما بستگی دارد و معمولاً ترمیستور نوعی از مقاومت 

 شود. دما در مدارها استفاده می به عنوان حسگر

 )59تا  49 هاي : صفحهجریان الکتریکی و مدارهاي جریان مستقیم - 2(فیزیک  
---------------------------------------------- 

 )میثم دشتیان( »3«گزینۀ   -192
( )2 1 1 1 11R R R R R R= + α∆θ = + α∆θ⇒ ∆ = α∆θ  

 مطابق زیر است. سلسیوس درجۀ  و تفارنهایدرجۀ تغییرات دماي رابطۀ بین 

F F∆ = ∆θ⇒ ∆θ = ∆
9 5
5 9

  

 بنابراین:

A A

B B

F
F

∆θ ∆
⇒ =

∆θ ∆
  

 فرض کنیم: Rاگر مقاومت اولیه هر دو مقاومت را 

1

2
2

3
(A)

A
(A)

R R
R R

R R

= ⇒ ∆ = =
  

1

2
4

5
(B)

B
(B)

R R
R R

R R

= ⇒ ∆ = =
  

(A)A A A A A

B (B) B B B B

RR
R R

∆ α ∆θ α α
= × × ⇒ = × × ⇒ =

∆ α ∆θ α α
1

1

1 1 31
2 3 2

  

 )54تا  52 هاي : صفحهجریان الکتریکی و مدارهاي جریان مستقیم - 2(فیزیک 
---------------------------------------------- 

 )میثم دشتیان( »2«گزینۀ   -193
 آوریم: ست مید ابتدا جریان عبوري از مدار را به

( )2 3 1

1 2 1 2 3

5 4 6 0 5
6

I / A
R R r r r

ε + ε − ε + −
= = =

+ + + +
  

کننده و  مصرف 1εاعتگرد است. بنابراین مولد سچنین جهت جریان  هم

 تولیدکننده هستند. 3εو  2εمولدهاي 

( )
( )

/P I r I r I /
P r I / /I r I

+ ×ε + ε +
= = = = =

ε − − ×ε −

2
1 1 1 1 1

2
3 3 33 3

6 1 0 5 6 5 13
4 1 0 5 3 5 7

  

 )69تا  64 هاي : صفحهجریان مستقیم جریان الکتریکی و مدارهاي - (فیزیک 
---------------------------------------------- 

 )زهره آقامحمدي( »3«گزینۀ   -194

 
شود. پس مقاومت معادل  ساده میفوق وقتی کلید باز است مدار به شکل 

 برابر است با:

×
= Ω

+
3 6 2
3 6

  

2 4 6+ = Ω  
6 3
2eqR = = Ω  

6 2
3eq

I A
R
ε

= = =  

به نسبت مساوي  ،هستند 6Ωبین دو شاخه که هر کدام  A2و جریان 

 شود. می A1تقسیم شده و جریان عبوري از آمپرسنج 

شود و  اتصال کوتاه شده و از مدار حذف می 4Ωمقاومت  ،پس از بستن کلید

 گیرد. اصلی قرار می  آمپرسنج در شاخۀ

 
1 1 1 1 4 1 5

6 6 3 6 eq
eq

R /
R

′= + + = ⇒ = Ω
′

  

eq
I A

R /
ε′⇒ = = =
′

6 4
1 5

  

 )77تا  70و  66تا  64هاي  صفحهجریان الکتریکی و مدارهاي جریان مستقیم:  - 2(فیزیک 
---------------------------------------------- 

 )نسب عبدالرضا امینی( »3«گزینۀ   -195

ادامه دهد، بنابراین برایند نیروهاي وارد خود ذره باید بدون انحراف به مسیر 

دست راست، نیروي مغناطیسی وارد بر ذره  ةبر آن باید صفر شود. طبق قاعد

باشد. از طرفی  پایینبنابراین نیروي الکتریکی باید به سمت  ،به سمت بالاست

EFمطابق رابطۀ  q.E=
 

چون بار ذره منفی است، میدان الکتریکی باید  ،

 است.داراي بار مثبت  D صفحۀلذا بالاسو باشد و 

 

E BF F qE qvB.sin= ⇒ = 90  
NE v.B / /
C

−⇒ = = × × × =4 52 5 10 2 10 0 5  

 )91تا  89 هاي : صفحهمغناطیس - 2(فیزیک 
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 )کتایون کاروانی( »2«گزینۀ   -196

0 03 50 2 3F BIl / N= = × × =  

 

F Fcos i Fsin j= − +37 37 

 

  

2 4 1 8F / i / j⇒ = − +
 

  

 )93تا  91 هاي : صفحهمغناطیس - 2(فیزیک 

---------------------------------------------- 

 )فرد خسرو ارغوانی( »4«گزینۀ   -197

NIB سیملوله از رابطۀ مغناطیسی درونمیدان بزرگی 
l

= µ0 آید: دست می به 

NI حلقه NB N
l /

− − ×
= µ ⇒ × = × ⇒ =2 7

0
1012 10 12 10 5000

0 5
  

 )100و  99 هاي : صفحهمغناطیس - 2(فیزیک  

---------------------------------------------- 

 )میثم دشتیان( »2«گزینۀ   -198

 توان نوشت: براي بار القایی در مدار می

23 0 1 1 0 05 0 03ABcos Acos ( B) / ( / / )φ = θ⇒ ∆φ = θ ∆ = × × × −  

46 10 Wb−⇒ ∆φ = ×  

q I t∆ = ∆  

N
NtI

R R R t

∆φ
ε ∆φ∆= = =

∆
  

NNq t q
R t R

 ∆φ ∆φ
⇒ ∆ = ∆ ⇒ ∆ = 

∆ 
  

q C mC
−

−× ×
⇒ ∆ = = × =

4
3100 6 10 6 10 6

10
  

 )116تا  110 هاي : صفحهالقاي الکترومغناطیسی و جریان متناوب - 2(فیزیک 

---------------------------------------------- 

 )فرد خسرو ارغوانی( »4«گزینۀ   -199

2Pاولاً طبق رابطۀ  RI=اي ه ، توان همواره مقدار مثبتی است. پس گزینه

tغلط هستند. ثانیاً تا لحظۀ » 2«و » 1« / s= 0 مقادیر داده شده براي هر  03

0کافیست در بازة لذا دو شکل یکسان است.  03t / s=  0تا 06t / s= 

 ا محاسبه کنیم.توان ر

B| | NA cos
t

∆
ε = − α

∆
  

( ) / V
/

− − π
= − × π× × × =2 4 0 31 10 10

0 03 10
 

( )
P / W

R

π
ε π

= = = = =

22 2 1010 0 02
5 500 500

  

 )116تا  110 هاي صفحه: القاي الکترومغناطیسی و جریان متناوب - 2(فیزیک 

---------------------------------------------- 

 )علیرضا گونه( »1«گزینۀ   -200

در لحظۀ قطع کلید، جریان الکتریکی کاهش یافته و در نتیجه میدان 

نیز ) 2سیملولۀ ( ازیابد و شار مغناطیسی عبوري  مغناطیسی آن نیز کاهش می

به سمت  aدست راست، جریان القایی از  قاعدةیابد و با توجه به  کاهش می

b ود.خواهد ب 

وصل کلید، جریان الکتریکی افزایش یافته و در نتیجه میدان   در لحظۀ

) نیز 2سیملولۀ ( ازیابد و شار مغناطیسی عبوري  مغناطیسی آن نیز افزایش می

دست راست، جریان القایی  دةعقابا توجه به طبق قانون لنز و یابد.  افزایش می

 خواهد بود. aبه سمت  bاز 

 
 )118و  117 هاي صفحه: القاي الکترومغناطیسی و جریان متناوب - 2(فیزیک 
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 )جعفر رحیمی( »3«گزینۀ   -201

 آوریم: دست می را به لیتیمابتدا جرم اتمی میانگین 

( ) ( )1 1 2 2 7 94 6 6
6 94

100 100
M F M F

M / amu
× + ×+

= = =  

 آوریم: دست می را به Cl، جرم اتمی میانگین LiClجرم مولی با استفاده از سپس 

LiCl Cl Li= +Â²¼¶ ³o] ¸Ã«ºIÃ¶ ÂµUH ³o] ¸Ã«ºIÃ¶ ÂµUH ³o]  

42 44 6 94/ Cl /⇒ = +¸Ã«ºIÃ¶ ÂµUH ³o]  

Cl / amu⇒ = 35 5¸Ã«ºIÃ¶ ÂµUH ³o] 

 آوریم: دست می را به تر کلر سنگینایزوتوپ درصد فراوانی در پایان 

( )2 2
2

35 100 37
35 5 25

100
f f

/ f
− +

= ⇒ =  

 )15و  5 هاي ه: صفحالفباي هستی هزادگا ، کیهان -1 شیمی(

---------------------------------------------- 

 )زاده سعید محسن( »3«گزینۀ   -202

آرایـش   هم دوره است. بنـابراین،  22Bو با گروه  هم Aبا عنصر  Xعنصر 

 شود.   ختم می np3به  Xالکترونی عنصر 

 صورت زیر است: به Xآرایش الکترونی فشرده 

X :[ Ar] d s p10 2 3
18 3 4 4  

 است. 33برابر با  Xبنابراین عدد اتمی 

 )34تا  27هاي  صفحهالفباي هستی:  زادگاه ، کیهان -1شیمی (

---------------------------------------------- 

 )محمد وزیري( »1«گزینۀ   -203

شـود نـه عـدد     در هر خانه از جدول تناوبی، جرم اتمی میانگین نشان داده می

 !یجرم

 )34تا  30، 26، 22، 12هاي  صفحهالفباي هستی:  زادگاه ، کیهان -1شیمی (

---------------------------------------------- 

 )يامین نوروز( »1«گزینۀ   -204

 اند. ها با توجه به متن کتاب درسی درست تمام عبارت

 )79و  56، 54، 46هاي  صفحه: ردپاي گازها در زندگی -1شیمی (

 )کوکنده حسن رحمتی( »4«گزینۀ   -205

 صورت زیر است: ها به موازنۀ واکنش

I) C H OH O CO H O+ → +2 5 2 2 23 2 3 

=  ها دهنده مجموع ضرایب واکنش 4

II) KNO K O N O→ + +3 2 2 24 2 2 5 

=  هدهند ضریب واکنش 4

III) C H O CO H O+ → +4 8 2 2 26 4 4 

=  ها دهنده مجموع ضرایب واکنش 7

IV) Al O C CO Al+ → +2 3 22 3 3 4 

=  ها دهنده مجموع ضرایب واکنش 5

 )60تا  58هاي  صفحهزها در زندگی: ردپاي گا - 1شیمی (

---------------------------------------------- 

 )پور مبینا شرافتی( »3«گزینۀ   -206

  »:1«گزینۀ 

×
→ = =

4 2 1
8

Ákº ¼ÃQ ÁIÀ·»oT§²H jHk÷U

Ákº ¼ÃQIº ÁIÀï·»oT§²H Sÿ] jHk÷U

  

»:2«گزینۀ 
 

 

»3«گزینۀ 
  

»:4«زینۀ گ
  

 )65و  64هاي  : صفحهردپاي گازها در زندگی - 1 شیمی(

---------------------------------------------- 

 )سیدمحمد معروفی( »2«گزینۀ   -207

 هاي نادرست: بررسی گزینه

دار در  هـاي کلسـیم   هاي کلیه از رسوب برخـی نمـک   اغلب سنگ :»1«گزینۀ 

 شوند. کلیه تشکیل می

پذیري یک مـاده نشـان دهنـدة محلـول      نقاط بالاي نمودار انحلال»: 3«گزینۀ 

 فراسیر شده است.

نقره کلرید جزو مواد نامحلول و کلسیم سـولفات جـزو مـواد کـم     » 4«گزینۀ 

 محلول است.

 )124تا  122و  111تا  108هاي  : صفحهآهنگ زندگی ،آب - 1 شیمی(

 شیمی
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 )محمدرضا پورجاوید( »1«گزینۀ   -208

هاي ناقطبی هستند. بـا توجـه بـه     هر دو مولکول CO2و  CS2»: 1«گزینۀ 

دروالسـی بـین    اسـت، نیـروي وان   CO2بزرگتـر از   CS2جرم مولی  اینکه

 تر بوده و نقطۀ جوش بالاتري دارد. هاي آن قوي مولکول

 ترکیبی قطبی است.CO»: 2«گزینۀ 

H»: 3«گزینۀ  S2 .ترکیبی قطبی است 

 ترکیبی قطبی است. HF»: 4«گزینۀ 

 )115تا  111هاي  : صفحهآهنگ زندگی ،آب -1 شیمی(

---------------------------------------------- 

 )جعفر رحیمی( »3«گزینۀ   -209

 کنیم. لیتر محلول را محاسبه می میلی 500موجود در  NaClOابتدا مقدار 

g g NaClO?g NaClO mL
mL g

= × ×
1 1500

1 100
Ï¼±d¶

Ï¼±d¶

Ï¼±d¶ Ï¼±d¶

  

g NaClO= 5  

 نیم:ک محلول مورد نظر را محاسبه می حجمحال 

g mL
?mL gNaClO

g NaClO g
= × ×

100 15
5 1

Ï¼±d¶ Ï¼±d¶

Ï¼±d¶

Ï¼±d¶

  

mL= 100 Ï¼±d¶  

 )104تا  100هاي  صفحهآهنگ زندگی:  ،آب -1شیمی (

---------------------------------------------- 

 )جعفر رحیمی( »1«گزینۀ   -210

معادلـۀ   بـا اسـتفاده از   C10و  C60ي هـا پـذیري را در دما  ابتدا انحـلال 

 آوریم: دست می پذیري به انحلال

S /= θ +0 8 72  

( )60 0 8 60 72 120C S / g⇒ = + = 

( )10 0 8 10 72 80C S / g⇒ = + =  

گرم اسـت. بـا کـاهش     220برابر با سیرشده ، جرم محلول C60در دماي 

)پذیري  ، به اندازة اختلاف انحلالC10دماي محلول به  )g− =120 80 40 

 توان نوشت: کند. حال می شونده رسوب می حل

40200 36 36
220

g
?g g / g

g
= ×

J¼wn

J¼wn Ï¼±d¶ J¼wn

Ï¼±d¶

  

 )111تا  108هاي  : صفحهآهنگ زندگی ،آب -1 شیمی( 

 )جواد جدیدي( »4«گزینۀ   -211

 :ي نادرستها بررسی گزینه

 افـزایش در گروه اول از بالا بـه پـایین   پذیري  واکنش –ادرست ن»: 1«گزینۀ 

 یابد. می

شعاع اتمی در یک دوره از چـپ بـه راسـت کـاهش      –نادرست »: 2«گزینۀ 

 یابد. می

فعالیت شیمیایی نافلزها از چپ به راست در هـر دوره   –نادرست »: 3«گزینۀ 

 یابد. افزایش می

 )14تا  10هاي  صفحه: قدر هدایاي زمینی را بدانیم -2 شیمی( 

---------------------------------------------- 

 )خیاوي الاسلامی میلاد شیخ( »2«گزینۀ   -212

 ها: بررسی گزینه

تواند وجود داشـته   می یدار، اتم کربن هاي شاخه لکانآدر ساختار »: 1«گزینۀ 

 انند:برقرار کرده باشد. مکووالانسی باشد که با چهار اتم کربن دیگر پیوند 

 

اتم  5ها) در ساختار خود  ترین عضو آلکان هر مولکول متان (ساده»: 2«گزینۀ 

 .استمول اتم  5دارد، پس یک مول از این مولکول داراي 

هـا اتـم کـربن متغیـر      از یک تـا ده  ها تعداد کربن در این ترکیب» 3«نۀ گزی

 است.

Cپیوندهاي  خط –طه در فرمول نق»: 4«گزینۀ  H−  شود. نمایش داده نمی 

 )36تا  32هاي  صفحهقدر هدایاي زمینی را بدانیم:  -2شیمی (

---------------------------------------------- 

 )زاده سعید محسن( »1«گزینۀ   -213

molFe Omol Al?gFe O gAl
g Al mol Al

= × × × 2 3
2 3

154 1200
100 27 2

}²IiIº  

gFeناخالص O
gFe O

molFe O
× × =2 3

2 3
2 3

160 100 500
1 64

  

 )25تا  22هاي  : صفحهقدر هدایاي زمینی را بدانیم -2 شیمی(
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 )مقدم محمدحسن محمدزاده( »3«گزینۀ   -214
 کنیم: ابتدا معادله واکنش را موازنه می

SnCl HCl O SnCl H O+ + → +2 3 4 23 6 3 3  

 کنیم: را تعیین می O3حال حجم گاز 

/ mol SnClL?LO mL
mL L

= × × 4
3

0 151200
1000 1

Ï¼±d¶

Ï¼±d¶

   

molO / LO
/ LO

molSnCl molO
× × =3 3

3
4 3

1 22 4 0 224
3 1

  

 )107و  106، 85تا  83 هاي : صفحهردپاي گازها در زندگی، آب آهنگ زندگی -1 شیمی(
---------------------------------------------- 

 )محمدرضا پورجاوید( »2«گزینۀ   -215
 درست.»: 1«گزینۀ 

 
 نادرست.»: 2«گزینۀ 

 متیل اوکتان تري – 5، 4، 3 درست:م نا

 
 درست.» 3«گزینۀ 

 
 درست.»: 4«گزینۀ 

 
 )39تا  36هاي  : صفحهدر پی غذاي سالم -2 شیمی(

---------------------------------------------- 

 )مقدم محمدحسن محمدزاده( »4«ینۀ  گز -216
تـوان بـه روش    را نمی CO(g)واکنش تولید  ∆Hدهد که  شواهد نشان می

 تجربی تعیین کرد.

 )74و  72، 57تا  54هاي  صفحهقدر هدایاي زمینی را بدانیم:  -2شیمی (
---------------------------------------------- 

 )جعفر رحیمی( »2«گزینۀ   -217
بـه   C25گـرم آب از دمـاي    130 گرماي مبادله شده براي کاهش دمـاي 

 برابر است با:صفر 

( )Q mc / / J= ∆θ = × × − = × ×130 4 2 0 25 130 4 2 25  

 کنیم. حال مقدار آمونیوم نیترات مورد نیاز را محاسبه می

mol NH NOkJ?gNH NO / J
J kJ

= × × × × 4 3
4 3

11130 4 2 25
1000 26

  

4 3
4 3

4 3

80 42
1

g NH NO
g NH NO

mol NH NO
× =  

 )62تا  58هاي  : صفحهدر پی غذاي سالم -2 شیمی(

 )زواره محمد عظیمیان( »2«گزینۀ   -218

 درست»: 1«گزینۀ 

نادرست. در شرایط یکسان گرماي سوختن آلکان از الکـل سـیر   »: 2«گزینۀ 

 کربن بیشتر است. شدة هم

 درست.  »: 3«گزینۀ 

 درست.»: 4«گزینۀ 

H
kJ.g−

∆
= = = 11300 50

26
¸Ti¼w

ÂTi¼w xpnH

Â²¼¶ ³o]

  

 )72تا  70هاي  صفحهدر پی غذاي سالم:  -2شیمی (
---------------------------------------------- 

 )مقدم محمدحسن محمدزاده( »3«گزینۀ   -219

1را در  aواکنش 
2

1را در  b، واکـنش  
3

1را در  cو واکـنش   
6

ضـرب و   

 دست آید: کنیم تا واکنش مورد نظر به آن را معکوس می

a b cH H H
H / kJ

∆ ∆ ∆
∆ = + − −367 4

2 3 6
  

 )75تا  72هاي  صفحهدر پی غذاي سالم:  -2شیمی (
---------------------------------------------- 

 )حسن لشکري( »1«گزینۀ   -220

تولید شده را با توجه به گلوکز مصـرف شـده تعیـین     CO2ابتدا مقدار گاز 

 کنیم: می

g molg/ ton
ton g g

× × × ×
6 30 110 601 8

1 100 100 180
q¨¼±¬ q¨¼±¬

kºIµvQ

kºIµvQ q¨¼±¬

  

2 2
2

2

2 22 4 80640
1 1

molCO / LCO
LCO

mol molCO
× × =

q¨¼±¬

  

LCO L.sR( )
s

−= = =
×

1
2

80640 24
56 60

pI¬  ´\e

·I¶p

  

 )88تا  83هاي  صفحهدر پی غذاي سالم:  - 2شیمی (
---------------------------------------------- 

 )حسن لشکري( »3«گزینۀ   -221

 اند. درست» ت«و » لفا«هاي  عبارت

 ها: بررسی عبارت

 : درست است زیرا:»الف«عبارت 

( )R NH R(H )
=3 2

2 3
  

R(H )
R(H ) mol.s−×

⇒ = ⇒ = ×
2

2 12
2

4 10 6 10
2 3

  

mol sR(H ) mol.min
s min

−= × × = ×2 3 1
2

606 10 36 10
1
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 22 ۀصفح ریاضی همداختصاصی دواز »»9999  مردادمرداد  33  آزمونآزمون«« پاسخ تشریحی 
 

نصـف سـرعت متوسـط تولیـد     ت است زیرا سرعت واکـنش بـا   : نادرس»ب«عبارت 

 برابر است.آمونیاك 

   .: نادرست است»پ«عبارت 

n(NH ) n(H )
R( )

t t
∆ ∆

= = −
∆ ∆

3 2
2 3

y¹¨H»  

 : درست است.»ت«عبارت 

R(N ) R(H ) n(N ) n(H )
t t

∆ ∆
= ⇒ − = −

∆ ∆
2 2 2 2

1 3 3
  

n(N ) n(H )⇒ ∆ = ∆2 23  

 )91تا  83هاي  در پی غذاي سالم: صفحه - 2شیمی (
---------------------------------------------- 

 )امین نوروزي( »4«گزینۀ   -222
 هاي نادرست: بررسی گزینه

دهـد.   قسمت اعظم ایـن مولکـول را بخـش نـاقطبی تشـکیل مـی      »: 1«گزینۀ 

 شود. بنابراین این ترکیب به خوبی در آب حل نمی

 این ترکیب داراي گروه عاملی اتري و کتونی است.»: 2«گزینۀ 

Cصورت  رمول شیمیایی آن بهف»: 3«گزینۀ  H O21 16  است. 2

 )70تا  66هاي  در پی غذاي سالم: صفحه - 2شیمی (
---------------------------------------------- 

 )زواره محمد عظیمیان( »4«گزینۀ   -223

2
2

2 2003 8
1

mol H O
?kg H O / mol

mol
×

= ×kÃ¶AÂ±Q

kÃ¶AÂ±Q

  

2 2
2

2 2

18 1 27 36
1 1000

g H O kgH O
/ k g H O

mol H O gH O
× × =  

 )119تا  114هاي  ناپذیر: صفحه  نیازي پایان ،پوشاك -2شیمی (
---------------------------------------------- 

 )کوکنده حسن رحمتی( »3«گزینۀ   -224
نخست نشاسته موجود در این مواد را به لاکتیک اسید تبدیل کرده، سـپس از  

 کنند. لاکتیک اسید تولید می واکنش پلیمري شدن آن در شرایط مناسب پلی

 )119و  118هاي  ناپذیر: صفحه  نیازي پایان ،پوشاك -2ی شیم(
---------------------------------------------- 

 )محمدرضا پورجاوید( »1«گزینۀ   -225
 صورت زیر است: معادلۀ موازنه شده واکنش به

RCOONa(aq) CaCl (aq)+ 22  

(RCOO) Ca(s) NaCl(aq)→ +2 2 

 کنیم: را تعیین می Rابتدا جرم مولی 

mol mol
/ g

(R )g mol
× ×

+
1 16 12

67 2
·¼MIÅ J¼wn

·¼MIÅ

·¼MIÅ ·¼MIÅ

  

( R )g
/ g

mol
+

× =
2 128 6 06

1
J¼wn

J¼wn

J¼wn

  

306 19584 303 20301R R⇒ + = +  

R g.mol−⇒ = 1239  

nصورت  (آلکیل) به Rفرمول  nC H +2  است. بنابراین: 1

n n= + ⇒ =239 14 1 17  

 )9ۀ ها در خدمت تندرستی: صفح مولکول -3شیمی (
---------------------------------------------- 

 )محمدرضا پورجاوید( »2«گزینۀ   -226

 ها: بررسی گزینه

 شوند. اوره و استون هر دو قطبی بوده و در آب حل می»: 1«گزینۀ 

 شود. م در چربی حل میاي است که هم در آب و ه صابون ماده»: 2«گزینۀ 

 در ساختار مولکول موجود در عسل، گروه هیدروکسیل وجود دارد.»: 3«گزینۀ 

 در ساختار روغن زیتون اکسیژن نیز وجود دارد.»: 4«گزینۀ 

 )6تا  4هاي  : صفحهها در خدمت تندرستی مولکول - 3 شیمی(
---------------------------------------------- 

 )حیحمید ذب( »4«گزینۀ   -227

 کنیم: ابتدا غلظت مولی باز را محاسبه می

[ ]
mol/ g

n gBOH / mol.L
V

−
×

= = = 1

10 5
50 0 005

2
  

b(Kســپس بــا اســتفاده از رابطــۀ ثابــت یــونش بــاز  غلظــت مــولی یــون  (

کنیم. با توجه به آنکه ثابت یونش عـدد   سید تولید شده را محاسبه میهیدروک

OH]توان از غلظت  کوچکی است می  نظر کرد. در مخرج صرف −[

BOH(aq) B (aq) OH (aq)+ −+  

b
[B ][OH ] [OH ]K

/[BOH] [OH ]

+ − −
−

−= ⇒ × =
−

2
35 10

0 005
  

[OH ] [OH ] / mol.L− − − −⇒ = × ⇒ =2 6 125 10 0 005  

 کنیم: ا محاسبه میر pHمحاسبه کرده و  −OHرا از روي  +Hحال غلظت یون 

[H ] [OH ] [H ] /+ − − + −× = ⇒ × =14 1410 0 005 10  

[H ] mol.L+ − −⇒ = × 12 12 10  

pH log[H ] log /+ −= − = − × =122 10 11 7  

 )30تا  20هاي  ها در خدمت تندرستی: صفحه مولکول -3شیمی (
---------------------------------------------- 

 )جعفر رحیمی( »1«گزینۀ   -228

pH قسمت اول مسئله: log[H ] log / log /+= − = − = − =0 2 1 2 0 7  

 صورت زیر است: له: معادله موازنه شده بهئقسمت دوم مس

Mg(OH) HCl MgCl H O+ → +2 2 22 2  
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 23 ۀصفح ریاضی همداختصاصی دواز »»9999  مردادمرداد  33  آزمونآزمون«« پاسخ تشریحی 
 

/ molH O
?gMg(OH) L

L

+
−= × ×3 3

2
0 23 10

1
Ï¼±d¶

Ï¼±d¶

 

molMg(OH) gMg(OH)mol HCl
mol HCl molMg(OH)mol H O+× × ×2 2

23

1 581
2 11

  

/ gMg(OH)= 20 0174 

 )32تا 24هاي  ها در خدمت تندرستی: صفحه مولکول -3شیمی (
---------------------------------------------- 

 )سالار ملکی( »1«گزینۀ   -229

است. واکنش کلی ، نقره کاتد و روي آند نقره - در سلول الکتروشیمیایی روي

   :صورت زیر است این سلول به

Zn Ag Zn Ag+ ++ → +22 2  

molZn molAg?gAg gZn
gZn molZn

= × ×
1 213
65 1

  

108 43 2
1

gAg / g Ag
molAg

× = 

 )43تا  40هاي  : صفحهه در سایه شیمیآسایش و رفا -3شیمی (
---------------------------------------------- 

 )پور ساسان اسماعیل( »4«گزینۀ   -230

 ها: بررسی عبارت

 درست. »:الف«عبارت 

H O(l) e H (g) OH (aq)− −+ → +2 22 2 2  

نـد و  در آ Cl2نادرست. در برقکافـت سـدیم کلریـد مـذاب،      »:ب«عبارت 

Na شود. در کاتد تولید می 

در آنـد   Znتـر بـوده و    فلز روي از آهن کوچـک  E0درست. »: پ«عبارت 

 یابد. اکسایش می

نادرست. در فرایند هال، الکترود آنـد بـرخلاف الکتـرود کاتـد     »: ت«عبارت 

 شود. ش میوارد واکن

 )61و  59، 55، 54هاي  : صفحهآسایش و رفاه در سایه شیمی - 3 شیمی( 
---------------------------------------------- 

 )مقدم محمدحسن محمدزاده( »2«گزینۀ   -231

 :ي نادرستها بررسی گزینه

اغلب فلزها در واکنش بـا اسـید، نمـک و گـاز هیـدروژن تولیـد       »: 1«گزینۀ 

 کنند. می

مس در سري الکتروشیمیایی بـالاتر از روي قـرار دارد. بنـابراین    »: 3«نۀ گزی

 دهد. رخ نمیواکنشی بین فلز مس و محلول روي سولفات 

سو با جهت حرکـت   ها در سلول گالوانی، هم جهت حرکت کاتیون»: 4«گزینۀ 

 ها در مدار بیرونی است. الکترون

 )47 و 45تا  42 هاي : صفحهآسایش و رفاه در سایه شیمی  -3 شیمی(

 )مقدم محمدحسن محمدزاده( »2«گزینۀ   -232

، با گذر از غشاء مبادله کننده یون، از آند بـه کاتـد منتقـل    روژنهاي هید یون

 شوند. می

 )53تا  50هاي  : صفحهآسایش و رفاه در سایه شیمی - 3شیمی(

---------------------------------------------- 

 )میرقائمیسیدمحمدرضا ( »1«گزینۀ   -233

 تمام موارد بیان شده درست است.با توجه به متن کتاب درسی 

 )69تا  68هاي  : صفحهاي از هنر زیبایی و ماندگاري جلوه ،شیمی – 3 شیمی( 

---------------------------------------------- 

 )زواره محمد عظیمیان( »3«گزینۀ   -234
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ســایر قطبــی و  NH3و  SO2 ،OF2هــاي  درســت. مولکــول»: 1«گزینــۀ 

 اند. ناقطبی ها مولکول

 OF2اسـت و   بیشـتر  Oاز  F نـافلزي درست. زیـرا خصـلت   »: 2«گزینۀ 

 قطبی است.

قطبــی بــوده و در میــدان الکتریکــی  NH3نادرســت. مولکــول » 3«گزینــۀ 

 کند. گیري می جهت

 ت.خمیده اس SO2خطی، اما مولکول  CS2مولکول  درست.»: 4«گزینۀ 

 )75تا  73هاي  : صفحهاي از هنر زیبایی و ماندگاري جلوه ،شیمی – 3شیمی(

---------------------------------------------- 

 )زواره محمد عظیمیان( »3«گزینۀ   -235

به حداقل انرژي مـورد نیـاز بـراي آغـاز هـر واکـنش       درست. »: الف«عبارت 

 .گویند میسازي  انرژي فعال شیمیایی،

سازي واکنش بیشتر باشـد، سـرعت    . هرچه انرژي فعالدرستنا»: ب«عبارت 

 واکنش کمتر است.

هـا   دهنده هاي گرماگیر سطح انرژي واکنش نادرست. در واکنش»: پ«عبارت 

 تر است. ها پایین از فراورده

واکــنش را تغییــر  ∆Hدرســت. بــه بیــانی دیگــر کاتــالیزگر »: ت«عبــارت 

 دهد. نمی

 )98تا  94هاي  : صفحهتر اي روشن راهی به سوي آینده ،شیمی -3 شیمی(
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